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4 )

KEPAAAIO 1

TvoTNUATA

1. Fpappukd Tuotpata

1. T'pappikn) E€lowon

B Kabe e€iowon 1ov Babpov pe 2 ayvwoToug oVOUALETAL YPAUULKT).

B H yeviki) ™mg popet sivar ax + By =y pue:

Ta x kalL y elvat oL AyvwoTtol ¢ e§lowong

Ot mpaypatikol aplBpol a kat B AEyovTal GUVTEAEGTEG TWV AYVWOOTWY
O Tpaypatikog aplbuds y Aéyetatl otabepog 6pog

Hl Ka0Be Celiyos aplOpwv (Xq,¥o) TOU €xeL TNV IBLOTNTA va emaAnBeveL TV e€iowon ax + By =y Aéyetal
AVoN TG YPAUUIKNG e€lowong .

P M ypappikn e§lowon €xel Amelpes AVOELS 1) elvatl advvatn.

P ' va Bpovpe HEPLKES ATIO AUTEG, BETOVUE TUXUIEG TIUEG OTN LETABANTN X KL AOV EKTEAECOVNE OAEG
TIG Suvatég Tpagels fplokovpe plav avtioToyn TN yia ™ HeTafAnT y.

P Emeidn dev elvat Suvatov va UTTOAOYICOVHE OAEG ATIO TIG ATIELPEG AUTEG AVOELS, APKEL VX OT|LELWVOUUE
™ Hop@1 oL Ba €YoV, WOTE VA UTOPEL KAVEIG VO UTIOAOYI(OEL O0EG BEAEL, AVA TTACH WPA KL CTLYUT.

B H ypappw egiowon ax + By =y pe a # 01 B # 0 maplotavel o evBeia ypapun.
ALaKPIVOULE TIG TIEPITITWOELS :
a) Ava # 0 kat B # 0 téten e&lowon yivetar : y

F 9

a+Py=ye Py =-—ax+yey=—gx+g
H e€lowon avtn maplotavel evBeia 1 omola :

P éxeL ouvtedeotn) SlevBuvong A = —% ax+y=y, p£0
Y

» tépvel tov agova y'y oto onpeio (0, 5 )

>
X

8=
=

P tépvel Tov afova X’X 6TO onuElo G, 0
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B)Ava = 0xat B # 0 toteN eflowon yivetal:

0X+By=v@8y=v@y=%

=

/ . ; / ; ax+py=y, a=0
H e&lowon avt) maplotavel evBeian omoia : :

P éxel ovvtedeoTn) SievBuvong A =0

Eh

P tépvel Tov aéova y'y oto onpeio (0 ,%) 0

P civat TapdAAnAn otov agova x’x

Y) Ava # 0 kat B =0 tdéten e§lowon yiveta :

ocx+0y=y<=>ax=y<=)x=£

7 ’ ’ ’ , 4  P— y__
H e€lowon avt maplotavel evBeia n omola : ax+py=y, p=0
P Sev €xel ouvtedeoTr| StevBuvong

P civat TapdAAnAn otov agova y'y 0 ¥
a

2/

P tépvel Tov déova X’x 6TO onuElo (%, O)

2. Tpapukd Tvotmua 2x2

ax + By =y
ax+By=y
eCLOWOEWYV LE VO AYVWOOTOUG 1] TILO ATAQ YPAUUIKO cVOTUA 2X2 .
Y& v YPOUUIKO cVOTN A 2X2 ¢
» ovopalovpe Avom kabe {evyos aplBuwy (X,y) mov emaAnfevel TauTOXPOVA Kol TG 500 €ELOWTELS TOV.
P emiAvom ovopadovpe TV Stadikacia Tov akoAovBove va Bpovpe Tig AVoelg Tou. ' Tnv emiAvon
EVOG YPAUULIKOU CUCTILATOG, XPTCLLOTIOLOUVE MLA ATIO TIG TIAPAKATW HeBAS0UG :

B AVo ypappikég eElowaelg pe SV0 AYVWOTOUE X KALY : { , AEYETAL YPAUULIKO cVOTHHA §V0

a) Mé6od8og g avTikataoToong

AVvoupe pla amod TG 2 €§lowoels WG TTPOG ToV Evav AyvwoTo (0Tolov EMBVHOVUE, AP OTIOLOV MO
OULU@PEPEL) KAl avTIKaBLoToUpE TO amoTédeopa otny 21 elowon). 'ETol mpokuTtel pia e§lowon pe Eva
HUovVov ayvwoTo.

B) M£B080og Twv AvtiBeTwVv ZUVTEAECTWV

[ToAAamAao1l&afovpe Kol TIS 2 EELOWOELS LE KATAAANAO0 aplOpod, waoTe va Tpokuouv avtifetol
OUVTEAEOTEG UTIPOOTA ATTO KATIOLOV AYVWOTO (TTAAL ETAEYOUUE QUOAIPETA OTIOLOV LAG CUUPEPEL). XTN
OUVEXELN, TIPOCHETOVE TIG 2 €§loWoelg KATA HEAN. 'ETol tpokUTTeL Kot TTAAL pia e€iowon pe éva povov
AYVWOoTo.

Y) Fpaewr EniAvon
Ixedialovpe TIG 600 €VOElEG IOV TTAPLOTAVOUYV OL ESLOWOEL TOU CUOTNHATOG O€ £V KAPTESLAVO CUOT A
OUVTETAYUEVWYV Kl BplOKOVE TO KOLVO TOUG onpelo.

NIKOX K. PAIITHXZ TeAida 4




25.08.2020 AnokAgioTika oTo lisari.blogspot.com Page 5 of 134

6) M€6060g Twv OpLlovowv
5 . { ax+ By =y
TO YPOpWIKS o0oTRA | v By =y

(XB__I__, _YB__’_.I _O(Y_.,_.,
o B/—aB B-a 'Dx—‘yl BI—YB By 'Dy—|a’ y'|—aY Y-«

, avtioTtolyi{oupe TpeLg opl{ovoES :

D=

Ioyouv Ta TTapaKATw :

D D
1) Av D # 0, to oot £xeL povadikny Avon, T : X = FX Kaly = Fy

2)Av D=0 ko Dy # 0 1 Dy # 0 Tt067e 10 oVOTNHA Elva adVvaTo.

3)Av D =0 xaw Dy =Dy = 0 Tt0TE TO CVOTNHA EXEL ATIELPEG AVOELS.

3. Tpappkd Ivotnua 3x3

B M e€iowon ™G popens ax + By + yz = 0 pe £évav TOUVAGYLOTOV ATIO TOUG CUVTEAECTEG TWV X,V , Z
SLa@opo Tov UNdevog Aéyetal ypappkr eElowon PE TPELS ayvamoTouS .

» AUon pag ypappikng eElowong e TPELS AYVWOTOUG AEYETAL KABE TPLASH aplOpwy
IOV TNV €MAANOeVEL

P ‘Otav EXoUE TPELS YPAUUIKES EELOWOELS PE TPELS AYVWOTOVUGS KL {NTAUE TIG KOWVEG AVOELG TOUG, TOTE
AEPE OTL £X0VHE VAL AVGOUUE VA YPOHIIKO CUOTNIX TPLWV EELOWTEWV HE TPELS AYVWDOTOVG ,

X+ By +viz =6
SMAadn eva ypappuko cvompa 3x3 @ {aX + By + v,z = 5,

azx + B3y +y3z = 83

» ' v emidvomn evog YpapkoU CUGTHATOG 3X3 XPNOLULOTIOLOVE TNV HEDOBSO TNG AVTIKATAGTACTG
1 TV uéBodo NG amaAoLPnS .

P X éva ypappikd cvotnua 3x3 UTopEl va Lo VEL la LOVO ATIO TIG TIEPLTITWOEL :
a) va €xeL povadiki Avon

B) va eivat advvato

Y) Vi €XEL ATIELPES AVOELG.
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AOKNOGELC

1.1 Aivetaun ypappikn e€iowon 3x + 4y = —10. Na e€etdoete mowo amnod ta {evyn (—1,3),(2,—4)
elvat Aom ™G ypaupkng eélocwong.

1.2 Atvetawn ypapuikn e§lowon 3x — 5y = —16 . Na Bpeite tov aptbud pu, wote to {evyos (1, L+ 2) va
elvat Avomn ¢ e€lowong. Ztn ovvéxela va AVoete Ty elowon.

1.3 Na Bpelte Tov cuvtedeoTr) S1leVBLVOTG KAL v OXESLACETE TIG TIAPAKATW €VOEleEG:
a)3x—y+6=0 Byex+2y+1=0 Y)2x—6=0 6)—-3y+12=0

1.4 Alvetaun ypappkn g§ilowon ax + (a — 5)y = 6. Av to {evyog (6, 2) eivat Avon g e§lowong :
a) va Bpeite Tov aplBuo o
B) va oxedloete TV €vBela IOV TTAPLOTAVELT) EElCWON

1.5 Na AVoete ypa@kd Ta GUOTUATA
X+2y=6 xt+y=2 —Xx+2y=4
a){x—y=3 B){2x+2y=9 ){Zx—4y=—8

1.6 Aivovtat oL eubeleg €1:2x +4y =3 kal €:x+ 2y = a ue a € R

a) Na Bpeite Toug ouVTEAEDTEG SleLBULVOTG TWV €1, €

B) YTdpxouv TIHEG TNG TIHPAUETPOV O VLA TIG OTIOLEG OL EVOElEG TEPVOVTAL ;
Y) T oLeg TIHéG TG TApaApnETPou o oL evBeieg TEUuvovTay (ZxoAkod )

1.7 Na AUOETE TA TTAPAKATW CUOTUATA
{7x+2y=24 {4x—2y=5 {—4x+2y=—2
) 4x +y =15 B) —2x+y=-3 ) 6x —3y =3

1.8 Na AVoete Ta TAPAKATW CUOTIUATA

{X—3y=2 {3x—2y=5 {3x+2y=—1
D 2% + 4y = 14 B lax +3y = -1 ) |=3x + 5y = -6
1.9 Na AVoeTe T THPAKATW GUOTUATA

{—8x+5y=0 {4x+7y=2 {2x+3y=11
) 4x+3y =0 B) 6x + 7y = —10 ) 5x — 2y = —-20

1.10 Aivovtai oL evBeieg €1:2x +y =5, €:—2x+ 3y = 0 katez: 3x + 2y = 7. Na Bpeite:

a) TG CUVTETAYUEVEG TOU ONUEIOV TOUNG TWV €1, €

B) TIG CUVTETAYUEVEG TOU OTUEIOV TOUNG TWV £1, €3

Y) Me ) Bonfela Twv TTPOoNYOULEVWY EPWTNUATWY, VA ATTOSEEETE OTL TO KOWVO ONUELD TWV €;, €3
elvat onpelo g &
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1.11 Na AVoeTe T TAPAKATW CUCTIUATA :

X_ ¥V _
){—3(X+1)+y=—2 B){2(4_X)_5(Y+2):_3 ) 3—3="4
5x — 2y = —4 6x + 7y = —10 Y y-%X=5
1.12 Na AVoeTE T TAPAKATW CUCTIUATA :
{;z% x—1 y—2 X —3y = 2y =x+ 2
a) By 3 = 4 Y) {x . 5) {x _n (ZxoAwo)
Xx+y=45 4x+ 3y =8 37y=-2 >—y+1=0
1.13 Na AVoeTe T TAPAKATW CUCTIUATA :
){B—Z(X—Sy)=y—x B){(x+1)2+(3y—1)2=x2+9y2
x—QRy—-1)=y—6 (x—1)3+3x2+5y=x3-2
1.14 Na AVoeTe TA TAPAKATW CUOTIUATA :
. [X+§—5_Y;X:0 B){S(X—y)—Z(x—Zy)zz
— 2
3(x—y—7)+2(x+y—2)=0 By —(x+HEx-4H=3-x-1

1.15 Na AVoeTe Ta TP AKATW CUCTIUATA

X—5+2y+1+2=0 2x—-1_, y+2
2 7 3 4

o) x+6 y—6 _ B) x+3_3_x—y (ZxoAucd )
3 2 2 -3

1.16 Ailvetal éva 0pBoywVLIo TTAPUAANAGYPAUUO E UKOG X cm, TTAATOG Y cm , TtepipeTpo (on pe 38 cm
KOl [LE TNV aKOAov O SlotnTa:

Av auénoove To KKOG TOL KATA 2 €M KAl LELWOOVIE TO TAATOG TOV KATA 4 cm, Oa TpokUPeL Eva
opBoywvio pe epfadov ico pe to epfadov Tov apykov. Na Bpeite Ta X,y .

1.17 Aivovtai ot gvBeieg €1:2Xx+y = 6 KL €5:x — 2y = —3
a) Na Bpelte TIG oLVTETAYUEVEG TOV oNpelov TOUNS M Twv €1, €
B) Na Bpeite yiax mola Tipn Tov a1 evbeia 3x + ay = a + 5 Siépyetat ano to M

1.18 Na Bpelte Vv §iowon g evBeiag mov SiEpxetal amo ta onpeia A(4,7) kot B(1,—2)

1.19 Na Bpelte Vv e§iowon g evBeiag ov SiEpxetat amo6 ta onpeia A(1, 2) kot B(2,—1)
YA
1.20 o) Na Bpelte 11§ e§lowoelg Twv VBV €1, €5 TOV

SumAavoL GY1UATOG B\ 2
B) Moo ocvoTnua opilouv oL g4, €; KaL TTOLA 1) AVGT) TOV
ovotuatog; ( ZxoAkd ) /0
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(a=3)x—(B+Dy=1

Bx + 2+ 1)y = 7 va gxeL AVon

1.21 Na Bpelte Toug aplBpovg o Kot 3 woTe To cLOTNHA {
To {evyos (x,y) = (2,-3)

(a—Dx+Py=a+3

ax+ (2B —1)y =38 +5  OEXEADON

1.22 Na Bpelte Toug aplOpovs o Kot 3 woTe To CLOTNHA {
to {evyos (x,y) = (3,2)

7 ’ ’ ’ X — Zy = 2
1.23 Na Bpelte Toug aplOPOVG A KoL L WOTE TA CUOTI AT {—ZX F5y=1
{(7\+ Dx+QRu—-1Dy=1

22x + (u+ 4)y = 53 va £X0VV KoL) Avor) .

1.24 Na AVoeTe TIG €§LlOWOELS :

x+1 1 x+2 3x—2| _ ,. 2x X+2 Xx—4 x—6
o [0 =0 mlRT [=3-1 w3 PSR
1.25 Na AVoete pe ™ pebodo Twv 0pl{ovcwV TA CUCTHATA:

2x+y=7 2y =3x—8
){3x—5y 4 B){X+3y+1=0 (Zxoduxd )
1.26 Na AVoete pe ™ uEBodo Twv 0pllovcwV T CUCTHATA:

2x—y =3 x—7y =3 7x—13y =1
O(){—3x+5y=—2 B){x—loy——él ){3x+5y=11
1.27 Na AVoete pe ™ uéBodo Twv 0pl{ovcwv T CUCTHATA:

{2x—3y=—13 {2x—y=3 {—4x+2y=5
O l4x+5y =7 B)loax t2y =6 ) 6x—3y = 2

1.28 N AVoeTE T TAPAKATW CUCTIUATA :
{(x/?—l)x+2y:—2 B){(\E+1)x+4y:7
a

x+(V3+1)y=-1-+3 %X+(\/§—1)y=1 (ZxoAwko )

1.29 Na AVoeTe To TAPAKATW CUOTHHATA
{(«/5—1)x+2ﬁy=—2 B){(z—x/§)><+y=—1
a
\/§x+(\/§+1)y= x+(2+\/§)y=—2—\/§

1.30 Aivovtat ot gvbeieg €:2x —y = —1 kat g,:(A—1)x—y=6 pe A€R

a) Na Bpelte v tiun tov A € R yia v omola oL vBeieg elvat TapdAAnAeg

B) Na TapaoTOETE YPAPIKA TIG €1,&, Y A =3

Y) Ymapyet tiun tov A € R wote oL evbeieg g4, €, va tavtifovtay Na SIKALOAOYNOETE TNV ATTAVTNOT] OAG.

NIKOX K. PAIITHXZ YeAida 8
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1.31 Atvovtat oL evBeleg €1: X+ Ay = 2 Kot €5:Ax+ 9y = 2 pe A € R. Na Bpelte yla TOLEG TIUES
Tou A € R ol 600 gvbeleg TéuvovTal

1.32 Aivovtat oL svBeieg £1:2x + A%y = 4 ko £5:x +Ay = A+ 2 pe A € R. Na Bpeite yia moieg Tipég
Tou A € R ol eubeieg elval mTapdAAnAeg

1.33 Aivovtat ot evBeieg €1:x+ (A +2)y =3 kat g:(A—2)x+5y =3 pe A€R

a) Na Bpeite ) oxetikn B€on Twv 600 gvbBelwV yla T Sla@opes TIHEG Tou A € R

B) Ztnv mepimtwon Tov oL eVBelEG €1, &, TEUVOVTAL VA Bpeite TO onpeio Topung Toug A

Y) Na Bpette tnv Tiun tov A € Ry v omola to A avikel otnv ubela pe elowon x + 2y = 3

1.34 Alvovtai ot svBeieg g.:Ax+y =1 kat g,:x+Ay =A% pe A€R

a) Na Bpeite yia moteg Tipég tov A € R oL 800 gubeleg TEPVOVTAL KOL VA YPAWPETE TIG CUVTETAYUEVEG TOV
KOLvoU TOUG OTUEIOV CUVAPTIOEL TOU A

B) I'a mota T Tou A ot gvBeieg eivat TapAAANAES ;

Y) Av oL guBeieg £1,&, TavTi{ovtal, va amodeifete 6TL oL eVBeieg Ax + A%y = A3 ko 2x + 2y = A2 — 1
elval TapAaAANAeg.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx KKK KKK KKK

1.35 Na AVoete T TAPAKATW CUCTIUATA :
3x—2y—w=11 5x—y+3w =4
a)[Zx—Sy—ZoozB B){X—3y+w=2 (ZxoAkd )
5x+y—2mw =33 3x—2y+2w =2

1.36 Na AVoete Ta THPAKATW CUCTIULATA
X—y+tw=-1 X+2y—w=1

a)[x+y+3oo=5 B){x+y—2w=0
X+2y+4w =8 —2X—y+tw=1

NIKOX K. PAIITHXZ TeAida 9
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2. Mn C'pappika Jvotuato

B 'Otav o€ £&va cVOTNUA EELOCWOEWV VTIAPYOLV EELOWOELS TTIOU SEV ELVAL YPAUULKES, TOTE TO CUCTNHA
AEYETAL N YPOUUKO CUOTNUX .

AOCKNOGELG

2.1 Na AVoETE TA TTHPAKATW CUOTUATA
X2 +y>+xy=3 x*+y?=5 2xy —y?—5y=0
¥ YW ity n{

x+y=1 Xy =2 y=x?—4x+3 (ZxoAko)

2.2 Na AVOETE TA TTAPAKATW CLUOTUATA
2x2+y? =1 3x2 —y? =3 x> +y? =13
{2 D A Wiy,
y = X—y= X'y =

2.3 Na AVoETE T TAPAKATW CUCTHATA :

3_4_ o

X'y=38 X y y—2x)x+y)=0
O‘){x+ =—6 B2 6 ){
y

X—2y=3

+2=1

X
2.4 To epPaddv evég opBoywviov apaAinAoypdppov sivat 12 cm? . Na Bpeite Tig SlaoTdoELg TOV

opBoywviov 6Tav 1 TEPIPETPHS TOV lvat 14 cm.

2.5 'Eva opBoywvio tpiywvo éxel voteivovoa 5 cm kat epfaddv tov 6 cm? . Na Ppeite Tig kGBeTEG
TIAEVPEG TOV TPLYWVOU

2.6 Na Bpeite Ta kowd onpeio tg mapaforrs y? = 3x? kattng evBeioag 2x —y = —1

2.7 Na Bpeite Ta kowd onpeia tng evbeiag pe e€lowon x +y = 2 kal Tov kUkAov pe kévtpo 0(0,0)

Ko aktiva p = V2

2.8 Alvetat éva opBoywvio TapaAANAOYpPAUO e PKOG X €M, TAATOG Y cm , TEPIPETPO (oM pe 24 cm

KOl PLE TNV ak6AovO1 I8létTTa:
Av auénoovpe To PKOG TOL KATA 3 cm KAl LELWOOVIE TO TAGTOG TOV KATA 2 cm, Oa TpokUPEL Eva
opBoywvio e epfadov SimAdaio Tov epfadov Tou apxikov. Na Bpeite ta X,y .

NIKOX K. PAIITHXZ ZeAida 10
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( )

3. EvéooyoAika Ospata
E€ctaocewv ota votnuata

5x+2y=7—-A
8x+3y=2A+1
o) Na voAoyioete Tig opitovoeg D, Dy, Dy

3.1 Alvetal To cvoTNUA {

B) Na Sei€ete 6tL To cVOTNUA £XEL povadikn Avon (Xq,¥o) N omoia kat va Bpedet .
Y) I'a oLeg TIéG Tou A LoyVeL OTL Xy — Vo = 5 (TEA 2013)

Ax+4y =-1

3.2 Alvetal To cvoTnua {SX +A+1Dy=1

o6mov A € R.’Eotw o0t (x,y) = (a,B) elvain Avon tov

OUCTNHATOG Yl A = 2
a) No AVoeTe TO CUOTNUA YA TIG SLAPOPES THES TOV A

’ 14 — 1 1
B) Na amodeiéete 6Tl (o, B) = (i’ - E)
Y) Na e§etdoete av uTTapYEL YWVIX @ TETOLX WOTE MUY = & KAl oLV = 3
8) Na Aoete Vv avicwon ae? —Be* —3 >0

£) Na Aoete my e€lowon acvvt = B+ nut , t€ (0,m) (70 TEA MEPIZTEPIOY 2013)

A=2)x+5y=5
Xx+A+2)y=5
«) Na vmoAoyioete Tig opitovoes D, Dy, Dy,

3.3 Alvetal to oo {

B) Na AVoete To cVOTNHA .
Y) Av A(Xq,¥o) N Hovadikn AVom Tov cLGTHHATOG, va Sel€eTe OTLTO A avijkel oty evBeia y = x
(TEA AQAEKANHZQN 2014)

3.4 o) Eva cOotnua 800 ypapupUlK®V EL0WOEWY [LE AYVOOTOUS X KALY £XEL Hovadikn AVon,
™ (X0,¥0) = (a+ 1, 3).Avemmiéov loxOet 2Dy —aDy = 3D , va amodeigete 6TL a = —1
B) Na Aoete ™V e€iowon (ouvx — 2)? = nux + ouvx  oTo Sidotnua [0, 21)

( AMEPIKANIKH TEQPI'IKH XXOAH 2014)

Kx+y=x-5
—x+xky =17 — 3k
a) Noa amodei§ete 0TL TO cVOTNU £XEL aKPLBWS pia AVoT) yia KABE T Tou TTpayuatikoL aplOpov K
B) Na Bpebein Avon Tov cCUCTHHATOG Y K = 2
Y) Na Bpebovv, av uttdpyouv, oL TIHEG TOV K YL TIG 0TIOlEG TO oVoTnua £xeL Avon (Xq,¥0) = (3,7)
(TEA ZAKYNOOY 2016)

3.5 Aivetat to cvoTnua {

NIKOX K. PAIITHXZ TeAida 11
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x2 +y2 =2(xy +2)

3.6 a) Na Avoete 0 cvoTHHA { X+y=6

4
B) ‘Eotw 6tin ywvia o € (0 ,%) yla v omola LoyUeL eQ2a = — 3

B1) Na amodeiete 6TL epa = 2

2 1
B2) Na Seiete 0TL NUa = —= kAl ovva = —=

V5 V5
B3) Na Bpeite TOUG TPLYWVOUETPLKOUG AplOPOUG NU2a Kol cuv2a
X—Ay=A
AxX+y=1
a) Na vmoloyioete Tig opifovoes D, Dy, Dy

3.7 Aivetal to cvoTnua { omov A € R

(TEA MANTOYAIOY 2016 )

B) Na amodeifete 6TL TO oo £xeL povadikny Aon (X ,Yo) TNV omola va utoAoyioete .

¥) Na amodei€ete 6tin e€iowon nMux + ocuvx = 2(x3 + y2) eivat adbvat oto R

(1o TEATIETPOYTIOAHZ 2016 )

NIKOX K. PAIITHXZ
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KEPAAAIO 2

[dtotTnTEC TUuVapTNGEWV

4, MovoTtovia Zuvdptnong

-
Muwx cuvaptnon f Aéyetal yvnolwg cd§ovoa oe éva Staotnua A tov ediov oplopov g,
Otav yla kabe x1, X, €A pe x; < Xy oyvel: f(x1) < f(x2) .
\
p
Mua cuvaptnon f Aéyetal yvnolwg @Bivovoa o éva Siaotnua A tov ediov oplopov g,
Otav yla kabe Xq, X, €A pe x4 < Xy toyVet: f(xq) > f(xy) .
L

[apatnprosl

1) l'a va SnAwoovpe 0TL pix cuvaptnon f eivat yvnolwg adéovoa oe Eva Staotnua A, ypd@ouvue
f1a.

2) lNa va dnAwoovpe otL pa ovvaptnon f etval yvnolwg avfovoa o€ eva Stdotnua A, ypa@oupe

f¥a

3) M ouvapmon f mov eivat yvnoilwg adéovoa 11 yvnoiwg @Bivovoa o éva Stdotnpa A Aéyetal
yvnoiwg povdétovn oto A

4) H ouvaptnon f(x) =a-x+ B, a> 0 eivat yvmolwg adéovoa oto R

5) Hovvapmon f(x) =a-x+ B, a <0 eivat yvnoiwg @bivovoa oto R

NIKOX K. PAIITHXZ ZeAida 13
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4.1 Na Bpeite Ta SLKLOTNHATA LOVOTOVING 0T OTIOIX KADEWULA ATTO TIG TIAPAKATW GUVAPTNOELS Elval

YVNolwg aviovaoeg 1] yvnolwgs @Bivouoeg (Aoknon 1/A/o¢€A. 38)
V4 y=F(x) y4 [T | yin .
.y=§]()(} . |y=h(x)
1 O N (0]

4.2 Na Bpeite Ta SloTHHATA LOVOTOVING OTA OTIOLX KADEULA ATIO TIG TAPAKATW CUVAPTNOELS Elval
yvnoiwg avéovoes 1 yvnoilwg @Bivovoeg

4.3 Na HEAETIOETE TIG TTAPAKATW GUVAPTICELS WG TIPOG TNV LOVOTOVIA :

a) f(x) =4x+5 B) f(x) = 6 — 3x V) fx) =—x+7
4.4 No LEAETIOETE TIG TTAPAKATW CUVAPTNOELS WG TIPOG TNV HOVOTOVIA :
3x+4 4 —5x 3-7x
o f0) = p V) =——
4.5 No HEAETIOETE TIG TIAPAKAT®W CLUVAPTICELS WG TIPOG TNV LOVOTOVIA :
) f(x) =3 +V2x—4 B)fx) =2—-vx—5 y) f(x) =4 -9 —3x
4.6 N LEAETI)OETE TIG TTAPAKATW GUVAPTICELS WG TIPOG TNV LOVOTOVIA :
) f(x) =5++vV3x—9 B) f(x) =6 —5vV2x —8 y) f(x) = 4 — 3v4 — 2x

4.7 No HEAETIOETE TIG TTAPAKAT®W CUVAPTIOELS WG TIPOG TNV LOVOTOVI :

o) f(x) = V12 — 4x — 3x B) f(x) =21 —V7 —x++Vx+ 13 VI =v12—-3x—4x—Vx+6

NIKOX K. PAIITHXZ ZeAida 14
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4.8 No LEAETIOETE TIG TIHPAKATW CUVAPTOELG WG TIPOG TNV HovoTovia :

5

a) f(x) =V5—x B)f(x) =3 —-2vx+1 y)f(x)=?
4.9 Na HEAETIOETE TIG TTAPAKATW GUVAPTICELS WG TIPOG TNV LOVOTOVIA :
) fx)=2+V6—x B) f(x) =2x3 +5 V) f(x) = —4x3 —2x+ 1
4.10 Na HEAETIOETE TIG TTAPAKATW GUVAPTIOELS WG TTPOG TNV LOVOTOVIA :
o) f(x) =1 —2x3 — 5x B) f(x) = x3 — V3 —x + 4x
4.11 Na HEAETIOETE TIG TAPAKATW GUVAPTIOELS WG TIPOG TNV LOVOTOVIA
oc)f(x)z%—Z\/i—6x7 B)f(x)z%—vél—x
4.12 No PHEAETNOETE TIG TTAPAKATW CUVAPTNOELS WG TIPOG TNV LOVOTOVIA :
o) f(x) = 2V/4x — 8 + 2x B) f(x) = 2x3 +5x— 7 y) f(x) =%—3x
4.13 No LEAETNOETE TIG TAPAKATW CUVAPTNOELS WG TIPOG TNV LOVOTOVIA :
o) f(x) = 4x° + 2 B) f(x) = —2x%2 +3 Y) f(x) = —4x* + 1
4.14 Na HEAETIOETE TIS TTAPAKATW GUVAPTIOELS WG TTPOG TNV LOVOTOVIA :
o) f(x) =3x8 +5 B) f(x) = —4x® + 2017 Y) f(x) = —2x1°+5
4.15 No LEAETNOETE TIG TAPAKATW CUVAPTNOELS WG TIPOG TNV LOVOTOVIA :
o) f(x) = x% —4x + 3 B) f(x) = —2x% + 12x — 5 y) f(x) =3 —x(x+ 8)
4.16 No LEAETNOETE TIG TAPAKATW CUVAPTNOELS WG TIPOG TNV HOVOTOVIA :

i 2X — V4 — ,XS4 ¢ 2X—3, x>1
V=13 4 s B =1{s" 40 %=1

4.17 Na HEAETIOETE TIS TTAPAKATW CUVAPTIOELS WG TIPOS TNV LOVOTOVIA
a) f(x) =x—2|x — 3| B) f(x) = 4x — 5|x — 3|

4.18 Na Bpeite yla oLeg TIuéG Tov A 1 ouvaptnon f elvat yynoiwg avéovoa :
) fx)=BA—9x+5 B) f(x) = (A2 —16)x + 3 YIx)=@A?>—4r+3)x—7

4.19 Na Bpeite yla moLeg TIuéEG Tov A 1 ouvaptnon f elvat yvnoiwg avéovoa :
) f(x) = BIA| —12)x+ 4 B) f(x) = (8—4|ADx+1 YIx) = (=22 +A+2)x + 4

4.20 Na Bpeite yla oteg TIuéG Tov A 1 ovvaptnon f elvat yvnoilwg @bivovoa :
a) f(x) = (12 —4M)x+5 B)f(x) = (A2 + 61— 8)x+ 7 y) f(x) = (7 — |3 — 2A])x + 2017

4.21 Na Bpeite yla oLeg TIuéG Tov A 1 ouvaptnon f elvat yvnolwg @bivovoa :
o) f(x) = (9 —2A%)x—3 Bf(x) = (A2 —22—-3)x+1 Y) f(x) = (]A— 2| = 3)x + 2017

4.22 Aivetai ouvaptnon f ywmoiwg @Bivovoa oto R. Na AVGETE TI§ AVICWOELS :
o) fBx+2) > f(x—4) B) f(x? —4x) — f(x—6) <0
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4.23 Avn f etvau yvnolwg adfovoa oto R kain Cr Siépxetat ano to onueio A(—=2,-3),
va Aoete v aviowon 2f(x?— 3x)+ 6 <0

4.24 Aivetaim yvnolwg povotovn cuvaptnon f oto R. Av 1 ypa@ikn g mapactaomn SLEpxeTAL
amnod ta onueia A(5,2) kot B(4,9) torte:

a) Na Bpeite to €idog povotoviag g f

B) Na Avoete v avicwon f(5 — 3x) < 2

4.25 Aivetain yvnolwg povotovn cuvaptnon f oto R. Av 1 ypa@ikn g mapactaon SLEpxeTAL
amd ta onuela A(2,3) kot B(4,5) tote:

a) Na Bpelte o €ldog povotoviag g f

B) Av 1 ypa@ukr TG mapdotaon TEUVeEL Tov a§ova x'’x oto —2, va deigete 6tL f(0) > 0

4.26 Alvetalm yvnoiwg povatovn cuvaptnon f oto R. Av 1 ypa@ikn g Tapdotaon SiEpyetat
amnod ta onueia A(2,1) kau B(3,5) torte:

a) Na Bpelte o €(dog povotoviag g f

B) Na Aoete v avicwon f(|x| —3) =1

4.27 Aivetain yvnoiwg povotovn cuvaptnon f oto R. Av 1 ypa@ikn g mapactaomn SLEpxeTaL
amnod ta onpeia A(5,13) kat B(7,11) tote:

a) Na Bpeite to €idog povotoviag g f

B) Na Avoete v avicwon f(f(x) —6) < f(7) + 2

4.28 Alvetaln yvnoiwg povatovn cuvaptnon f oto R. Av oxvel f(2017) < £(2004), tote:
a) va Bpeite to €idog povotoviag g f
B) va Avoete Vv avicwon f(3x — 2) < f(8 — 2x)

4.29 Aivetain yvnolwg povotovn cuvaptnon f oto R. Av oyvel f (%) <f (%) KAL T YPAPLKN NG
Tapaotaon Siépyetal and to onueio A(1, 4) tote:
a) va Bpelte to €idog povotoviag g f

B) va Avoete v avicwon f(|3x—1|) < 4

4.30 Aivetaw novvéptnon f(x) =4x3 +x—5
a) Na pedetnBein ovvapmon f wg mpog v povotovia
B) Na Avoete v avicwon f(2x —5) > 0

4.31 Aivetan n ovvapton f(x) = 2x° + 5x — 7

a) Na pedetnBein ovuvdptnon f wg mpog v povotovia
B) Na Avoete v avicwon f(3x—8) > 0

v) Na AVoete v avicwon f(x? +3x) +7 <0
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1
4.32 Aivetaw novvéptnon  f(x) = — —+/x .
X

a) Na pedetnOein ovuvdptnon f wg mpog v povotovia
1

2x2+3  x2+2x+6

B) Na AVoete Vv avicwon >V2x2+3— Vx2+2x+6
4.33 Alvetaim yvnoilwg @Bivovoa ovvaptnon f: R = R

a) Na 8eiete 6Tin ovvapmon g(x) = f(x) — x elvat yvnolwg @bivovoa oto R

B) Na AvBein avicwon f(x? —2x) — f(3x— 6) > x> —5x + 6

4.34 Atvetaun ouvdpton f(x) = ax® + ax +2,a € R.Avn Cr Siépyetar amd to onueio K(—1,4) :
a) va Bpelte Tov aplOpo o

B) va pedetioete Vv f w¢ TPog TV povotovia

Y) va AVoete TV avicwon f(f(x)) > 2

4.35 Aivetain ouvapmon f(x) =vV5—+Va—x,a € R.Avn Cr Siépxetat amd to onpeio K(3,2) :
a) va Bpeite Tov aplOpo o

B) va Bpeite To eSO OPLOHOV TNG CLVAPTNONG

Y) va pedetnoete v f wg mpog v povotovia

4.36 Av n ouvaptnon f elvat yvnoiwg povotovn oto R, ToTE v AVoETE TIG EELOWOELS :
a) f(x*) = f(6x — 8) B) f(I2x — 5]) = £(7)

4.37 Avn f eivat yvnolwg avovoa oto R katn Cr Siépyetat amd to onpeio A(3,5),
Vo AVOETE TIG ESLOWOELS :
o) f(x> —4) —f(2x—1) =0 B)f(I2x—1|—4) =5

a
4.38 Alvetain ocuvaptnon f(x) =vx—2 + < € R.Avn Cr Siépyetat amo to onpeio K(6,1) :
a) Na Bpeite To medio oplopov TG cLUVAPTNONG KL TOV aplOud o

B) Na peAemoete v f wg pog v povotovia

6
Y) Na AVoete Ty e€lowon: Vvx —2 =——1.
X

4.39 Aivetain ouvapmon f(x) = ax? + Bx + a + 9. Av 1 ypagukn TG Tapdotaocn SiépxeTal
amd ta onuela A(—1,—7) xat B(2,5) tote:

a) Na Bpelte ta a, B

B) Na peretoete v f wg mpog v povotovia

NIKOX K. PAIITHXZ ZeAida 17




25.08.2020 AnokAgioTika oTo lisari.blogspot.com Page 18 of 134

5. Akpdtata Tuvaptnong

e 2
Mua cuvaptnon f pe medio oplopov to A Ba Aépe OTL TApovGLAlel 6TO X, OALKO péyloto to f(x()

otav f(x) < f(xy) ywxkdabe x € A

. J

( )
Mua cuvaptnon f pe medio oplopov to A Ba Aépe OTL TapovoLdlel 6To X, OALKO eEAdyioto to f(x()

otav f(x) = f(xg) yakdBex € A

Mapa AGEL

1) To x, € AAéyetal B¢on peylotov, evw To f(Xo) AEyeTal 0ALkO PEYLOTO 1) ATAWG LEYLOTO TNG f KoL To
ovpfoAilovpe pe maxf(x)

2) To X, € A Aéyetat BEom edaxioTov, v To f(Xg) AéyeTal 0Atko eAdyLoTo 1] amMAWG eAdxloto ™G f Kot
T0 ovpfoAifovpe pe minf(x)

3) To (0Akd) péyloto Kat To (0AKO) eAdyLloTo pag ouvaptnong Aéyovtat (0Akd) akpdtata auTrg.

4) Mo cUVAPTNOT] UTIOPEL VA EXEL KL LEYLOTO KAL EAGYLOTO 1) HOVO HEYLOTO 1) LOVO EAGYLOTO 1) VO UMV
EXEL OVTE PEYLOTO OUTE EAAXLOTO .

NIKOX K. PAIITHXZ ZeAida 18




25.08.2020 AnokAgioTika oTo lisari.blogspot.com Page 19 of 134

AOCKNOELG

5.1 Na mpoodlopioete Ta OAIKG AKPOTATA TWV TIAPAKATW CUVAPTNOEWY, KABWG Kol TIG BEGELS TWV

AKPOTATWY QUTWV . (ZxoAko 2/A/ceA. 38)
y"* y:ﬂ)d yu yu
y=g(x) y=h(x)
1 0

<Y
=Y
=Y

N

5.2 Na Sei&ete OTL:

o) N ouvaptnon f(x) = x? — 6x + 10 mapovoidlet eAdxloTo Y X = 3

B) n ouvaptnon g(x) = TAPOVOLAEL HEYLOTO Y X = 1 (ZxoAkoé 3/A/cel. 38)

x241

5.3 Na Sei&ete oTL:

o) 1 ouvdptnon f(x) = x? — 6x + 4 Tapovoldlel eAdyioto to f(3) = —5

B) n ouvaptnon g(x) = 27 2 TAPOVGLALEL PEYLOTO YIX X = 2
X

5.4 Na Bpeite Tat aKpOTATA TWV CUVAPTHOEWV :
a) f(x) = 2|x| — 3 B) f(x) = 6 — 5|]x — 2|

5.5 Na Bpeite Ta akpOTATA TWV GUVAPTICEWV :
o) f(x) =x%+1 B)f(x) =2|x—1|+5 YIx) =x+2)?2-1

5.6 Na Bpeite Ta aKpOTATA TWV GUVAPTICEWV :
o) f(x) = 2 + x? B) f(x) =5—x* VX)) =1-(x—3)?

5.7 Na Bpeite Ta aKpOTATA TWV GUVAPTIOEWV :
o) f(x) = 5x% — 2 B) f(x) = 4 —3(x +2)°

5.8 Na Bpeite Ta akpOTATA TWV CUVAPTHOEWV :
o) f(x) = 3x% + 2 B)f(x) = 4(x—1)>-3 Y) f(x) =x?018 + (x> —x)? +1

5.9 Na Bpeite Ta akpdTATA TWV CUVAPTOEWV :

o) f(x) =3x* -2 B) f(x) = 2018 — 3|x — 2| y) f(x) =

x2+ 3
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5.10 Na Bpeite Ta akpOTATA TWV CUVAPTHOEWV :

o) f(x) = 3vVx— 4 B) f(x) = 6 —2vx—2
5.11 Na Bpeite T akpOTATA TWV CUVAPTIOEWV :
) f(x) =vVx2+4+2 B)f(x) =5—vx%2+9
5.12 Na Bpelite T akpOTATA TWV CUVAPTIOEWV :
o) f(x) = x% + 8x B) f(x) = 2x% —4x+ 7 y) f(x) = —x? + 6x
5.13 Na Bpeite Ta akpOTATA TWV CUVAPTIOEWV :
o) f(x) = —3x?> +18x—5 B) f(x) = 2(x —3)? — 3(x — 1)?
5.14 Na Bpelte T aKpOTATA TWV CUVAPTIOEWV :
o) f(x) = x* —8x% + 16 B) f(x) = —x* +4|x| — 1
, , , x2—5x +1
5.15 Na Bpeite to eAdyioto g ovvaptnong f(x) =—— pe x>0 .
X
x%4+3x+1
5.16 Na Bpeite to péyloto g ovvapmong f(x) =— pe x< 0
X

4x
5.17 Na amodeiete 0tL 1 ovvaptnon f(x) = 2 éxeLedaylom Ty —1 kat péyotn tun 1.

+4
5.18 Av 1 cuvaptnon f(x) = 3x — 1 éxeLmedio oplopov to 2, 5], va Bpelte Ta akpoOTATA NG .

5.19 Na Bpeite ta akpotata s f av n ovvaptnon f(x) = 2x — 3 éxeL medio oplopov
) A=[-1,3] B)A=1[1,5) Y)A=(-5,-1]

5.20 Aivetat n ovuvaptnon  f(x) = v6 — 2x — 3x
a) Na pedetnBein ovvapmon f wg mpog v povotovia
B) Na Bpeite Ta akpotata g f

5.21 Aivetal novvdpmon f(x) =vV7 —x—Vx+ 2
a) Na pedetnBein ovvapmon f wg mpog v povotovia
B) Na Bpeite Ta akpotata g f

5.22 Av n ouvaptnon f(x) = —x + a €xeL medio oplopov 1o [1, 4], va Bpeite Ta akpdTATd TNG AV EEPETE
OTL TO PEYLOTO Elval HeyaAVTEPO KATA 5 atd To EAGXLOTO .

5.23 'Eotw ouvvaptnon f pe medio oplopov to R wote va oyvet: 2f(x) < f(1) +f(2), Vx € R
Na Sei&ete OTL: a) f(1) = f(2) B) n ouvaptnon f €xel oAkd péyloto.
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6. Zvppuetpies Tuvdpmnong

M ouvaptnon f pe medio oplopoV To A Ba Aéyetal dpTio 6Tav yix KaBe x € A oyVeL :

—x € A kot f(—x) = f(x)

Mua cuvaptnon f pe medio oplopol to A Ba Aéyetal ePLTT OTAV Yl KABE X € A 1oyVeL :

—x €A xau f(—x) = — f(x)

Napatnproeu
1) H ypapwn mapdotaon pag dptiog cuvaptnong £xel wg dEova cUHETPLAG ToV agova y'y
2) H ypa@ikn mapaotoon PLog TEPLTTIG CUVAPTNOTG EXEL KEVTPO CUUUETPLOG TNV apXT) TWV a§OVwV

3) 'Otav eeTAlOVE Pt CUVAPTNOT AV ELVAL APTLA 1] TEEPLTTT] , AEUE OTL EEETAJOVE TN GUVAPTNON
WG TIPOG TIG CUUUETPIES .
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AOCKNOGELG

6.1 Na Bpeite molEG ATIO TIG TAPAKATW CUVAPTNOELS EVAL APTLEG KAL TIOLEG EIVOL TIEPLTTES :

o) f(x) = 3x% + 5x* B) f(x) = 3|x| + 1 y) fx) =[x+ 1]
2

8) f(x) = x® — 3x° 1) =T 0T) () = - +XX2 (ZxoAu6/4/A/cEN38)

6.2 Na Bpeite TOLEG ATIO TIG TAPAKATW CUVAPTNOELS EVAL APTLEG KAL TIOLEG EIVOL TIEPLTTES :

@) £(x) = K1| B) f() = VX 2 V) 6 = Ix— 1] — [x+ 1]
1
8) f(x) = :21"1 e) f(x) = /x| o1) f(x) = V1—x2 (Zxohwod/5/A/c€A.39)

6.3 Na Bpeite TOLEG ATIO TIC TAPAKATW YPUAUHUES EVAL YPAPIKEG TTAPACTACELG APTLAG KAL TIOLEG €lval
TEPLTTIG CLUVAPTNONG :

y y y
y=f(x) y=g(x) /U—h{lﬂ
\/‘o X o x / Q) X
(ZxoAw6/6/A/ceA.39)
6.4 Na Bpeite TOLEG ATIO TIG TAPAKATW YPUAUHUESG EIVAL YPAPIKEG TTAPACTACELG APTLAG KAL TIOLEG €lval
TEPLTTIG CUVAPTNONG :

y4 y y4
y=f(x) y=g(x) F y=h(x)

(ZxoAw6/7/A/c€A.39)

6.5 Na Bpeite molEG ATIO TIG TAPAKATW YPUAUUESG EVAL YPAPLIKEG TTAPACTACELG APTLAG KAL TIOLEG €lvarl
TEPLTTIG CUVAPTNONG :
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6.6 Na Bpeite ToleG AT TIG TTAPAKATW CLUVAPTIOELG EVOL APTLEG KL TIOLEG EIVAL TIEPLTTES :

o) f(x) = x* + 5x2 B) f(x) = x3 + 2x Y) f(x) = 2x7 — 7x°
6.7 Na Bpeite TTOLEG ATIO TIG TTAPAKATW GUVAPTIOELS EVAL APTLEG KL TIOLEG EVAL TIEPLTTES :
2
X
o) f(x) = x* +3x? + 2 B) f(x) = x° — 2x3 + 4x y) f(x) = 1
X —

6.8 Na peite TOLEG ATIO TIG TTAPAKATW GUVAPTIOELS EVAL APTLEG KL TIOLEG E(VAL TIEPLTTES :

3_X Y) f(x) =vV9 —x2

o) f(x) =x*—5x3+x—4 B) f(x) =

Xx—5

6.9 Na Bpeite TOLEG ATIO TIC TAPAKATW CUVAPTNOELS EIVAL APTLEG KAL TIOLEG EIVOL TIEPLTTES :

x3—5x —2x2 X2+ 4|x|
) f(x) = B ) =——= V) ) = —5——

x|

6.10 Na e€etdoeTe AV 0L YPAPIKEG TAPACTACELG TWV TIAPAKATW CUVAPTIOEWYV EIVAL CUUUETPLKES WG
TPOG TOoV &&ova y'y 1 WG TTPog TNV apxn TwV a&ovwy :

2|x|—-3 =23 _JIxI=2
5] B) f(x) = 3 y) f(x) = - 10

a) f(x) =

x3—3x
X2+ afx|
M(—1,—-2) . Na Bpeite To o, T0 TES0 0pLopoV ™G f KL va e€eTdoeTe av elval ApTLaL 1) TTEPLTTY.

6.11 Aivetain ouvaptnon f(x) = TNG 0TI0(AG 1) YPAP LK TIAPACTAOT SLEPXETAL ATIO TO ONEl0

6.12 T'ia v ouvaptnon f : R - R woyxvel 6Tt f(y —x) = f(y) — f(x) ,vx,y € R.
a) Na Bpeite to f(0)
B) Na amodei&ete 6TLN f elval mepirt .

6.13 I'a v ovvapmon f: R = R wyvet ot f(y —x) + f(y + x) = 2f(x) — 2f(y) ,Vx,y € R.
a) Na Bpeite to f(0)
B) Na amodei&ete 6TLN f elval aptia.

6.14 T v suvdapmon f : R - R woyxvet 6Tt 3f(x) — 2f(—x) = 5x3 — 5x,Vx € R.
Na Bpeite Tov TOTO TG f KAl va amodeiete OTL eival TTepLTTY) .

6.15 Na Bpeite Toug apt@povs a, B av oyt o + B2 — 4(B — o — 2) = f(=3) + f(0) + f(3) ko
yvwpilete emmAéov 0tin f elvat epirt.

6.16 Av 1 cuvaptnon f eivat tepirt) kat ta onueia A(1,2) kat B(—1,1) aviikouv oTnVv ypa@LKr TG
TapAoTooT , TOTE va peite To A.

6.17 Av n ocuvaptnon f eival aptia kat ta onueia A(2017,2018) kat B(—2017,2) aviikouv otnyv
YPOA@IKN TNG TTapdotaot , TOTe va peite To A.

6.18 Na Bpeite Tov mpaypatikd apBud A ywx tov omoion f: (A —4,A) = R eivou dptia

6.19 Na Bpeite Tov paypatcd apBud Ay tov omoion f: (41 —2A%,6 — 31) = R sivar mepirt)
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6.20 Avn ouvaptmon f: (A, 3) » R eivar mepir, va Aoete v e€iowon f(2) + f(—2) +x = A
6.21 Av 1 ouvaptnon f eivarepirty, vaAVoete Ty e€iowon f(x?916 — 1) + x = 2 — f(1 — x?016)
6.22 Avn ouvapmon f(x) = x? — Ax + 3 elvat &ptia, ToTE Vo Bpeite Tov A

6.23 Aivetain eptrt ovvdpton f(x) = ax? + (a — 2)x3
a) Na Bpelte Tov aplOuo a
B) Na peAetoete v f wg Pog tv povotovia

6.24 Alvetain aptia ovvaptnon f(x) = a|x| + (a + 3)x —«a
a) Na Bpelte Tov aplOuod a
B) Na mpoodiopioete Ta akpotata g f

2X
x2+4+1

6.25 Aivetain ouvaptnon f(x) =
a) Na amodeiete 6Tt f(x) <1
B) Etvai to 1 1 péylotn tiun g ouvdaptnong ; Na aitTloAoynoete Ty amavnor oas .
Y) Na e€etdoete av 1 ouvapTnon eival ApTia 1) TTEPLTTY] .

6.26 H ypa@wkn tapdotaon g cuvaptnong f(x) = —3ya—|x| Téuvelttov déova y'y oto

x| -1
onueio pe tetayuévn —8

o) Na Bpelte Tov aplOuod a

B) Na egetaoete av 1 cuvapTnomn lvat APTLA 1) TTEPLTTN

Y) Na Bpeite Vv Tipn tng mapdotaong A = f(\/§ + 2) — f(ﬁ)
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7. Kataxdpuen-0pil{évtia Metatomnion Kapmiing

H ypawr tapaoctaon pag cuvaptnong f pe f(x) = @) +c, ¢>0
TIPOKUTITEL ATO LK KATAKOPLPT] LETATOTILOT] TNG YPAPLKNG TTAPAOTACNG TNG @

KATA € HOVASES TTpog Ta Tévw .

H ypa@uxn mapaotaon plag cvvaptnong f pe f(x) = @(x) —c, ¢>0
TIPOKUTITEL ATIO PLX KATAKOPLPT) LETATOTILOT TG YPAPLIKNG TTAPAGTACTG TNG

KATA € HOVASEG TTPOG TA KATW .

H ypa@wn mapdotaon plag cuvaptnong f pe f(x) = @(x—c) , ¢>0
TIPOKUTITEL ATIO UL 0PL{OVTLX UETATOTILOT TNG YPAPLKNG TIAPACTAGTG TNG P

KATA ¢ POVASeG TTpog Ta SeELd .

H ypagwn mtapdotaon piag cuvaptnong f pe f(x) = @(x+c), ¢>0
TPOKUTITEL ATO PLX 0PL{OVTIX LETATOTILOT) TNG YPAPLKNG TIAPACTACNG TNG P

KATA C LOVABEG TTPOG TAL APLOTEPA .
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AOKNOELG

7.1 270 (810 CVOTNHA CUVTETAYHEVWV VX TIAPACTNOETE YPAPIKA TIG GUVAPTIOELS :
a) @(x) = [x] B) f(x) = [x[ + 2 V) g(x) = [x| =2 (ZxoAwd/1/A/cel. 45)

7.2 270 (810 cUOTINUA CUVTETAYUEVWY VU TIAPACTNOETE YPAPIKA TIG CUVAPTIOELS :
o) @(x) = [x] B)h(x) =[x+ 2| V) ax) =Ix—2|  (ZxoAko/2/A/ce 45)

7.3 270 (810 CUOTNHA CUVTETAYHEVWV VX TIAPACTNOETE YPAPIKA TI CUVAPTIOELS :
a) e(x) = [x| B FXx)=I|x+2|+1 V)G(x)=[x—2|-1 (ZxoAwd/3/A/ce). 45)

7.4 X710 (610 CUCTNUA CUVTETAYUEVWV VA TIAPACTIOETE YPAPIKA TIG GUVAPTNOELS :
) 9(x) = [x] B) f(x) = [x| + 3 ) e(x) =[x -1

7.5 Z710 (810 CVOTNHA CUVTETAYHEVWY VX TIAPACTNOETE YPAPIKA TIG CUVAPTIOELS :
@) @(x) = x? B) f(x) = (x — 2)? V) g = (x—2)* -3

7.6 210 (810 CUOTNUA CUVTETAYUEVWV VX TIKPACTICETE YPAPLIKA TIG CUVAPTIOELS :
o) @x) =x* B) f(x) = x* + 2 Y)gx) =x> -1

7.7 £70 (810 CUOTINHA CUVTETAYHEVWY VX TIAPAGTNOETE YPAPIKA TIG CUVAPTIOELS :
@) (x) =x° B) f() = (x +2)° V) gk) = (x—1)°

7.8 10 SimAavo oxnpa SIVETAL N YPAQIKT] TTAPACTACT) LLOG
ouvvapmong f. Zto (6o cvoTNUA CUVTETAYUEVWY VA
TIAPACTNOETE TIG YPAPLKEG TTAPACTACELS TWV GUVAPTICEWYV :
A)gx)=fx)+1 xat hx) =fx)—1

Bgx) =f(x—2) xau hEx)=f(x+2)
Vegx)=fx—2)+1 xau hx =fx+2)—-1

7.9 Na Bpeite TOLEG HETAPOPEG EYOLV YivEL 0T cuvapTnon f wWoTe va TPoKUYPEL T cLUVAPTNON g OTIS
TIAPAKATW TIEPLITITWOELS :
) gx) =fx—1)+2 B)g(x) =f(x+2)+3 y) gx) =f(x+3) -5

7.10 Aivetain ouvvapton f(x) = 3|x| + 1. Na Bpeite Tov TUTO TG GLVEPTNHONG h, TG oToiaG N
YPOAPIKN TIAPAOTAOT TIPOKVUTITEL KATA :

a) 1 povada Tpog T ApPLOTEPA KAL 2 LOVASEG TIPOG TA TTAV®

B) 2 povddeg mpog ta SedLd kat 3 LovASES TTPOG TA KATW

Y) 1 povada mpog ta Se€Ld kat 2 HOVASES TPOG TA KATW

0) 2 povddeg mpog Ta aploTEPA KAt 3 HOVASEG TIPOG TA TTAVW® .
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7.11 Aivetaun ouvdptnon f(x) = x? — 4x + 1. Na Bpeite Tov TOMO TG cLVApTNOoNG h, TG omolagn
YPAPIKN TTAPAOTACT TIPOKVTITEL KATA :

a) 1 povada mpog T Tavw

B) 2 povadeg mpog Ta Se€Ld

Y) 2 povadeg mpog ta §e§Ld kat 1 povada tpog Ta KATw

6) 3 povadeg mpog Ta aplotePd Kat 1 povada tpog Ta mavw

7.12 Aivetaun ouvéptnon f(x) = x? + 4x. Na Bpeite Tov TUTO TG GLVEPTNONG h, TG ool 1
YPAPIKN TTAPAGTACT TIPOKVTITEL KATA :

a) 2 povadeg pog ta SefLa Kot 3 HOVASES TTPOG T TTAVW

B) 4 povadeg mpog Ta Se€Ld kat 2 HOVASES TTIPOG TA KATW

Y) 3 Hovades mpog T aploTepd Kat 1 povada mpog To Tavw

6) 1 povada Tpog Ta ApLoTEPA KAL 5 HOVASES TTPOG TA KATW

7.13 Aivetaun ouvdptnon f(x) = x2 —4x+ 5.
o) Na amodei€ete 6tL f(x) = (x — 2)? + 1

B) Na mapaothioete ypagpwd Ty f petatomifovrag mapdAAnia my y = x?

7.14 Aivetoum ouvaptmon f(x) = 2x%2 — 12x + 19.
o) Na amodeiete 611 f(x) = 2(x—3)? + 1
B) Na mapaotioete ypag@ud v f petatomifovrag mapddAnda vy g(x) = 2x2

7.15 Aivetoun ovvaptnon f(x) = a-x+

a) Av 1 ypa@kn tapactaon s f Siépyetal and ta onueia A(1, 2) kat B(5, 8), va Bpeite ta o, B.

B) Avn g(x) elvain cuvAPTNOT TTOV TPOKUTITEL ATO TNV LETATOTILOT TNG YPAPLIKNG TIapdotaong tng f
oplOvTIa Katd 1 povada mpog T apLloTEPA KUl KATAKOPUQA KATA 3 HOVASEG TIPOG TA KATW ,

va Bpeite Tov TUTIO ™G g

3 I r ’ 14 14 14
Y) Av h(x) = > (x — 1) elvaitmn cuvapTnon ToL TPOKVTITEL ATIO TNV HETATOTILOT TNG YPAPIKNG
K
mapdaotaons e f oplllovTia katd K Hovades Tpog Ta Se&Ld Kal KATAKOPLPA KATA > HOVASEeG

TPOG TA KATW , va Bpeite to k > 0.
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KEDPAAAIO 3

TplywvopetTpla

8. Tprywvopetpikoi ApiBuoi 'wviag

A. Tprywvopetpucoi AplBuol Ofelag T'wviag OpBoywviov Tprywvou

OLtprywvopeTpkol aplOpol pag o&elag ywviag w evog opfoywviov Tptywvou eivat :
To nuitovo(npw), to cvvnuitovo(cuvw) , n e@antopévn(e@w) Kaln CUVEQATTOREV(CPW) .

amévavtl KABeTn TAgvpa TpooKelev) KABeTn TAgLPA
NUw = - oVVW = -
UTIOTEIVOLVO O UTIOTEIVOLO O
amévavtl KABeTn TAgvpQ TPOooKeiev] KABETN TAgLpQ

EPW = opw =

TpooKelev] KABETN TMAgvpQ amEVAVTL KABETN TAgLpA

B. Tpiywvopetpkol ApiBpoi Twviag w,pe 0° < w < 360°

Ye opBokavovikd cuotnua xOy Bewpovpe v Ay
nuevBeia Oz kat TV ywvia w Tov TapayeTal amd z

™MV TePLoTPOo@n TG OX KATA TN BETIKI POPA £wG

4tov ovuméoel pe Ty 0z . M(x , y)
0 Betkog NuLaEovag OX AEYETAL APYLKN TIAEUPA TG
ywviag @, eve N nuevdeia 0z Aéyetal TEAKN TTAELP&

™S Ywvias w . \

TK

‘Eotw M(x, y) onpeio g teAkng mAevpds 0z To
omolo amExeL amdoTaon p Amd TNV apx1 TV aOVWYV,

SnAadn: (OM) = /x2 +y2 =p
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TNV ePIMTWON AU TH, OL TPLYWVOUETPLKOL aplOpol ¢ ywviag w opilovtal wg e&ng :

y X y X
0= oVVw = — EPwW =— ocPw =—
nu o ' o ' P < ' o >

I. Tpwywvouetpikol ApOuol T'wviac neyaditepwv twv 360 kat ApvnTik®v Fovimv

— Av 0 BeTikdg nuIdEovag OxX KAVEL L TTAT|PT) TTEPLOTPOPN
KaTta TV OeTikn @opa( 1 v MANpELS iepLoTPoPEG V € N¥) Ay
Kal SlaypaPeL EMMALOV PIX YwVIA @ , TOTE 1) GUVOALKT)
ywvia eivat 360° + w (1 v-360° + w)

KOl EXEL TNV (Lo TEALKN TIAELUPA UE TNV YVia W ,
OTIOTE OTIOLOST)TIOTE OTUELD TNG TEAKNG TTAELPAG OV
XPMOLULOTIO|COVHE YL VA BPOVIE TOUG TPLYWVOUETPLKOVG /'

"H

aplBpovs TG Ywviag @ Kot
360° + w (1] v-360° + w) Ba mpoxVPouv Ta (S
QTIOTEAEGUATA KoL YL TIG SU0 YWVIEG.

— Av 0 BeTikd¢ NuIGEovag OX KAVEL L TTATPT) TIEPLOTPOPT] KATA TNV APV TIKY (POPA

(M v mAnpeg eplotpo@ég v € N*) kat Staypdel eTMMAL0V HX YWVIX @ , TOTE 1] GUVOALKT YwVia

elvat —360° —w = —(360° + ) (1} —Vv-360° — w) Kot éxet TV (Six TEAK TTAELPE pe TV Ywvia w ,
OTIOTE OTIOLOSTTIOTE O UELD TNG TEALKNG TTAEUPAS OtV XPT|GLUOTIO)COVUE YL VA BPOVIE TOUG
TPLYWVOUETPLKOVS aplBovs ¢ ywviag w kat —360° — w (1 —v-360° — w) Ba mpokVPouy Ta (St
ATMOTEAEOUATA KAL YLX TIG 5V0 YWVIE.

OLTPLYWVOUETPLKOL aplOROL TWV APVNTIKMV YWVL®V opilovTal dTws Kat Twv yovicoy amd 00 £wg 360°

Zuumépaopa :

OLywvieg k-360° + w,k € Z kaL @ , £X0VV TOUG {S10UG TPLYWVONETPLKOVG aApLOUOVG .

4 )
nu(x-360° + ®) = Nuw ) ovv(k-360° + ) = cvvw

£p(k-360° + ) = c@Qw ) 6@(kx-360° + w) = cpw

\. J
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A. Tprywvopetpikdg KukAog

— Qewpolpe éva opBokavoviko cUoTNUA
agovwv Oxy. Av pe kévtpo to 0(0, 0)
oxedlaoovpe evav KUKAO pe aktiva p = 1, tote
QUTOG 0 KUKAOG ovouadeTal

TPLYWVOUETPLKOG KUKAOG .

Tov TpLywvopeTpIKd KUKAO TOV XPTCLULOTIOLOVUE 1 .
YA VOt UTTOAOY{GOUUE TOUG TPLYWVOUETPLKOVG
aplOpovs pag ywviag.

Afove LTOVWV Kol oLV ULTOVWV

‘Eotw pa yovia w kat M(X, y) To onpeio Toung g TEAIKTG TNG TTAEUPAS LE TOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO.
Tote yix TV ywvia w oyVeL :

AnAad :

OUV® = X = TETUIUEVT] TOV onpEiov M

NUW =y = TETAYUEVY] TOV opueiov M

— 0 agovag x’x Aéyetal AE0VAG TWV CUVNILTOVWY , VKD 0 AEovag Y'Yy AEyeTal AEOVAS TWV NULTOVWY .
- ' omotodnmote onuelo M(X,y) TOL TPLYWVOUETPIKOV KUKAOL loxvel —1 <x<1,-1<y<1.
Apa ylx omoladnmoTe Ywvia w toyovuy :

“1<nmuw <1 kat —1<ovww<1
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A&0oVEG EQATITOUEVWV KAL CUVEQPATTTOUEVWV

AV ©
Yta onpeia A(1, 0) kat B(0, 1) oxedialovpe Vo 3(xw, 1) 1
evBeleg € KaL 0 AVTIOTOLXX, WOTE VX EQATITOVTAL o
OTOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO.
H tedkn) mAevpd ¢ ywviag w, av mpoektabel
Téuvel tnVv gvbeia € oto onueio E(1,yg) kattnv X' - -

gvBeia 0 oto onueio (x5, 1). loxVel o6t :

EQW = yg = TETAYNEVT) TOV onpueiov E E(1,vg)

OCP®W = Xy = TETUNMUEVT] TOVU GNUEIOL X y'

— H guBela € AéyeTal AEOVOGC TWV EQATTOUEVWV , VW 1) eVOEl 6 AéyeTal AEOVAS TWV CUVEQATITOUEV@Y .
- Xe avtiBeon e To NUITOVO Kal To cLVNUiTOVO TTov Taipvouy TIHES atd —1 €wg 1, 1) e@aTTONEYT) KAL N
OUVEQQATITOUEVT] HTIOPOUVV VA TTAPOLVV WG TLUT OTIOLOVENTIOTE TIPAYHATIKO aplOuo .

IIpdonuo Tprywvopetpikwv AplOpuwy Ly

Ta TpOONUA TWV TPLYWVOUETPLKWV APLOUWV

Hag yoviag w , avédoya mov Bpioketain 20 TeTapT plo 10 FeTapTNUOPIO
TEAIKN TIAEVPA TNG YwVIaG auTig, @aivovtal
OTOV TIHPAKATW TIVOK:

x' -
1o 20 30 40 0’ X
npw + - -
oLV® — — +
QW — + — . ,
50w — i — 30 TeTapT 10| 4o FeTapTnHoOpIO
y

[l va BupopacTe o EUKOAN TA TIPOCT LA TWV TPLYWVIK®WV APLOU®V , UTIAPXEL O LVNIOVIKOG Kavovag
tov OHEX :

+ |+ [+ |+

— X710 1° TETAPTNUOPLO OAOL OL TPLYWVOUETPLIKOL aplBpol elvat BeTikol, yUauto £xoupe To ypaupa O
— X710 2° TETAPTNHOPLO LOVO TO NiTovo elvat BeTko , YUauTto £xoupe to ypaupa H

— 2710 3° TETAPTNUOPLO 1) EPATITOUEVT] LLE TNV CUVEQPATITOUEVT) lval BeTIKES, YU awTd To ypauua E

— 2710 4° TETAPTNUOPLO LOVO TO GLUVTUITOVO gival BeTIKO , Y'QUTO TO Ypapupa X
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E. To Axtivio

‘Eva t6€o AB evdg kukAov (0, p) Aéyetat oo
evog aktiviov (1 1 rad), av to T680 auTo £xe€L pNKogG (00 pe TV P
aKT{va TOU KUKAOU .

Axtivio (1 1rad ) elvain ywvian omola, 6Tav yivel emikevtpn oe
évav KUkAo , Batvel og 1680 evog aktiviov (1 1 rad)

ETopévmwg 1o T080 a akTviwy ExeL unkog S=a - p

To aktivio ival povada LETPNONS YWVLWV KL A0 TOV 0PLOUO TIPOKUTITEL KAL) OXECT LOLPAG
KoL aKTviov.
'Eotw pax yovia o eivat p° poipes kot a rad, TOTE 0 TOTOG IOV CUVOEEL LOIPEG KL aAKTIVLIA Elvar :

o The

T 180°

Tprywvopetpikoi ApiBuot Baoikwv F'wviwv

Moipeg rad MU OoLUVW EQW oW
0° 0 0 1 0 Agv opileTatL
30° /6 1/2 V3/2 V3/3 V3
45° /4 V2/2 V2/2 1 1
60° /3 \V3/2 1/2 V3 V3/3
90° /2 1 0 Agv opileTal 0
180° U 0 —1 0 Aev opileTau
270° 3m/2 —1 0 Aev oplleTat 0
360° 21 0 1 0 Aev opileTau
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AOKNOELC

A
8.1 Zto SumAavo oxnua va vtoAoyloete Ta UK X,y
KabBws kAL TV ywvia w X Y
IxoAwo/1/A/cel. 58 30° w
(Exohus/1/A/aEA. 58) 5 ——

8.2 Na umoAoyloeTe TIg TAEUPEG TOV TPLYWVOU TOV
SumAavol oY1UATOoG
(ZxoAwo/2/A/aeA. 58)

60° 30°
B 2 r
8.3 Na Bpeite TnVv mepipeTpo Kot to e adov tov Tptywvouv ATA A
TOU SUTAAVOU GY1HATOG 30
(ZxoAwd/3/B/ceA. 59) e
30°
B A r

—~ 3
8.4 Xe opBoywvio Tplywvo ABF(A = 900) ,loxvovv AT = 3 kot ouvl = T Na Bpeite :

a) Tig mAgvpég AB kat BI'
B) TOUG TPLYWVOUETPLIKOVS aptBpovs ¢ ywviag B.

~ 4
8.5 Xe opBoydvio Tpiywvo ABI'(A = 90°), .oxvouv BT = 20 kaw npB = < -Na Bpeite :

a) Tig TAgvpég AB kot AT
B) TOUG TPLYWVOUETPLKOVS aptOpovs TG ywviag [

8.6 Ze 0pBoywvio Tpiywvo 1 pia K&Betn TAgLP& elval ion pe To PLoo6 TG AAANG. Na Bpelte Toug
TPLYWVOUETPLKOUG apLOOUE TV 0EELWV YWVLWOV TOV TPLYWVOU .

—~ 3 4
8.7 Xe opBoywvio tplywvo ABF(A = 900) ,loxVvouvv NuB = 3 Kal ouvB = R Na vTtoAoyloete TOUG
TPLYWVOHETPLKOVS aplBpovs ¢ ywviog I
8.8 Xe opBoywvio tplywvo ABF(;‘: = 900) va amodeifete 0tL B ouvvl + vy - ouvB = «

~ a?
8.9 e opBoywvio Tplywvo ABF(A = 900) va amtodel&ete 0TL €@B + g’ = W

8.10 Na exppdoete o€ rad tn ywvia : a) 30° B) 120° y) 1260° §) —1845°
(ZxoAwo/4/A/ceA. 58)
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, , , i 5m 91m
8.11 Na petatpéPate o€ poilpeg TNV ywvia : o) = B) 3 Y)— 6) 100 rad

10 3
( ZxoAwd/5/A/ceN. 58)

8.12 M emtikevtpn ywvia w Baivet oe 6o S = 6 cm. Na ek@pdoeTe TN Ywvia auTr) 0€ akTivia, av n
akTiva Tou KUKAOU elvat: o) p=1cm B)p=2cm Y)p=3cm (ZxoAk6/3/A/oeA. 58)

8.13 Mux emtikevtpn ywvia w Baivet oe T0€o S = 30 cm. Na eK@PACETE T YWwVIA qUTH 0€ AKTIVIX, oV 1)
aktiva Tou kKUkAov eival p = 0,2 cm

8.14 M emtikevtpn ywvia w Baivet oe 1680 S = 2 cm. Na ek@p&oeTe TN Ywvia auTr) o€ akTivia, av n
akTiva Tou KUkAov eivatp = 10 cm

8.15 Na Bpeite To pnkog S evog 16€ov oto omolo Baivel ywvia 15° , av ) aktiva Tov KOKAOU
elvatp =4 cm

8.16 Na ekppdoete o€ rad tn ywvia : a) 75° B) 150° Y) 240° 6) 300°

, , , T 7 5T 9

8.17 Na petatpeyate o€ poipeg tnv yovia: ) n B) ry Y) > 0) T
8.18 H Swa@opd Vo ywviwv eivat 30° kot to abBpolopd Toug % rad.
a) [Mooa axtivia elvatn k&Be ywvia ;
B) Mooeg poipeg elvarn k&Be ywvia ;
8.19 Na uTIOAOYI(OETE TIG TIUEG TWV TIAPACTACEWY :

) A=2002 +2nu=+ 30¢@ = — 200V~ B) B = 3nu? = 4 20uv% = — e@? 2
a) A =20uvvy Mg + 30073 —2ovvy = 3Nu 3+ 200v 5 — e
Y) F=mLO+csvvg+£(p1't+cr(p%1T 0) Azccpg-cuvg+scpg—2nu%

2nu30°+ 2e@30°- nu60° +e¢p 45°
20vv 60°—20¢p 30° - ouv 30° +0 45°

8.20 Na Bpeite Tnv Ty ™G Tapaotaong A =

8.21 N uUTTOAOY(OETE TIG TIHEG TWV TTIAPACTACEWY :
a) A= % ouv60° + Nu?60° + (1 — 2e¢45°)2018 B) B = nu? % + ovv? % + ecp% . ocpg
8.22 Na utoA0YIOETE TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWY :

T

T T
2nu30°+2e@30°-nu60°+ e 45° ZT]IJ-Z‘F\/EGUVZ'FZGUV 3

A= B=
) 20vv 60°—20¢ 30°- ouv 30°+ o 45° B e(p% +/3: G(p%+0<p%
8.23 Na utoAoYIOETE TIG TIHEG TWV TAPACTACEWV :
a) A =nu60°-o0@30° — ouv60° + e@45° B) B= nug + Guvg — 30@% +2- nu%
Y) anuvg—mm—cw\m+m10 8) A=2nu2g+ouv2%+30(ng
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T
8.24 Y& évav KUKAO aKTIVAG p UL ETTIKEVTPT YwViX ) rad Baivel o T0E0 urkoug 30cm KAt pLa ETKEVTPT

41
ywvia 0 Bailvel o TOE0 unkoug EY cm . Na Bpette :

a) TNV aKTiva p TOL KUKAOU B)tn ywvia 6 o€ rad kot o€ poipeg.

8.25 Na uoAoyloeTE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG apLlOHOVS TG YWVING :

a) 1830° B) 2940° y) 1980° 8) 3600° ( ZxoAé/6/A/ce). 58)
8.26 Na vTtoA0YIOETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG apLlOOUS TG YWVIag :
11m
a) 720° B) —13m y) 1890° ) -
8.27 Na vtoA0YIoETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG apLOOUS TG YWVIaG :
91m 61t
a) 1845° B) 3 Y) 2790° 0) wE
8.28 Na voAoyloeTe TOUG TPLYWVOUETPLIKOVG aplBoVS TG ywviag :
—35n -39t
a) 780° B) e y) 4500° 5) 2
8.29 Na utoAoyloeTE TOUG TPLYWVOUETPLKOVG aplOoVs TG ywviag :
91m 61t
a) —675° B) 3 y) —4590° 0) wE

25m
8.30 Na uoAoyloeTe TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplOpovs g ywviag:  «a) 1125° ) N

Nu405°—nu750°
ovv 1125°+ ouv 1860°

=3-2V2

8.31 Na amodeiete 0Tt :

ouv 60°- g 1845°-nu (—690°)
0@ 390°-nu2070°

8.32 Na Bpeite TV Ty ™G TApaoctaong A =

8.33 Na utoA0YIOETE TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWY :

a) A =npu390° + nu780° - e¢p1.140° B) B =nu49?n+cuv%—scp$
8.34 N Bpeite Tat TPOOTUA TWV TPLYWVOUETPIKDOV APLOUDV TWV YWVIDV :

5m 7T
a) 50° B) 290° y) 160° 5) 5 €) T
8.35 N Bpeite Tat TPOOTUA TWV TPLYWVOUETPIKDOV APLOLWOV TWV YWVIWV :

34m 291m

o) nu770° B) ouv1180° Y) €91640° 0)op e €)ouvv 20
8.36 N peite To mpdoN O TWV TTAPACTACEWV:
o) A =¢e@l140° - nu250° - ouv300° ) B=nu38° — ep100° — ouv250°
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8.37 Na Bpeite To mpdonUo TWV TAPACTACEWV:

@) A = oUV96° - Nu182° — £300° B)B = nu3t - oS + oo

8.38 Na Bpeite TOo TPOON O TWV TAPACTACEWV:

a) A = ovv87° - nu100° - 6280° B) B =0¢p125° — €9220° — ocuv325°
o 14m , ,

8.39 Av > <w< 3 va amoSEe(EETE OTL: NUW — CLVW > £PW + TPW

51
8.40 Av > < w < 31 vaamodeleTe OTL: NUW — EQW > TVVW + CPW

T 31
8.41 Av 7 <w<m ko <@ <T Vo ATOSEEETE OTL: NUW " QP — aPw > 0

31
842 Av m < ¢ <— , va fBpeite TA TPOOUA TWV TAPACTACEWV :

2
o) A =NUP - oLV + QP B) B =nue - e + ovve
8.43 Na Bpelte TNV HEYLOTN KAL TNV EAAYLOTI TLUT TWV TAPACTACEWYV :
a) A =5nuw ) B = —6nuw y) = —30vvw + 6 0) A = 3nuw + 4ovve
8.44 N Bpeite TV HEYLOTN KAL TNV EAGXLOTN TLU TWV TTAPACTACEWYV :
o) A=5nuw —3 B) B = 3nuw + 10ocvvw + 2 Y)I'=4+ 3nuw — 2ouvw
8.45 Na Bpelte TNV HEYLOTN KAL TNV EAAYLOTI TLUT TWV TAPACTACEWV :
1

0)A=2+3nu2w B)BZS—ZGUV% YVIi=—"7F

2 —mp—

3

8.46 Na Bpelte TNV HEYLOTN KAL TNV EAAYLOTI TLUT TWV TTAPACTACEWYV :

A=2 3 B B=2 2 = M

o) A =2npw oLvVP )B = oLV W yI= Py —

8.47 N Bpeite TO €0POG TWV TIHWOV TWV TAPACTACEWV : a) A =34+2nuw B)B=4-—nulw
14 14 ’ 1_ 3)\ 4 4 14 14

8.48 Av yia pa yovia w xat evav A € Z L.oyVeL: OUVW = , TOTE va Bpeite TIg SuvaTES TIUEG TOU A
, , , 3 -2 ) ) , ,

8.49 Av vl plat ywvia o kot Evav A € Z 1oyVeL: NUw = 2 , TOTE va Bpeite TIg SuvaTteg TIUEG TOV A

8.50 Na amodeiete 6TL: ) |S50vvw + 20vvl| < 7 B) I2nuw + 3ouvl| < 5

8.51 Na amodeiéete 6tL: ) |2nuw — 3ovvl| < 7 B) I3nuw + ouvb| < 4

8.52 Aivetaum e&lowon x% —2x +nud =0
a) Na amodeiete 0TI N e€lowon £xeL TPAYUATIKES pIles Yo KADE TN TOV TIPAYUATIKOV 6
B) Av x4 ,X, olpiles ng elowong, va amodel&ete 0TL 2X1Xy < X1 + Xy
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9. Baowkeg Tprywvouetplkeés TauTOTNTES

TplywvoueTpIKN TAVTOTNTA OVOUALETAL KADE LOOTNTA IOV TIEPLEXEL TPLYWVOUETPLKOVS aplOUoUS YwVLwV
KaL 1) 0o (A LOXVEL Y1 KABE TIUT TWV YWVLWV.
O BAOIKEG TPLYWVOUETPLIKEG TAUTOTNTES ELVAL OL AKOAOVOEG :

[ 1) nplw + ovvie =1 ]

M(x.y)
‘Eotw M(X, y) To onpeio 0to omoio TEUVEL T TEAIKT TTAELPA
HLOG YWVIOG W TOV TPLYWVOHUETPLKO KUKAO . | y‘
Tote Ba elvat: nuw =y , ovvw = X. K
A6 to MuBayodpelo Oewpnua oto Tpiywvo OKM éxouvpe : o
(0K)? + (KM)? = (OM)? & [x]? + |y|? = 12 x| | o A

2

e XX +y? =1 o+ oo =1

4 14 4 4 y
ATté TOV 0pLOpO TNG EQATITOUEVNG, EXOVUE €@ =— (1).
X

MU

Ouwg elvat: Muw =y , ovvw =X ,apan (1) = epw =
oLVVW

ovvVm
Nuw

3 opw =

X
ATt6 TOV 0pLOUG TNG CUVEPATITOUEVTG , EXOVLE CPW = ; (1.
oLVVW

NHw

Ouwg elvat: Muw =y , ovvw =X ,apan (1) = epw =
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[ 4) epw ropw =1 ]

To ttovo kat To ouvnuitovo cUVaPTHOEL TG EQATITO
Tuvdualovtag Tig V0 TPWTES TAVTOTNTES TIPOKVTITOVV EMITTAEOV S0 VEEG TAVTOTITES :

1 scpzu)

2 - - 2, _ P W
oLVl = Kat W=
Mk 1+epw

1+epw
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AoKNnoelg

3 1
9.1 Av nux = 3 rad kot rl < x < T, va BpelTe TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplBpovs TG ywviag X rad .

(ZxoAxkd/1/A/0.63)

3
(ZxoAwd/2/A/0.63)

31
9.2 Av ouvx = — 2 rad ket m<x< X va Bpeite TOuG TPLYWVOUETPLIKOVGS aplBuols ¢ Yywviag x rad .

31
9.3 Av gpx = — g rad kot - < x < 2T, va Bpelte TOUG TPLYWVOUETPLKOVG aplBpovs TG ywviag X rad .

(ZxoAwd/3/A/0.63)

2+/5 i1
9.4 Av opx = = rad kot 0 <x < Ve Bpeite TOLG TPLYWVOUETPLKOUG aplOoU§ TG Ywviag x rad .

(ZxoAd/4/A/0.63)

3n , , , 2NUX - OVV X
9.5Av opx = —2 Kt = < x < 2T, VX UTIOAOYIOETE TNV TIUN TNG Tapdotaong ———————

(ZxoAxd/5/A/0.63)

1+4+ovv x

4 i1
9.6 Av nux = 3 rad kat E} < x < T, va Bpelte TOUG TPLYWVOUETPLKOVS aplBoVs TS ywviag x rad

9.7 Av cvvx = — % rad kot % < x < T, va BPELTE TOUG TPLYWVOUETPLIKOUG aplBpovs ¢ ywviag X rad

3 31
9.8 Av epx = 7 rad kot > < x < 2m, va Bpeite Toug TPLYWVOUETPLKOUS aplBols TG ywviag x rad

T
99 Aveivar 0 < x < o kat (2ouvx + 1)(50uvx — 4) = 0, va Bpeite TOUG TPLYWVOUETPLKOVG aplOoVG

™G ywviag x

TC

9.10 Av elvar 0 < x < - kal epx = 90X, va Bpelte TOUG TPLYWVOUETPLKOVS aplBUoVGS TG Ywviag X
31

911 Av pPPw +NMuw —1 =0kt T < w < 7,\10{ Bpeite T0 CLVW .

3m
9.12 Av 50uv?w —ovvw —4 =0 kot T < W < = Ve Bpelte To oLVW KL TOUG GAAOUG

TPLYWVOUETPLKOVG apLlOpovg

31
9.13 Av 6nplw + ouvw — 5 =0 kot T < w < 7,\)0{ Bpeite T0 CLUVW KAl TOVG GAAOLG

TPLYWVOUETPLKOVG apLlBpovg
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9.14 Av 4np’w + 4ovvw = 5, va Bpeite To oLV .

, , 31 +1 421 ,
9.15 lNa Vv Yywvia w loyvovy nuw = o KOLOLVW = B A # 0. Na Bpelte:
Q) TNV TN Tou A B) TV e@w KoL cPW
, , 1—42 7— 31 ,
9.16 I'a TV Ywvia w loyvovy Nuw = o KOLOLVW = B A # 0. Na Bpelte:
Q) TNV TN Tou A B) TV e@w KoL oW
9017 T , , 3A—1 atd ,
. Lo TNV ywvie o 1xvow nhw =——— katoww =——— . Na Bpeite:
Q) TNV T Tou A B) TV e@w KaL cPW
9.18T ( 0 A2 N (
. L TV Yvia @ 1oX00uY nhe = T2 KaL ouVw =~ 1 a Bpeite:
Q) TNV TN Tov A B) TNV €W KoL CPW
4 ’ A‘ ’ ’
9.19 I'a Vv Ywvia w loyouvy epw = 12 KAl CLUVW = T-7 Noa Bpeite Tnv Tiun tov A.

9.20 Na amodeiéete 0Tl T onpela M(X, y) Tov emumédov pe x = 30uvO kat y = 3nud eivatl onpeia tov
KkUKAov pe kévtpo 0(0, 0) xat aktiva p = 3 (ZxoAwd6/7/A/c.63)

9.21 Av oVl X = 20Uv0 kot y = 3nub va amodsifete 6TL 9x% + 4y? = 36 (ZxoAwd/8/A/c.63)

9.22 N UTTOAOY(OETE TIG TIHEG TWV TIAPACTACEWY :

) A =Nuw V1 — ouv?w — cuvw - /1 —Np2w av w € (E T[)

2 )

B)B=,(1-n2w) (1 - cuiw) + Nuw - |oww|, av w € (1‘[,371-[)

3w - ovvew +ouv3w s Nuw

9.23 Na amAoTomoste apdotoon A =
QTTAOTIOW|CETE TNV TIAPACTAON 2e00 oo

9.24 Nt acmoSeitere 611 : o) —bx — — 1=V B) ouv* Y = 200v%a— 1 (EXOAW6
. (0 OOELGETE OTL : = v a — o= vvTa — OALK
amodeifeTe OTL: 0) 7= o oLV nu oLV (Zx )
9.25 N Sei , nue + 1+ ouvB 2 OUV X + oLV X 2 Tvol i
. (0 OOELGETE OTL : = = OALK
arn ete otL: o) 1+ouvO nuo nue B) 1-nux 14mux  ouvvx (Zx )
ouvd 1+nuoé 2 X X 2
9.26 Na amodeifete 0TL: o e B) i + L
14mud ouvO nue l-ovvx 14+ouvx  nux
9.27 Na amodeifete 0Tt :
ouv 2w 1+ nuzw 1+ ( 1 ) )
)T = w — = ouVVW W |— —1MNuw ) = ovv 'w
FE—— nu 3)1—01)\;@ Y) np e~ MH
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9.28 Na amodeifete 0Tl :
epa +o@f gpa

a) =
@B +opa O]

B) ep?a — npla = g@?a - Nula (ZxoAkd/12/A/c.64)

(1—ovvw ) (1+ovvw ) )

9.29 Na amodeifete OtL: = e@’w B) £p’w - ouviw + ovviw =1

ouv 2w

l—scpzw 3

9.30 Na amodeitete 0Tl = ovv?w — Nplw

"1t eplw

9.31 Na amodei&ete OTL :
o) (ouvw + Nuw)? + (Muw — cvvw)? = 2 B) (Bovvw — 4npw)? + (4ovvw + 3Nuw)? = 25
V) (e@?w + 1) - (ovv?w + 1) = e@?w + 2

9.32 Na amodeiete 0Tt :
o) £@’w - oLVV?w + o@’w ulw =1 B) (acuvw + Puw)? + (amuw — Bovvw)? = a? + B2
9.33 Na amodei&ete OTL OL EMOUEVEG TAPACTACELG £XOVV OTAOEPT] TLUN :

2 2
_ _"pw nu=w _
O()A_1—(51)\)(;)4_1+<5Uvu) B)B=

nutw — ouvtw + ovvZw
1- ovvw

+ ovvw

9.34 Na amodeifeTe OTL OL TAPAKATW TIAPACTACELS ELVAL AVEEAPTNTES TOV W :
)A=1-2np¢w + (cuvw — Nuw)? + 2npw - (cuvw + NEw)

2
B)B

1+ouvw“w 1+m12u)

B 2+eplw 2+0¢p2w

1
9.35 Na amodeifete 6TL: Nua - ovva < rl

9.36 Na amodeiéete OTL :
o) ouvia — 2B < 1+ 2nua - nup B) 9ouvia + 6nua - nup + ovv?p < 10

9.37 Atvetoun e€lowon 4x? + (5 — 3nua)x + cuv?a = 0

a) Na amodei€ete 0TI N e€lowon €xel TPpAYUATIKES pIleg Y KADE TN TOV TIPAYUATIKOU aplOpov o
1 1 9

B) Av x4 ,X, ol piles NG eElowong kal LoXVEL - + o= T K« % < a < m,va fpeite Toug
1 2

TPLYWVOUETPLKOUG aplOpovs TGS Ywviag o .

9.38 Atvetau e€iowon (1 + nuw)x? — (1 + np?w)x + (1 — nuo)npw = 0 pe nuw # —1.
Av xq1,X, olpileg Tng elowong, va amodelfete OTL X1 + X + X1 "X, =1
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10. Avaywyn oto 1° Tetaptnudplo

0 VTIOAOYLOHOG TWV TPLYWVOUETPLIKWV aplOuwv ywviag amo 0° éwg 90° yivetal pe v fonbela mvakwyv
IOV TIEPLEXOVV TOUG TPLYWVOUETPLKOUG AUTOUS aplOovg.

Av 1 yovia OpwG §ev aviiKEL 0TO TIPWTO TETAPTNUOPLO TOTE YLA VA BPOVLE TOUG TPLYWVOUETPLKOVS TNG
aplBpovs B a€LOTTOU)COVE TIG CUUHIETPIEG TTOV TIPOCPEPEL TO KAPTESLAVO CUCTNUA .

TCwvieg Tov 2% TeTtaptnuopiov

Ol TapaTAN PWHATIKEG YWVieG £X0UV TO (510 NUITOVO Kl avTIBETOVG TOUG AAAOVG TPLYWVOUETPLKOUG
aplOpovg.

Nu(180° — w) = Npuw ouv(180° — w) = —ovvw

€@(180° — ) = —e@w op(180° — w) = —cPw

TF'wvieg Tov 3% Tetaptnuopiov

OLywvieg Tov Staépovuv kata 180° , Exouv avtiBeTo NUITOVO KAl GUVNIITOVO, EVW £XOVV TNV (SLa
EPATITOUEVT] KAL CUVEQPATITOUEVT) .

nr(180° + ) = Nuw ouv(180° + w) = —ovvw

€@(180° + w) = epw oc@(180° + ) = opw

['wvieg Tov 4 TeTtaptnuopiov

Ol avtiBeTeg Ywvieg £xouv To (510 cLVNUITOVO KAl AVTIOETOUG TOUG AAAOUG TPLYWVOUETPLKOUS apLlOovG .

nu(-w) = —Npw ovv(—m) = cvvw

e@p(—w) = —eQw op(—w) = —0pw

['wvieg Tov 10 Tetaptnuopiov

Av U0 ywvieg €xouv aBpolopa 90° , Tdte TO NUITOVO TNG KLAG LOOVTAL LE TO CUVNULITOVO TNG AAANG KAL)
EQATITOUEVT] TNG WLAG LOOVUTAL E TNV CUVEQPATITOUEVT) TNG GAANG .

Nr(90° — w) = ovvw ouv(90° — ®) = Nuw

€@P(90° — w) = opw op(90° — w) = e@w
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AOKNOELC

10.1 Not CUUTIANPWOETE TOV TAPAKATW TIVAKA YPAPOVTAG TOUG TPLYWVOUETPIKOVGS aplOpons g
YWVIXG @, CUVAPTIOEL TOUG TPLYWVOUETPLKOVS aplBpols s Ywviog w

d T w —ﬁ+w nm—w n+w 3—n—w 3—n+‘-° 2n—w
2 2 2
nud
cuvd
epd
ooy
10.2 Na Bpelte TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplBpovs ¢ ywviag:  a) 1200° ) —2850°
(ZxoAwb6/1/A/cer.70)
10.3 Na Bpelte TOUG TPLYWVOUETPLKOVG aplBpovs TS ywviag: o) 210° B) —1050° y) 315°
10.4 Na Bpelte TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplOovs TG ywviag: o) 120° B) —45°  y) 330°
10.5 Na Bpelte TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplOUovs TG Ywviag: o) 240° B)960° y)1770°
, , , , 187 211
10.6 Na Bpelte ToUG TPLYWVORETPLKOVG aplBHoVG TG Ywviag: o) p 4
(ZxoAwo/2/A/ae).70)
, , , , 7T 20141 43m
10.7 Na Bpelte ToOUG TPLYWVOUETPLKOVG aplOPoUs TG ywviag: ) ry p Y) — o
, , , , 5T 11m T
10.8 Na Bpelte TOUG TPLYWVOUETPLKOVG aplOpovg TG ywviag:  a) 7 o Y) — 3
, , , , 27T 191 67T
10.9 Na Bpelte TOUG TPLYWVOUETPLKOVG aplORoVS TG ywviag: ) e B e Y) o

10.10 N vtoAoy(oeTe TNV TIUN TNG TTAPACTACTG

(ZxoAxkd/1/B/oe)r.71)

10.11 Na amodeiete 611

Nu495° - ouv 120° + ovv 495° - cuv (—120°)

€@ (—120°)+ ep495°

€@120° -nu210°- ouv 45° - g 225°

o@210° - ouv 120° - nu (—45°) - e 135°
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5nt 7m 4m
; . M7 oW 95 V2
10.12 Na amodeiete OtTL: yv= T = — ”

2NU—Z " EQ—=" 0@

NMu150°+ ouv 120°+ 6 240°
ouv (—45°)+Nu225°4+nu120°+ ep 150°

10.13 N vtoAoy(o€TE TNV TLUN TNG TTAPACTACTG

10.14 N vtoAoy(o€TE TNV TLUN TNG TTAPACTAOTG 5 I = ( )

ouv (—a) - ouv (180°+ a)
nu(—a) -nu(90°+a)

10.15 Na amAoTomoeTe TNV TApAoTAOT) : (ZxoAkd/4/A/0e)r.70)

nu(n —a) o (900 —a) souv (2T — )

10.16 Na amodeifete 6TL +nua =0

ep(m+a)-ep(90°+ a) - nua

€@ (T —x) - ovv (21 + X) - oLV (9%+x)
T =-1 (ZxoAwd/5/A/cer.70)
Nu (131 +x) - ovv (—X) - 0@ (T — x)

10.17 N amodei&ete 6Tl

10.18 Na amodeifete 0TL €€l oTABEPT) TIUN N TAPACTAON :
N2 (m —x) + ovv(m — x) - oLV(2T — x) + 2np? (g - x) (ZxoMk6/6/A/0€).70)

NMu(T™+ w) -ovv (71 —oo)-nu(s%—oo)-ouv (77“+m)

0‘9(5“+w)'ﬂu(711—w)-ouv(%“—w)-ocp(%n+w) =mo -1

10.19 Na amodeiete OTL:

(ZxoAxo/2/B/oe).71)

10.20 Na BpelTe TIG TIHEG TWV TIAPACTACEWY :
nu7n +w) -ovv (21 — w) op(3n+w)+ovv (8m —w)
MU (13T —w) - ovv (38T — w) op (27Mm —w) +ovv (231 + w)

10.21 Na amodei&ete OTL:
ep(M+w)-ovw(—w) Muen +w)

ouv (w - 2m) .O-(P(UTT[_(D)'O'UV(BTT[{-Q)): 1

ouvv (w — 2m) - oLV (5711—(1)) e (3T + w)

B) 3 =-1

=) o (o) (o 3)
10.22 Na Bpelte TI§ TIHEG TWV TAPACTACEWV :

NMu(90° —w) -nu(180° + w) ouv (720° —w) - €0 (90° — w)
) ovv (90° + w) - ovv (180° — w) nu(270° —w) e (270° + w)
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10.23 Na Bpelte TI§ TIHEG TWV TAPACTACEWV :

ouv (w — 2m) - S(p(a)——) nu(w —m) np(w—Sn)+nu((x)—%)

a

ovv (w — 3m) - ovv (oo ——) op(w—1) ouvv (w —11m) + ouv (w _3711)

O'UV(ZT[—(L))—T‘“J(%—u))'O'UV(’IT—(1))'0'UV(‘IT+(L))

10.24 Na amodeiete OTL: ) = QW

nmuGT—w) +Mu(7T + w) - ovv (97n+w)-cvv(77ﬂ—oo

31
10.25Aveival m < x < rY yia TV omoia toxVel 15nu?x — 4nux — 12 = 0. Na vmoAoyicete :

O) TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplOoVs TG ywviag X

2ovv (171 + x) + ouv (15—1T + X )

TNV TWN TNES TAPAoTAO
B) ™mv Ty g Tap ns 3€(p(n7n_x)+4mp(x_177n)

10.26 X kaBe tplywvo ABT va amodeiete OtL :

) NuA =nu(B + 1) B) ouvA+ouvv(B+T) =0

y)nu% = cmvB-zl_F 5) GUVé nuB;F (ZxoAwd/3/A/cer.70)
10.27 Ze kaBe tpiywvo ABT va amodeiete OTL :

) Nui(B+T) +ouvv?A=1 B) oA -ep(B+T) = —

10.28 Ze kabBe tpiywvo ABT va amodeiete OTL :

O)NMUA+2B+T)+nuB=0 B) ouw(2A+B+T)—-ocuvv(B+T)=0
10.29 Eotw tpiywvo ABI'. Na Bpeite TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWY :

a) K=ouA-epB+T)+nuB+T) B)M—cmvé ccpi—cuv¥

10.30 Ze kaBe kupTo6 TeTpamAgupo ABTA, va amodeiete OTL:

A+B r+A A+B r+A
O NU—— =NL—; B) ¢ —EQ——
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11. Ot TpLrywVopETPLKEG TUVAPTNOELS

[lepodikn Tuvaptnon

M ouvaptnon f pe medio oplopov To A Aéyetal MEPLOSIKT , OTAV VTIAPXEL TIPAYUATIKOS aptOpog T > 0
TETOLOG, WOTE Yl KABe X € A va Lloxvouv :

a) x+TeA,x—TeA

B) f(x+T) =f(x—T) = f(x)

O mpaypatikog apOuos T Aéyetal meplodog tng ouvaptnong f.

H Yuvapmon f(x) = nux

a) H ovuvapmon f(x) = nux éxeLmedio oplopov to A = R

B) H ouvaptnon f(x) = nux éxet ovoro tuwv to f(A) =[—-1,1] apod —1<nux <1 Vx€ER
Y) H ouvdptnon f(x) = nux eival mepttm, dpa EXEL KEVTPO GUUUETPILAG TNV ApXT) TWV AEOVWVY .
Mpdypatt Vx € R woyvet : f(—x) = nu(—x) = —nux = —f(x)

8) H ouvaptnon f(x) = nux sivat meplodikn pe mepiodo T = 2. pdypatt Vx € R woxveL :
nu(x + 2m) = nu(x — 2m) = npx

» Emeldn n ouvaptnon f(x) = nux eivat meplodikr pe mepiodo 21, apkel va TNV HEAETNICOVNE O€ Eval
Stdotnpa mAdtoug 21, SnAadn m.x. oto [0, 2m] .

€) H f elvat yvnolwg adéovoa ota Stactipata [0 ,; ,[3—“ ,211]

, , T 3n
KL yvnolwg @Blvovoa ota [E ,T[] , [1'[,7

4 14 14 1-[ ‘r[ 1-[
ot) Hf mapovoidlel peyloto otnv Béon x = 5 T f<7) nuy = 1

3
H f mapovoialel eAdyioto otnv Béon x = 7“ TO f(37n) = nu%ﬂ =-1

3
X 0 T T ?ﬂ 2n
—1

2
nux 0 / 1\0\ /0
LLEY. EAAY.
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Q) H ypa@kn ¢ mapaotaon @aiveETal 0TO TAPAKATW OYXTUA KAL AEYETAL ULTOVOELST)G KAUTIVAT) .

YA y =npx

0<x<2m Emeldn n ouvapmon eivat meplodikn pe
TePl060 2T, 1 YPAPLKY) TNG TAPAGTAON
emavaAapfavetat avd Stactipata

»  mAdToug 2.

H Yuvapmon f(x) = ovuvx

a) H ovuvapmon f(x) = ocuvx €xeLmedio opiopov 1o A = R

B) H ouvdptnon f(x) = ouvvx €xet ovvoro Tipwv to f(A) = [—1,1] apod —1<ouvvx<1 Vx€ER
Y) H ouvdptnon f(x) = ovvx eivai aptia, apa éxel aova ovppetpiag tov déova y'y

[pdypatt Vx € R woyVet : f(—x) = ovv(—x) = ovvx = f(x)

8) H ouvaptnon f(x) = ovvx eival meplodikn pe mepiodo T = 2.

[Mpaypatt Vx € R woxvel : ouvv(x + 2m) = ovv(x — 2T) = OUVX

» Emteldn) 1 ouvaptnon f(x) = ocuvvx elval meplodikn pe mepiodo 21, ApKEL va TNV LEAETIOOVE O€ £V
Stdotnpa mAdtoug 21, dnAadn m.x. oto [0, 2] .

€) H f elvat yvnolwg adéovoa ota Siaoctiuata [11 ,37“] ,[3711 ,21'[]

Kal yvnoiwg @bivovoca ota [0,;] ,[g ,11]

ot) H f mapovoialel péyloto oty 6éon x =0 1o f(0) = ouv0 =1
H f mapovoidlel péyioto oty Béon x = 2m 1o f(2m) = ovv2m =1

Hf mapovoialel eldxloto oty 0éon x = 1o f(m) = ovvn = —1
T 3
X 0 — T il 27
2 2
1 0 -1 0 1
GLVX
pé}f.\a \Eld;{-/ /pé}f-
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0) H ypa@kn ¢ mapdotacn @aiveTal 6TO THPAKATW OXNHUA :

O<x<2m
Emeldn n ouvaptnon elvat teplodikn pe

TEPL0B0 2T, 1 YPAPLKY) TNG TAPACTAGCT
P» emavarapfdavetal avd StaoTipata
X  TAATOUG 2Tr.

H Yuvapmon f(x) = e@x

a) H ovuvapmon f(x) = epx éxelmedio oplopo) o R ekTdHG a6 Tax ompeia 6mov undeviletat to
MNUX
OUVX

AnAadn to obvoro A = {x € R/ovvx # 0} = {x ER,x # KT[+%,KE Z }

OUVNULITOVO JLaG KAl EQX =

B) H ouvdptnon f(x) = e@x éxel ovoro Tiuwv to R

Y) H ouvvaptnon f(x) = epx elvai meplodikn pe mepiodo T = 1. Ipdypatt Vx € A woy¥el :

ep(x+ M) =ep(m+x) =epx  xkat epx—m) =ep(—(m—x)) = —e@(n — x) = £@x

8) H ouvaptnon f(x) = e@x elval mepLrtn, Apa €XeL KEVTPO CUUUETPIAG TNV aApXT]) TWV AEOVWV .
Mpdaypatt Vx € R woyvel : f(—x) = ep(—x) = —epx = —f(x)

» Emeldn n ouvaptnon f(x) = e@x eivat meplodikn pe epiodo T, apkel v TNV HEAETIIOOVUE O€ Eva

Staotnua TAGToUS T, SnAadN T.X. 0TO (— g ,g)

€) H ouvapton f(x) = e@x elvat yvnoiwg avéovoa oto Stdotnua (—% g)

¢) Hovvapmon f(x) = e@x Sev £xeL akpotata .
0) H ypa@kn g mapdotaon @aiveTal 6TO TTAPAKATW OXNUA :

Y A y = £X

v><

:
I
I
!
I
I
n
2
I
I
I
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H Yvvdpmon f(x) = o@x

a) H ouvapmon f(x) = o@x €xetmedilo oplopov to R ektdG amod ta onueia 6Tov pundeviletal To
oLV X

nux

AnAadn toolvoro A={XxER/Mux # 0} ={XER,x#KMKEZ }

B) H ouvdptnon f(x) = opx €xet ovvoro Tipwv to R

Y) H ouvédptnon f(x) = o@x elvat meplodikn pe mepiodo T = . Mpdypatt Vx € A woxvet :
op(x+m) =ocp(mt+x) =0px kAl oex—"m) = G(p(—(T[ — x)) = —o@(T — X) = o@X

8) H ouvaptnon f(x) = o@x eival mepitt, Gpa EXEL KEVTPO CUUUETPIOG TNV ApXT) TWV AEOVWYV .
Mpdypatt Vx € R woyVel : f(—x) = op(—x) = —opx = —f(x)

nuitovo pag kat oEx =

» Emteld1) 1 ouvaptnon f(x) = o@x eival meplodikr pe mepiodo T, apkel va TNV HEAETOOVE OE Eva
Staotnua Adtoug T, nAadn m.x. oto (0, ).

€) H ouvapton f(x) = oex eivat yymoiwg @bivovoa oto Stdotua (0, 1)

0) Houvvapmon f(x) = opx 8ev £xeL akpotata.

0) H ypa@kn g mapdotaon @aiveTal 6TO TTHPAKATW OXNUA :

P

Y

i

! : :
-'."'."'.'-."H'""."_i""'!-_%'"
— Al .

—— e e

(o

‘Exovuv:

~

Lovvaptioes f(x) = p - Nu(wx) kat g(x) = p - ovv(wx)

2
» mepiodo T = =
(1)}

P péyom i my |pl

P sAddyiom Ty v —|p|
\_ J
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AOKNOELG

11.1 Na oxediaoete 0to (810 CUOTNHA AEOVWYV TIS YPAPIKEG TIHPACTACELS TWV CUVAPTNOEWV :
a) f(x) = 2nux xat g(x) =0,5-nux kot h(x) = —2nux pe 0 < x <27
B) f(x) = 2ovvx kat g(x) = 0,5-ovvx kat h(x) = —2cuvvx pe 0 < x < 2m (ZxoAwo )

11.2 X éva cvoTua aOvwV Vo OXESLACETE T YPA@IK Ttapaotaot TG f(x) = nux KoL otn cuvéxela Tiq
YPAPIKEG TAPACTACELS TV oLVAPTNOoEwY g(X) = 1+ nux kat h(x) = =1+ nux (ZxoAo )

11.3 Z¢ éva ovotua aOvwv va oXeSLACETE TN Ypa@ K Ttapaotaot TG f(x) = nux Kol otn cuvéxela Tiq
YPUPIKEG TAPACTACELS TWV CLVAPTNOEWY g(X) =2 +nux kat h(x) =2+ nux ywx 0 < x <27

11.4 Na oxediaoete 0to (810 CUOTNHA AEOVWYV TIS YPAPIKESG TIAHPACTACELS TWV CUVAPTNOEWY :
) f(x) =nux kat g(x) =nu3x pe 0 < x<2m
B) f(x) = ovuvx kot g(x) =ovv3dx pe 0 < x <21 (ZxoAwkd )

11.5 Na oxe81a0€TE TIG YPAPIKEG TAPACTACELG TWV CUVAPTIOEWV :
) f(x) = [npx| B) g(x) = |ovvx|

11.6 Na oxediaoete 0to (810 CUOTNHA AEOVWYV TIS YPAPIKES TIAPACTACELS TWV CUVAPTNOEWV :
a) f(x) = epx xar g(x) =1+ ¢epx kot h(x) = -1+ epx (ZxoAwo)

11.7 Aivetaun ovvapton f(x) = nu(m — 3x) + ovv (% — 3x) ,XER
a) Na amodeiete otu f(x) = 2nu3x
B) Na oxedidoete T ypa@ikn mapaoctaon g f

x>, x<0
nux , x>0
a) Na oxedidoete T ypa@ikny mapactoaon g f
B) Me t Bonbela TG YpAPIKNG TAPAOTACTG, Vo BPeiTe TO GVVOAO TIL®WV KAL TA OALKA aKPOTATA

11.8 Aivetain ovvapmon f(x) = {

11.9 Na amodei&ete 6TL N oCLVAPTNON :
a) f(x) = nu2x + epx éxetmepiodo T =

T
B) f(x) = 2nu8x — 3ouv4x éxelmepiodo T = >
y) f(x) = nu% + 30‘UV% éxeLmeplodo T = 12m

11.10 Na e€etaoete av kabepia amo TI§ TAPAKATW CUVAPTNHOELS Eval dPTLa 1] TTEPLTTN :

nu?x — ovvx
o) f(x) = 2npx — g@x B) f(x) = T toovx y) f(x) = nux — ovvx

11.11 Na e€etaoete av kabepia amo TI§ THPAKATW CUVAPTNOELS Eval dpTLa 1] TTEPLTTN :
o 3x
o) f(x) = x —nux B) f(x) = T+mnx ) f(x) = xnux — ouvx
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11.12 Na peAeTnOETE WG TTPOG TN LOVOTOVIA TIG CUVAPTNOELS :

o) f(x) = 4x” + 2nux oto [—g ,%] B) f(x) = 5ovvx + oV oto (0,m)
11.13 Na ouykpiveETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUS apLlOOVG :
i T 6T 13n 7T 15m
WMp T Kat M Bynu—0" xamp—; V)M~ Ko g
11.14 N ouykpiveTe TOUG TPLYWVOUETPLKOUG apLlOUOVG :
i1 3 7T Ot 8n Ot
a) ouv 3 KOl oLV 3 B) ouv 10 Kol My 10 Y) ouv s KOl oLV z

11.15 o) Na Statdéete amd Tov HIKPOTEPO GTOV PHEYAAVTEPO TOUG TAPAKAT®W APLOUOVG :
m m 17m
OUV— , OUV— , OULV
6 4 10
3T , , T T
B)Av m<x; <X; < > va oVYKpiveTe TouG aplBpols np (7 - xl) Kol MU (7 - xz)

T T
11.16 Av Vel ) <Xy <Xy < 7 VO GUYKPLVETE TOUG aplOpovg :

-2 -2
o) nuédx, katr npéx, B) ouv4x; xaL ouvv4x, Y) €@ (%) KL €@ (%)

X
11.17 'Eotw n ovvapmon f(x) = ZnuE . [Towa 1) pé€ylo Kal ola 1 EAGYLO T TLUN TG CUVAPTNONG
QUTNG; [Towax etvar 1 epiod66 TG ; Na oxedLdoete TN Ypa@ikn mapactacn s f o€ Staotnua
TAGTOUG piag eptodov  ( ZxoAko )
X
11.18 ’Eotw n ovvaptnon f(x) = 2ovv 5 [Tola 1 pé€ylo Kat mola 1 EAQYLOTH TLUY TG GUVAPTNONG
avtng; Mot eivat n meplodog ¢ ; Na oxediaoete T ypa@ikiy mapdotaocn s f oe Stdotnua mAdToug

ulog meptodov  (ZxoAwo )

11.19 Na Bpelte v Ttepiodo, TN HEYLOTN KAL TNV EAGXLOTY TIUT TWV GUVAPTICEWYV :

X X
a) f(x) = 5nuéx B) f(x) = —120vv8x  y) f(x) = —Znuz d) f(x) = 4m17
11.20 Na Bpelte v tepiodo, TN HEYLOTN KL TNV EAGXLOTN TIUY TWV GUVAPTICEWV :

1 ovuv12x
a) f(x) = 10nu8x — 20 B) f(x) = 2 — 8nul0x Y) f(x) = o =

11.21 Aivetain ovvaptnon f(x) = 2nu2x — 3
a) Na Bpeite v mepiodo T, n pé€ylotn Ty M kat tnv eAdylotn Tiunq p g f
B) Na oxedldoete T Ypa@IKN TAPACTACT TNG CLUVAPTNONG Yt —Tt < X < 2T

NIKOX K. PAIITHXZ ZeAida 51




25.08.2020 AnokAgioTika oTo lisari.blogspot.com Page 52 of 134

11.22 Aivetain ovvapton f(x) = 2ovv3x + 2
a) Na Bpelte v mepiodo T, n péylotn Ty M kat tnv gAdxtotn tiun p e f
B) Na oxedidoete T ypa@ikn mapaotaon TG cuvapmongywr 0 < x < 21

11.23 H ouvaptnon f(x) = a-nuwx éxetmepiodo T = 6Tt kAL T YPAPIK TNG TTapdoTact SEPYETAL ATIO

TO onueio A (%, 1)

a) Na Bpeite Toug aplBpovg w Kot o

B) Na Bpeite T peylotn Tiun M kot tnv eddyiotn Ty g g f

Y) Na oxeSlaoete TN ypa@ikn Tapdotaon TG CUVAPTNOoNG 0€ SIAOTNHA JLag TIEPLOSOU .

11.24 Zto SumAavo oxnua divetain
YPOAPIKN TIAHPAOTACT TNG GUVAPTNONG
f(x) = p nu(wx) pep,w >0

Na Bpelte TIG TIHEG TWV TIPAYUATIKWOV

aplOUWV w KaL p .

11.25 Zto SumAavo oxnpa divetain
YPOAPIKN TIAHPAOTACT TNG GUVAPTNONG
f(x) = a-ovv(wx) + B ue x € [0, 4]
Na Bpelte TIG TIHES TWV TTPAYUATIKWV

aplOuwv w kara, B.

TC
11.26 H cuvapmon f(x) = (a — 1) - ouvBx pe a < 1katf > 0, éxetmepiodo T = 3 K
elaylotn Tiunq —3 . Na Bpeite TI§ TIHEG Twv o kaL f .
11.27 H cuvaptnon f(x) = a + 2nuwx €xetmepiodo T = 1 kot péyotn tiuy —1
a) Na Bpeite Toug aptBpovs w kat o
B) Na oxeSLaoeTE TN YPAPIKY TTAPAGTAOT) TG CUVAPTNONG Y —Tt < X < 2T
11.28 Alvetain cuvapmon f(x) = o - nux + B. Av n ypa@ikn ¢ mapdotaon StEpxetal amd Ta onpeia
A (% 1) kat B (3Tn 5) ToTE va Bpeite :
a) TOUG TPAYHATIKOUG aplOpoVs o Kol B
B) T péYLoTN KAl TNV EAGXLOTN TN TNG CUVAPTNONG.
11.29 H ouvapmnon f(x) = a + B - ovvwx pe B <0, éxetmepiodo T = 1, p€ylotn TN 5 KAL) YPOPLKN
NG TaPAcTAOoT SLEPXETAL ATO TO onuElo A (%, 2)

a) Na Bpelte Toug apBpovs a, B kat w
B) Na oxedldoete T YpA@IKN TAPACTACT TNG CLUVAPTNONG YA —T < X < 2T
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X

11.30 H ouvaptnon f(x) = a- ovv B ue o, > 0, éxetmepiodo T = 67, péylotn tun 2. Na Bpeite :

Q) TOV TUTIO TNG GUVAPTNONG B) Tt Tinég f(2m) wou f(%)

11.31 H ouvaptnon f(x) = B+ 2a - Muwx pe a, w > 0. Av 1 Ypa@Kn Tapaotaon SEpXETAL Ao TV apy1l
Twv afovwv, éxetmeplodo T = 3 kot péytomn tiun 3 — a, va Bpelte ta a, B, w

11.32 Alvetain ouvaptnon f(x) = ovv (% — x) —nu(m + x)

a) Na amAomomoete Tov TUTo NG f

B) Na Bpeite Tnv mepiodo T, tn péylotn Tun M kot thv eAayiotn Tiu B g f

Y) Na oxediaoete ™ Ypa@ki Tapdotact TG CUVAPTNONG O€ SIACTNHA LLaG TIEPLOSOV.

11.33 Aivetain ovvaptmon f(x) = 2nu(7m — 2x) — ovv ( 1;11 + ZX)

a) Na ypapete tn ouvaptnon otn popen f(x) = p - nuwx

B) Na Bpeite Tnv mepiodo T, T pé€ytot Tun M kot tnv eAdyiotn T p g f

Y) Na oxeSlaoete TN ypa@IKN) TApAoTHoT TG CUVAPTNONG YA —TT < X < T

11.34 Alvetain ovuvaptnon f(x) = —4ovv (11 + %) —nu (#)

a) Na amAomowmoete Tov TUTO NG f

B) Na Bpeite v mepiodo T, T péytotn tipun M kot tnv eAdyiotn tun g g f

Y) Na oxediaoete ™ Ypa@Ky TApAoTACT) TNG CUVAPTNONG O€ SLACTNHA LLAG TIEPLOSOV.

11.35 Aivetain ouvaptnon f(x) = ovv ( 2“2_ X) + 30 ( T -2|— X)

a) Na amAomomoete Tov TUTO NG f
B) Na Bpeite v mepiodo T, T péytotn Tipun M kot tnv eAdyiotn tun g g f
Y) Na oxeSlaoeTe TN ypa@IKn) Tapdotaon TG ouvaptnong yla —4m < x < 41
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12. Baowkég Tprywvopetpikés EElowoelg

» Mua e§lowon TIov TEPLEXEL TPLYWVOUETPLKOUG APLOUOVG AYVDOTWY YWVLWV, AEYETL
TPLYWVOUETPLKY] §lowan

H Eticwon nux =«

» Av —1 < a <1 totevmapxelywvia 6 tétola, wote MUO = o kawn elowon yivetat :

X=2km+ 0

X=2km+m—0 L3S

NHUX = o @nux=nu9=>{

» Av a < -1 1 a>1 toten e€lowon elvat advarn.

H Eicwon ovvx = a

» Av —1 < a <1 totevmapxelywvia B té€tola, wote ocuvl = a KoL elowon yivetatl :

Xx=2knm+ 0

X=2Kkm—0 L3S

OVVX = 0 & OUVVX = oVVO & {

P Av a < -1 1 a>1 toten e€lowon elvat advatn.

H Etlocwon £@x = «a

EPX = S ePX =P S xX=Kkn+0 ,KEZ

H Eficwon o@x = a

oPX =0 ©So0PX =00 ©x=kn+0 ,KEZ
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AOKNOELG

12.1 Na AVoete TiS eElowoEls :

V2 V2 1
a)nux =0 B)nusz Y) ouvx =0 0) ouVX =—- €) X = ——
V2
Onux = -1 1) OUVX = — > 8) ouvx = —1 (ZxoAwd )

12.2 Na AVoete TIS eElowoEls :

V3

o) epx =0 B) s(psz y)opx =1 8) opx = /3

V3 V3
€) EPX = — Y ) opx = — N ( ZxoAwko )
12.3 Na AVoete TIG €§lOWOELS :
) V2 nmux—1=0 B)2-ouvx—1=0 Yy)V3-epx+1=0 8)2:ovvx+v2=0
12.4 Na AOoete TI§ eELOWOELS :
o) 2nulx =1 B) 2ouv?x =1 Y) ep?’x—3 =0 8) op?’x—3=0
12.5 Na AVoete TIG €§lOWTELS :
o) (1 —nux)(2npx —v3) =0 B) (2nux +v2)(1 — ovvx) = 0 V) (1 —e@x)(V3 + epx) = 0
8) (ep?x—3) - (2ovvx + 1) -6px = 0 ( ZxoAko)

12.6 Na AVoete TIG €§lOWOELS :
(V2 ouvx+ 1)(npx—+v3) =0 B)(2vV3 nux + 3)(20uvx +V6) =0 y)(qux— 1) - ovv (% - X) =0

12.7 Na AVoete TI§ eELOWOELS :
o) 2npulx —nux =0 B) ouv?x + cuvx = 0 Y)Nux —nu3x =0 8) Nux = g@x

12.8 Na AVoete TIG €§lOWOELS :
a) 2npx - ovvx + ovvx = 0 B) 2NuX - GLV?X = —2NX * GUVX Y) 20vvx - p?x = ovvx

12.9 Na AVoete TI§ eElOWOELS :
o) 2nu?x +V3 qux =0 B) 20uv?x + V2 - cuvx = 0 Y) e@?x +/3 gpx = 0

12.10 N AVoete TIG €ELOWOELS :
o) UX * CLVX + X = ouvx + 1 B) Nudx - ouvx + NMux-ovv3x =0  Y)NuX—ovvx —ePx+1=10
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12.11 Na AVoete Ti§ eElowoELS :
o) 2-nu3x =+/3 B)O‘UV%-I—].:O y)3ecp%—\/§=0 8)nu(x+%):—1

€) 2oLV (3x — %) =1 QR0 (% — 5X) =3 (ZxoAwd )

12.12 Na Avoete TiG eElowoElS :

a) ouv3x=cuv(x+%) B)nu(x—%)—nu(x+%)=0 Y) scp(2x+%)=£(px

12.13 Na Avoete TiG eElowoElS :

a)nu(3x—%) = Nux B) O'UV(ZX-I-%) = OoUVX Y) €@ (2x—%)—scp(x+%) =0

12.14 Na Aoete TI§ eELOWOELS :

a)nu(x+%)+nu(x—%)=0 B)va2x+cuv(%—x)=0 y)ecp(x—i—ng)—i—scp(x—%):O

12.15 Na AVoete TI§ €§lOWOELS :
T U
o) NUX + ovv (T_X) =0 B) ep2x — o (?+ 3X) =0 (ZxoAwd )

12.16 Na Avoete TIG eEloWOoELS :
a)nu2x=cuv(x—%) B) ouv(2x—%) =m1(%—x) Y) scp(%—x) =0cp(2x+%)
8)nu(x+3Tn) +va(%—x) =0

12.17 Na AOoete TI§ eELOWOELS :

1
o) V3 Mux = ouvx B) Nux + V3 - ouvx = 0 y)nux=0wx —NUX * EQX
12.18 Na AVoete TIG e€lOWOELS :
o) 2nplw + Nuw — 1 =0 B) 20uv?x + 3cuvx —2 =10 Y) 3e?t = 3 + 2V/3 - et
8) nu2x + 5ouvix = 4 ( ZxoAd )
12.19 Na AVoete TI§ €§lOWOELS :
o) 6nu?x + 5nux—4 =10 B) 20uv?x —3vV3-ouvx+3 =0 y)20uv*x — 5ouv’x+2 =0

12.20 Na AVoete TIG e€lOWOELS :
o) 8nulx + 2nux—3 =10 B) 20uv?x + 3ouvx + 1 =0 V) ep?x— (V3 —1)-epx—V3 =0

12.21 Na AVoete Ti§ e€lowoels :
o) 2nu?x —ovvx—1 =10 B) ouvix + 2nux + 2 = 0 Y) 4 — 3ouvx = 3nu?x + ovv?x

12.22 Na Avoete Ti§ e§lowoels :
o) 200v?x —ux — 2 =0 B) 3ouvix —nux+1 =10 V) epx — V3 - opx =1—+/3
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12.23 N Avoete TI§ EELOWOELS :
o) 1—nux =3 ovvx B) /2 + nux = nux Y) V1 + €@?x = ouvx

12.24 Na AVoete oto [0, 1) TIG €EloWOELS :
T T
o 200 (2x— 5 ) =1 B) 2nu(2x+7)+1=0

12.25 Na Avoete Ti§ e€lowoels :
a) 20'UV(2X+%) ++/3 =0 oto (—m,m) B) V300 (Zx+%) +3=0 oto (0,2m)

Nex

26 Al ; i) = oex =77 0%
12.26 Aivetain ouvvdptnon f(x) = o@x 1 — UV X

a) Na Bpebel to medio oplopov g f
B) Na Avoete Vv e€lowon f(x) = 2

12.27 Alvetain cuvapmon f(x) = nu (% - ZX) +np (% + 2x) + nu(m — 2x) + nu(m + 2x)

a) Na 8eigete 0tTL f(x) = 2 - oLv2x

B) Na oxediaoete T ypagkny mapdotaon ¢ f oto Stkomua [0, ] kat va e€etdoete av n cuvdptnon
UTTOpPEl VA TTAPEL TNV TLUT 3.

Y) Na Aoete v e€iowon f(x) = 2 - ouv3x

12.28 Atvovtat ot suvaptioes f(x) = a+ 2 - nu(2Px) kat g(x) = a + B+ ovv((a+ B)x) ,a,B >0
Av oL cuvapTioelg £xouv TV Sl PEYLoTN TN Kol v (Sl mepiodo, TOTE :
a) va amodeifete 0TL a =B =1

B) va Bpeite TV TLun ™G Tapdotaong A = f(%) +g (%)

Y) Na AVoete v e§lowon f(x) + 3 = 2g(x) oto Stdotnua [ ’3711)
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[ 13. Tprywvopetpikol AptBuol ABpoiouatog F'wviwv ]

Zuvnuitovo ABpoiopatog kat Awa@opds 'wviwv

ovv(a — B) = ovva - ouvf + Nua - up

ovv(a + B) = ovva - ouvf — nua - uP

Huitovo ABpoiopatog kat Awa@opas T'wviwy

nu(a — B) = nua - ovvp — MU - cuva

ovv(a + ) = nua - cvvp — Nup - cvva

E@arntopévn ABpoiopatog kat Awa@opds T'oviwv

(" )
epa+ epf
ep(a+p)=— R
epa—e@f
gp(a—B) =
1+ .
g eQa-e@f )

Zuvepantopevn ABpoiopatog kot Ala@opds T'owviwy

é )
cpaocpf —1
vl (i) = opf + opa
_ cpaocpf+1
op(a—B) = P S
_ .
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AOKNOELC

13.1 N vtoAoyioeTe TNV TN TWV TIAPACTACEWV :

T T T T
@) OUV 15 OV — T M7 B) owv170%6uv50° + nu170%°nu50°
¥) ouv110%6uv70° — nullOOnWOO 8) ouv ZTZI FOWV 15 + nu 12 nulz
g)nu 117; © GLV 4;1 — oLV 17“ ‘MU O nu70%6vv20° + ouv70°nu20°
L 165° + e 15°
12 T €Q EQ
0 ZxoAwo
m 1+e@—o /m e )1 — e 1659-g¢p 159 (ZxoAuct)
12 4
13.2 Na uTtoAOYI(OETE TNV TIUT TWV TTAPACTACEWV :
o) Nu35%vv10° + ouv35°nu10° B) nu10°cuv70° — culeOnu700
15m 6m 15m  6m 5 L 6T 6T
Y) O'UV—7 oLV —— — N —— "N — ) N £ OUV—¢— — 0oL & 5 MU
_ 3m 0 0
0 €Pp4o- 8 EPp—g— g 0 ep40” + e 20
LU 1—e@400-g¢p 200
1+scp 5 €95 ¢ ¢

13.3 Na ypdete o€ amAoVoTEPT HOPPN TIS TAPACTACELS :

a) ovv3x - ouv(—2x) — NU3x - NU(—2x) B) ouv (x + Z) OUVX + N (X + ) NUX

Y) NU2X * OUVX + OUV2ZX * UX o) nu (X + %) * OLUVX — OUV (X + ?) *UX
EPX — £ 2X 0] (2x+%)+ 0] (%—X)

1 cpxeqp2x 9] ) —8(p(2x+%)-sq) (%_X) (ZxoAwo )

13.4 Na ypdete o€ amAoVoTEPT HOPPT] TIG TAPACTACELS :

o) NU3X * OLVZ2X — GUV3X " U2X ) nu (X + %) * OUVX — OLV (x + %) “MUX

P (x+%) + & (%+x)
1—¢p (X+%)-scp (%+X)

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx KKK KKK KKK KKKKKKKKKkK KkKKKKKKkK

0) ovv (x+%) * OLVX +m1(x +%) "X

13.5 Na amodeiete OTL:

a) ouv (x + %) + ovv (x — %) = /2 - ouvx B) ouv? (X - %) — ovv? (x + %) = 21X - OUVX

Y) nu(x + ) + nu(x - 1) = MpX 8) (mpa + ovva)(Mup + ovvp) = nu(a + B) + ovv(a — B)
_ nu(a+p) nu(at+p)
€) epa + PP = J—— p— 0) opa+ opf = Bp— (ZxoAwkod )
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13.6 Na amodeigete OTL:
a) cuv(x+%)+cuv(x—%) = OUVX B)nu(x+%)+nu(x—%) = /3 nux
y)nux+ouvx=\/§-nu(x+%) 8)\/§-nux+cuvxz20vv(x—%)

13.7 Na amodei€ete OTL:
ovv (a+B) + owv (a—B) 8 8) nu(a+B) _ epa +e@P
(k) = —p) " M(—B)  eqo —eqp

neo(x+5) -0 (F-) - Ty

13.8 o) Na amodei&ete OtL: nu(x + %) + nu(x — %) =2 mux

B) Na Bpeite T pé€ylotn KL TV EAGYLOTN TIUT TG ouvaptnong f(x) = nu (X + %) +np (x — %)

13.9 Na AVoete TIG €§lOWOELS :

a)nuxzcvv(x+%) B)s(px+£(p(x+%)=—2 vepx—a) =—-2, avepa = —3
MU —a) = nuE+ a) avepa = -3 oto [0, 2] (ZxoAko )
13.10 Na AVoete T €€LlOWOELS :

U U 1 L V3
a)cvv(x+?)+cuv(x—?)—2 B)cvvx+2nu(x—g)— 5

TC Tt T
y)nu(x+?) = 2nux 0) 2ovv (X+?)+nux= 3nu(x+?)
13.11 a) Na amodeiete 0TL N (x + %) = g OUVX + %nux
V3 1

B) Na AVoete oto Staotnpa (0, ) v e&lowon — ouvX + > X = 0

13.12 Na uTtoAoY(OETE TOUG TPLYWVOUETPLKOVGS aplBpovs TG ywviag o+ av:

5 i i
a)nuaz; Kot GUVB:_E 15 0<a<7 KO(L7<B<T[
3 4 3m 31
B)cmvoc=—? Ko nuB=—? e 1T<a<7 KO(LT<£<27T (ZxoAkd )

13.13 Av o¢ éva tplywvo ABT woxvetl 2nuB - nul' — cuvA = 1, va amodeifete dtL TO Tplywvo elval
LOOOKEAEG pe Baon tnVv mAsvpa BI.

13.14 Av yua Tig ywvieg A, B evég tprywvou ABT eivar @A = 2 kot @B = 3, va Seifete 6t T = 45°

npA +np(B-T)
ovv (B-T")

13.15 Av og éva tplywvo ABI oxvel = e@B va Seiete 6TL A = 90° KL AVTIOTPOPWG.

(ZxoAwo )
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14.Tprywvopetpikol AplBuol F'wviag 2a

Huitovo T'wviag 2«

Zuvnuitovo T'wviag 2a

-
2 2
NU2a = 2 - uUa - 6VVA ovv-a —npa
ovvZa =14 2-gvvia —1
1-2 npia
-
E@arntopevn T'wviag 2a Tuveantopevn T'wviag 2a
2:gpa
epZa = ﬁ( cPp2a = _mpza 1
¢ P 2:cpa
TYmov AToTeTpayWVIOUOU
-
2 1 —-ovv2a 2 1+ ovvZa
nuwoa=—"—"— ovwv‘a= ———
2 2
2 1 - ovvZa 2 1+ ovvZa
gpa= ——— o= ——"—
¢ 1+ ovvZa ¢ 1 —-ovvZa
-
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AOKNOELG

14.1 Na vmtoAoyloeTe TIG TAPACTACEL :

3mn 3mn T 2e75° ,
@) 25— oWV B) 1 — 2nu? Vi Y) 20uv?135° — 1 8) T eg2750 ( ZxoAkd )
14.2 N uTtoAOY(OETE TIG TAPACTACEL :
s
2:€Q—o
L T L 8
a) Zmlﬁ(mvﬁ B) 1 — 2nu?135° Y) 20uv? | 1 ) w
14.3 Na vmtoAoyioete TOUG TPLYWVOUETPLIKOVGS aplBpols TG Ywviag 2a av:
4 31 3 s
a)cvvaz—? Kal ‘I'[<CZ<7 B)nuazg Kalt 7<a<n (ZxoAwd )
a
14.4 N vtoAoyioeTe TOUG TPLYWVOUETPLKOVGS aplOuons TG Ywviag o av:
s 3 3n ,
a)cvvaza Kal 0<a<; B)GUV(X:? Kat T<a<2n (ZxoAxko )

T
14.5 Av yux ™ yovia > < x < m wydel 20Vvix — 3ovvx — 2 = 0, va Bpeite TOVG TPLYWVOUETPLKOVG

apPLOHOVG TWV YWVIDV o) X B) 2x

14.6 Na amodeiete OTL:

o) Nua + ouvv2a = ocuvia B) T 28 Y) opa — epa = 2 - 62
2 , 3 1
8)scpa+0q)oc=m12a €) Nu’a - ouva + vy o MUa = 5 MU2a
0 nu2a - spa+ 2 - ouvia = 2 n)ﬂzscpa 0) 1~ o 2o+ 2a = gQu
1+ ovv22a 1+ ovv2a+nu2a
(ZxoAkd )

14.7 Na amodeiete OTL:

nu2a 20uvia —1

————=2 ————— =02 - 2=1-nu2
W) T 7, = 200 B) 2nna oove 092 Y) (o — ovva) nu2Za
14.8 Na amodeiete OTL:
)ccp(x—scpa B ) B ( e + ) = 2 ) ouvt 40 — 2
a —G(pa Fp— ouv2a Nua — ovva) (Mua + cvva) = —ovv2a  y) ovv*a — nufa = cvv2a
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14.9 Na AVoete TIG €§LOWOELS :

a)ouv2x —nux—1=20 Bynu2x —2-ovvx+nux—1=20 Y) ouv2x+20uv2X7=0
S)O'UVX—ZT“JZX?=O s)2—0uv2x=4-nu2X7 ()ouvzx—1=2-ouv2%
M) €@2x = 2 - ouVX 0) epx - e2x == -3 (ZxoAkd )

14.10 Na Avoete TiG e€lowoELS :

o) NuU2X — ouvx = 2 -nux — 1 B) Nu2x + ovvx = 0 Y) ouv2x — ouv?x = 0

0) ovv2x — 4ovvx—5 =10 €) NUZ2X = €QX

14.11 Na Aoete TI§ eElOWOELS :

a) ouv2x — 3ouvvx+ 2 =0 B) ouv2x + 5Mux—3 =10 y)nu(%—Zx)+9ouv(T[+x)+5=0
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( )

15. EvBooyoAika Ospata
E€ctaocewv otnv Tprywvouetplo

. J

X

6) , TIOU £XEL PEYLOTN TIUN TO 4

15.1 Aivetain ovvapmon f(x) = o - GUV(
a) Na Bpeite To

B) Na Bpeite To Tedio oplopov , Tnv epiodo KAl TNV EAGXLOTN TIUN TG CUVAPTNONG
¥) Na AVoete v e€iowon f2(x) — 3f(x) —10 =0 (TEA PEOYMNOY 2012)

15.2 Aivetain ovvaptnon f(x) = 3ouv2x , x € [0,2™].
a) Na Bpebel To péyloto kat 1o EAdxLoTo TG ouvaptnong f kabwg kat ol B€celg Tov peyliotou kat
elaylotov avtioTolya .

3
B) Na Avbein e€iowon f(x) = Py

Y) Av g(x) = ouv?2x — 4, va BpeBolv Ta onueia Toprg Twv C; C; (140 TEA NEPIETEPIOY 2013)

15.3 Aivetain ovvapton f(x) = 3 + 2nu2x

a) Na Bpeite v mepiodo g cuvapTnong

B) Na Bpeite TNV HEYLOTN TN TG CLVAPTNONG

Y) Na Aoete v e€iowon f(x) =5 (TEA PEOYMNOY 2013)

15.4 Aivetawn ovvapmon f(x) = 2nu2x—m) — 1.

a) Na Bpebel To pEyLoTo KAt TO €EAd)LOTO TNG cLvapTNoNS f KaBwG Kol ol BEdeLS TOV peyloTov Kal
geAaylotov avtioTtolya .

B) Na Bpebovv ta onpeia toung g Cp pe v evbela y = 1 TwV OTOLWV OL TETUNHEVEG AVIIKOUV GTO
Stotnpa [—m, |

y) looeg piles éxeln e§iowon f(x) = 2013 ; Na SitkaloAoynoeTE TNV AMAVINON 0QG .

(TEA AIAHYOY 2013)

15.5 Alvovtat oL TapacTaoeLg

A = ovvx(e@x + ouvx) + Nu?x kat B = g@(m + x)o@(—x) — ovv(m — x)nu(g — x) , X # l%ﬂ
a) Na dei€ete 0TL A = 1 + npux

B) Na Sei€ete 6T1 B = —mp?x

Y) Na Avoete v €§lowon 3A —5 = 2B (TEA KOMOTHNHZ 2013)
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<

15.6 210 StmAavo oY @AIVETALT) YPAPLKT] TIHPACTACT] TG " /
ovvaptong f(x) =5 + 3ovv2x
a) Na Bpebel to medio oplopov ¢ A Kabws KoL Ta aKpOTATA TNG 5

B) Na amodei&ete 0Tl yia kaBe X € A 1oxVeL
f(x) = 10nu% + Znu(g - ZX) — ovv(m — 2x)
Y) Na BpeBovv ta onpela topung g Cr pe tnv eubeia pe

eflowon y =5 (10 TEA XANIQN 2013) e = s
2 2
3 T
15.7 Av ovvw = —? Ko 7 <w<m ToTE:

a) Na Bpeite Toug LTTOAOLTIOUG TPLYWVOUETPIKOVS aplBoVS TNG YWwVIaG w
Av K 10ovvw —12epw Sei _

B)Av K= S (T—0) va anodeifete 0tL K = 5

¥) Na AVoete v e€lowon (Mux — ouvx)? = % K — 2np?x

(MIPOTYIIO NEIPAMATIKO I'EA HPAKAEIOY 2014 )

15.8 Aivetain ovvaptnon f(x) = 3ovv(amnx), a > 0 mov éxeLmepiodo T = 4
o) Na Bpebel 0 aptBudg o, KabBwg KaL 1 EAQYLOTN T TG CUVAPTNONG

3
B) Na Avoete v €§lowon f(x) = > (TEA AQAEKANHZON 2014 )
15.9 Aivetain ovvaptnon f(x) = a-qu(px), a,B > 0 mov éxetmepiodo T = 1 kaL eAdyloto To —4
a) Na Sei€ete 0Tt a = 4 xaL = 2

B) Na AVoete v e€lowon f(x) —2v3 =0 (TEA AQAEKANHZQON 2014 )

ouvv (—w) €@ (T+w) - ouv (%—w)

15.10 Alvetain mapaotaon K = Tn
ovv (2T+w) - 0@ (T—w) ‘Nu(13T+w)

a) Na Seigete 6TL K= —1

B) Na Aoete TV e€icwon 2nu?x — cuvx + k = 0 (TEA PEOYMNOY 2014)

nu4x — ouv *x + ouv 2x

15.11 At 3 A=
lvetaln mapdotoon pp—

a) Na Sei&ete 0Tt A = 1 + ovvx
B) Na AMoete TV e€lowon 3 — A = 2np®x

4 L
Y) Av nux = ] Kat — < x < T vavmoAoyioete v mapactaocn A (TEA PEOYMNOY 2014 )

NIKOX K. PAIITHXZ ZeAida 65




25.08.2020 AnokAgioTika oTo lisari.blogspot.com Page 66 of 134

3n
15.12 Aivetain yovia X, e T < x < — Yty omola Vel 150vv?x — 4ouvx — 12 = 0

3

a) Na amodei§ete 0Tl oUVX = — ]

B) Na Bpeite Toug AAAOUG TPLYWVOUETPLKOVS aplBpols TG Ywviag X

ouv (157“ + X) + ovv (171 + x)

Na Bpeite v Tiun ™G Tapdotaong A =
Y) Na Bpeite tnv Tuum g map ns BSQP(HTH_X)HGCP(X_UTH)

(TEA AQAEKANHZON 2014)

15.13 Alvetain mapaotacn a = 9nu (% - u)) + 30¢p(—w) —ouvv(5m+ w) (1)

kot e€lowon 2np?x = (a + 1)ovvx (2)
T

3
a) Av nuoo=? us?<w<n :

al) No uTToAOYI{GETE TOUG TPLYWVOUETPLKOVGS aplOoVG CUVW KAl GQW
a2) Na vmoAoyloeTe TNV T TNG TAPACTACTG A
B) Av a = —4, va Avoete Vv §lowon (2) (TEA AQAEKANHZQN 2014 )

15.14 Aivovtat ot mapaoTdoels A = cuvx - (X + ouvx) + Nu?x , X # KT + 21 Ue K € Z

kat B = e@(m + x) - 6p(—x) — ovv(m —X) - nu(% — x)
o) Na Seiete 6Tt A=1+nux , B = —np?x
B) Na Avoete Vv €§lowon 3A—5 = 2B (TEA PEOYMNOY 2014)

ouv (E - x) 1-— — — 2
> ouv (T—x) _ —4owv “x + 8

1+ ouvx nu (t+x) ’ nux Nux

15.15 Alvovtal ol Tapactacelg A = —6

oplopéves oto Staotnua (0, )
a) Na 8eiéete 0Tt A = —

Nix
B) Na Bpeite Tig Twég tov x € (0, m) wotevaoxyvet A=B  (TEA PEOYMNOY 2014)

15.16 o) Na Avoete v ekiowon 20vvx = V3
B) Na Aoete Vv e€iowon 2np?x + ouvx = 1 (TEA BOAOY 2015)

V2 1
15.17 Av ywx tig ogeieg ywvieg a, B oxVel 6Tl ovva = - K« nup = 5 Na Bpeite :

a) TOUG TPLYWVOUETPLKOVG aplOpovg nu2a Kot cuv2f
B) To nu(a + B) (TEA BOAOY 2015)

15.18 o) Na amodei€ete 0Tt npu(a — B) - ouvp + nup - ovv(a — B) = nua
B) Na amodeifete 61t ovv(36° — @) - oLV(36° + ) + ouv(54° + o) - oLV (54° — &) = ovv2a
y) Na AvBein elowon nua = ovv2a (TEA BOAQOY 2015)
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15.19 Aivetain ovvaptnon f(x) = 31]}1%
a) Na Bpebein péylo Kot 1 EAGXLOTN T TNG .
B) Na yiveln ypa@ikn TnG Tapaotaon
Y) Na Avbein e€iowon f(x) = 3ouv (x - %)
8) Na Avbein e€iowon f(x) = —\/§GUV% ( AXKHZIOAOT'IO 2015)

15.20 a) Na Seiéete 6TL nu(m + X) - ouvv (g + x) + ovv(2m —x) "M (5711 — x) =1
B) Na AvBein eEiowomn e@?x + (1 — \/§)£(px —-V3=0

Y) Na Bpette tig AVoELS TG TTponyoUpHeEVN S e§l0woNG 0To SlaoTnua (—g ,14) (TEA BOAOY 2015)
, , nue 1+ ovv 2
15.21 o) Na amodeiete 011 + =
1+ ouvl nuo nuo
B) Na AvBein eiowon (1 + ovv2x) - (Znux — \/§) =0 (40 TEA KOZANHZ 2016)

nu(n—e)-nu(%—e)-cvv(Zn—8)-8@(%—6)
ouvv (—0) ‘nMu(m +6)-ovv(m—06)- scp(%+ 6)
B) Na AvBsin eEicwon 2ouvx = V2 (TEA BOAOY 2016)

15.22 a) Na vmoAoyloete TV TIun ¢ Tapdotaons A =

3 T

15.23 Av Mo =7 kat — <w<T TOTE:

a) Na Bpelte TOUG VTTOAOLTIOUG TPLYWVOUETPLKOVS aplBoUES TG Ywviag w

Snuw + vV2nu45°— ZO'UV%

B) Na Bpebein Tun g mapdotaong K=

V3nu60°
Y) Na Avoete Ty €§lowon 6Mpx = 5Snuw (1o TEATIANNITZQN 2016)
15.24 Alvetain mapaotaon A = eEx + et , X # KT
1-ovvx 1+4+o0ouvvx
a) Na Seiéete 0TL A =——
KX
B) Nat AvBei n efiowon —i— + —=_ — % (15 TEA KOZANHE 2016)
1—ovvx 1+ ovvx \/§
15.25 a) Na Seifete 0TL K(X) = = = Nu2x
s(p(i—x) —e@ (M —Xx)
B) Mov opiletarn cuvdptnon K(x);
2x - X + oLV X)?
Y) Na Sei€ete oL A(X) = i (T]llz ) = —%
8) Na Abei n eElowon K(x) = V3 - A(x) (TEA AIMNHZ EYBOIAZ 2016 )
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15.26 Aivetain ocvvapton f(x) = % [nu (g + x) — ovv(m + X)]

a) Na amodeigete 6Tl f(X) = ouvx
B) Na AMoete v e&lowon 2f24(x) + 3f(x) — 2 = 0 oto Stdomua (0, ™) (TEAMHAOY 2016)

oLV X oLV X

15.27 Aivetain mapaotaon cuvaptmon f(x) = r— + T+ mx

a) Na Bpelte Tov opiletatLn cuvdpTnon

B) Na amodeiéete ot f(x) =
OVUV X

Y) Na AvBein e€iowon f(x) = —4 (MMPOTYIIO AYKEIO ANABPYTQN 2016)

15.28 o) Na AvBein Eiowon 20uvx — /2 = 0
B) Na Avbein e§lowon epx = —1
Y) Na AvBein e§iowon (ZGUVX — \/f) (Mux 4+ ovvx) =0 (TEAAGHNQN 2016)

15.29 Aivovtat ot mapaotdoeis A = nux - (6@x + nux) + ovv?x

kot B = nu?(m — x) + ovv(m — x) - ouv(2m — x) + 2np? (%—x) , X # KT, ,K € Z.
a) Na amodei€ete 6TL A = ouvx + 1

B) Na deigete 6TL B=1

Y) Na AVoete v eiowon 2A =B (30 TEA APAMAX 2016)

M

- ,X¢KT[,X¢KT[+£,KEZ.
OUVX O@X 2

15.30 Aivetain ovvaptnon f(x) =

a) Na 8eigete oTL f(x) = ovvx
/ , 191t
B) NavmtoAoyloete TNV TIun f(T)

y) Na AVoete v e€iowon f(x) =nu (x + %) (TEA EPETPIAX 2016)
13
(S5 —x) - (7m —x)
15.31 Aivetoun mapactaon A(x) = 150
o (T — x) -ouv (111 +x)
a) Na 8eigete 0TL A(X) = —oULVX
B) Na AvBein egiowon A(x) = % yww 0<x<m
)N Sel€ 5 - A(TZ_[ i X) Ax) (TEA GEXXAAONIKHZ 2016)
a amodei&ete TNV TAOLTOTNTA =
k ! a0 TG y)  A®)
15.32 Aivetain ovvépmmon f(x) = 2%+ 1) - nu(wx)
s

a) Na Bpelte Ta a, @ av 1 eAdylotn TN ¢ elvat —2 kain epiodog tng >
B) T Mol X 1 CLVAPTNON TN HEYLOTN TN NG ;
Y) Na Avoete Ty e§lowon % f2(x) + 3ouvdx = 3 (TEA KOPIN®OY 2016)
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nuo ovvo

15.33 o) Na Bpeite yla toleg TIpEG Tov 6 0pllovTaL Ol TAPACTACELS o090’ 1—cq0

nue ouvo

B) Na amodei&ete dtL = nub + ouvo

+
1—0pb 1—¢@b
nuo ouvo

Y) Na AVoete v e€iowon =0 oto dtdotqua [0,m] (TEAKOPINOOY 2016)

+
1—0pb 1—¢@b

15.34 Aivetain mapdotaon A = skl L [n T[]

1+epx 1+0¢x S
a) Na amodeiete 6Tt A = cUVX — NuX
B) Na amodei&ete 0Tt —2 < A < 0 ywa kabe x € (% ,1'[)
Y) N uTtoAoy{oeTe TOUG TPLYWVOUETPIKOVGS aplOpos TG Ywviag X € (% ,n) av L.oyveL A + % +nux =0
(TEA AGHNQN 2017)

15.35 o) Na Avoete v e€iowon 54x%—8x+6 _ 175

B) Na AMoete TV e€lowon —4ovv?x — 8nux+7 = 0

Y) Aivetain ovvapton f(x) = nu(m + 4x) — 2nu(m — 4x) . Na Bpeite v péylotn, TV EAGXLOTN TN
KaBwg kat v mepiodo g ovvdptnong avtg.  (AMEPIKANIKH TEQPTIKH XXOAH 2017)

1 + ovv 2x

N 2x
a) Na Bpeite To medio oplopov ™G cLUVAPTHONG.
B) Na deiete 611 f(x) = opx
¥) Na Aoete v e€iowon f(x) +v/3 =0 (TEA KOZANHZ 2017 )

15.36 Aivetain ovvaptnon f(x) =

15.37 a) Na amodeiyBel 6TL (nﬁ - nux) . ( !

— OUVX | = X 0LUVX
OUVX ) s

— vax) _—— ouvvx  (TEA KOZANHX 2017)

OUVX 2

B) Na Avbei n e€iowon (n% - nux) : ( 1

15.38 o) Na AVoete v e€icwon 2x3 —5x%> —4x+3 =10
B) Na Aoete TV e€icwon 20vv2x — 3ovvx — 2 = 0 (TEA MYTAONIAZ 2017)

15.39 Na AvBovv ol e§lowaoels :
a) epx—1=0

B) cvvx+§=0

y) nu(x—5) = nux (TEA ZEPPON 2017)

15.40 Av 3ouv?x + 50uvx — 2 = 0 kounpx > 0, va Bpeite To nux, ovvx  (TEA ZEPPON 2017)
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15.41 Aivetain ovvaptnon f(x) = 2 -nu(%)

—O'UV(T[+9)'GUV(197T[—9)'0'([)(1T—9)'0([)(%—9)

ouvv (T —0) ‘nu(m +6)-£(p(%—6)-£(p(2n+9)

Kalm mopdotaon A =

o) Na Seiete ott A=1
B) Na Bpebel To péyloto kat 1o eEAayLoTo ™G ovvaptnong f, n meplodog TG kAl 6TV CLVEXELX
VO KAVETE TNV YPAPLKT] TNG TAPACTAOT) 0€ SLACTNUA TIAATOUG XS TIEPLOSOU .
Y) Na Aoete v e€iowon f(x) = A
, , 5 11m
6) Na ouykplveTe TIG TIUES f(T) Ko f(T) (OE®E 2017)
3
15.42 Oewpolpe TNV ywvia X ylx TV omola Loxvouy : Tn < x < 2m Kkat 50uvix + Mmux+1=0

a) Na amodeiete 0TL NUX = — %

B) Na Bpeite ToUG AAAOUG TPLYWVOUETPLKOVG aplOUov§ TG Ywviag X
10Mu (% — X) + 10nu (T —x)

Y) Na amiomoujoete TV mapdotacn A = - Kol va VTtoAoyloete
8e@ (M +x) - 3@ (5 — x)
™MV aplOUNTIKY T™NG TLUY (10 TEA AIBAAEIAX 2017)
15.43 Aivetain e€iowon ovv2x + np (x + %) =nu (g - x) (D
o) Na amodei€ete 6tin (1) maipve v popen 2npix —nux—1=10
B) Na Avoete Vv €§lowon (1) oto StdoTnua (1‘[ , %)
Y) Av nux = — % UEX € (1‘[ ,%T) TOTE va Bpeite GA0VG TOUG TPLYWVOUETPLKOUS aplOoUs TG ywviag 2X

(1o TEATIETPOYIIOAHX 2017 )

15.44 Aivetain ovvaptnon f(x) = a-nu(kx) + B, pea,k > 0 nomoia éxetepiodo T = m
KOl EAGXLOTN TN (oM e —1 evw 1) Ypa@K TG TApAcTAoT) SIEPXETAL ATtO TO M (%ﬁ 1)

o) Na Selete ot a =2, B=1 kot k = 2

B) Na Sei€ete 6t f elvar yvnoiwg @bivovca oto [% , %Tn KoL v oUYKpivete Toug aplOuovg f(1), f(2)
Y) Na Bpeite Ta onpeia Topung Twv ypa@kwy mapactdoewyv twv f, g(x) = 3 oto Stdompa [0, 2]

8) Na AMoete oto Stdotua [0, 2] v avicwon f(x) - (f(x) + 1) = 12

(MPOZOMOIOZH Lisari 2017)

15.45 Aivetain mapactaon A(x) = e@x + TVX He ovvx # 0 katnux # —1

1+ npx

o) No Seigete 0Tl A(x) =
oLV X

/ , 1
B) Na bei&ete 6TL oLV (g — x) + TW(%— x) +u(m+x) = o)

Y) Na Avoete TV €€lowon ouv (g - X) +nu (g - X) +nu(mt+x) = % (TEA APAMAX 2017)
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15.46 Aivetain ovvaptnon f(x) = 3%- nu(Sn - %) + ovv (9; + %) +5,0,B€R

o) Na Seitete 0T f(x) = (3% —1) -nu% +5

B) Av n ouvaptnon f gxetmepiodo T = 41 KoL n ypa@ikny g mapdotaon SiEpxetat amd to A(m, 13),
va deiéete oL a=2,=1

¥) Na Aoete v e€iowon f(x) — 5 = 8v3 (ZGUVZ % - 1) oto Swaoua [0, )

8) Na Aoete Vv e€iowon log(x? — 2x) + log(x — 3) = 1 — logf(6m)

([IPOXOMOIQZH ITOYKAMIZAX 2017)

15.47 AivovTal oL TAPACTACELG:
A = ovvx - (e@x + ovvx) + Nu2x kat B = e@(m + x) - 6p(—x) — ovv(m — X) " Nu (g —X)

o) Na Sei€ete 6ti: A =1+ nux kat B = —mu®x
B) Na Bpeite yiax moleg Tipeg Tou X oyVet: 3A —5=2B  (1°TEA IITOAEMAIAAX 2018)

15.48 o) Na amodei€ete 6t1: (1 + 0px)? + (1 — opx)? = nuz_zx ,X# KT,KEZ
B) Na AvBein e€iowon (1 + o@x)? + (1 — opx)? = 4 (TEAHIIEIPOY 2018)

_ eP(2m—x)

, X ¢K1T+E,KEZ
EQX 2

15.49 Alvetain ovvaptnon f(x) = 2nu(m + x) + 2ovv (g— x)

a) Na amodeyBel T, yia kabe x # km + % toyver: f(x) =1
B) NaAvBein eEiowon 4nux —f(x) =0 (TEA EEATIAATANOY 2018)

15.50 Alvetain cvuvapton f(x) = 4ovv(5m — 2x) + nu ( g — ZX)
a)Na amodeiete 6TL 0 TUTOG NG f MaLipvel T popen f(x) = —3 - ouv2x
B) Na tpoodSiopioete v mepiodo T ¢ f, kaBws kat to e6pog TU®WV ™S (fax — fmin )
7 4 4 4 4 7 3ﬁ 4
Y) Na Bpeite ta kowd onpeia ™ g ypa@kng mapdotaong Cy pe tnv evbeila €y = —,oto Stdopa (0,m)

8) Na Bpelte Tig TipéG TOu X € R - av vmtdpyovv- wote |f(x)| > e + 1 ( EKITAIAEYTHPIA AOYKA 2018 )

. . NHX npx 2
15.51 o) Na amodeifete dtL + = ,X #KT,KETZ
l1-ovvx 1+ouvvx TMuUX
B) Na Aboete Ty ekiomon —ix— 4 X _ % ( TEA HPAKAEIOY 2018)
L N 1—ovvx 14 o0vvx \/§

15.52 Alvetain cvuvaptnon f(x) = In(3 — 20vv3x)

a) Na Bpeite To medio oplopoV TG GUVAPTNONG

B) Na Bpeite TN HEYLOTN KL EAQYLOTY TLUY| TNG GUVAPTNONG

Y) Na Bpette ) povotovia g f oto Sidotnua [0 ,g]

8) Na Moete v e€iowon f(x) =0 (2°TEA XOAAPI'0OY 2018)
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¥) Na AVoete ™y e€iowon f(2x) — V2 - f(%)

NIKOX K. PAIITHXZ

15.53 Al : () = o+ o ) X F T KE L
53 Averaun ovvépmon f(x) ===+ o0 T, X F KA 5K
2
o) N artodeigete ot f(x) =
oLV X
B) Na amodeitete ot f(Z(;TlB) < f(z(;T17

=0 (1°TEAAIBAAEIAZ 2018)
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4 )

KEPAAAIO 4

[MoAvwvupa-TIoAV®WVULKEC
EElowoelg

| J

16. [ToAvwvupua

A. Movwvupo

) ) ) B KaBe mpaypatikog aplBuog
» ‘Eotw X plo LETABANTI] IOV UTTOPEL VU TTAPEL D VEENUG
OTIOLASTTIOTE TIPAYUATIKY TLUY).

KoAovpe povwvupo Tov X kabe Tapdotaot g popens oax”
OTIOV « elvat évag TPAyUaTIKOS aplduog

KaLV £vag BETIKOG aKEPALOG.

B. [ToAvawvupo

mT )

» ‘Eotw X plo LETABANTI) IOV UTTOPEL VA TTAPEL , ° T[O}\wau? ms uf)pcpnq o
, , , Aéyetal oTaBepd TOAVWVLLO
OTIOLX ST TTOTE TIPAY LATLKY TLUT).
KaAobpe moAvwvupo Tov X kabe tapdotaon e Lop@rs B To otabep6 moAvwvupo 0
o X'+ oy X+ tag X+ a Aéyetal undevikd TOAVGOVLLO
OTIOV V €lval €vag PUOLKOG aplOPOS Kal O, Oy , ..., &, 4

elval mpaypatikol aptOpot

» Eotw 1o ToAvwvupo P(x) = o, *X¥ + oty_q "XV 4+ -+ o X+ o . ToTE

o) TA HOVOVURA @y * XY, 0y_1 * X' 7L, ..., 04 " X, Ay AEYOVTaL OpOLTOU TTOAVWVOHOU
B) otapBuol ay, , oty_q ,..., &1, Ay AEYOVTUL OUVTEAEGTEG TOU TTOAVWVUHOU

Y) 0 aplOpog oy Aéyetal otabepdg Hpog TOL TOAVWVU OV
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I. BaBuo6g IMoAvwvipou

™

/.TO oTaBepo Kat un undeviko

» BaBud evog moAvwvipov P(x) ovopalovpe tov , ; )
TOAVWVUHO €XEL BaBUO pundév.

UEYAAVTEPO EKOETT) TOV X TIOU ERLPAVIIETAL OTO TTOAVWVULO
He TNV TPoUTOOECT) OTL O CUVTEAEDTIG TOV £ival SLapopog B [ 10 Pndevikd TOAVGVULO
TOU pUNdevog. 8ev oplletar Baduds.

S

A. Iocétta [MoAvwviuwv

» 'Eotw 6U0 moAvwvupa :

P(x)=o, "x* + o x* T4ty x4+ ap kat Qx) =By X"+ By—g XV + By x4+ By
He W = v. OaAgpe 0TL Ta ToAvwvupa P(x) kat Q(X) eivar loa av oxvouv cuyxpovwg :

a =Bo, a1 =B1, e, @ =P, KA Ay =y ==, =0

E. Api®untua] Tyn IMoAvwviuou

» Eotw to moAvwvupo AAV oxvel P(p) = 0 toteo \

P)=a, X" +a,_1 X" 1+ 4ax+a . apOpos p Adyetan pila tov
AV QVTIKATAGTOGOVE OTO TTOAVWVULO TO X HE L TN TOAV VOOV

p € R TOTE 0 APOUOG IOV TIPOKVTITEL AEYETAL
APLOUN TLKY] TLUT) TOU TTOAVWVUHOL YLX X = p
kat cvpfoAriletat ue P(p)

B To otabepo moAvwvuLO

P(x) = c el v (St T ¢yl
kabex € R

B Ta (oo moAvwvupa €xovv (ogg

Qlég Y kéBe x € R /

Z. Tpd€eig pe MMoAvwvupa

» H mpdoBeom, n apaipeon Kat 0 TOAAATAAGLAGUOG TTOAVWVUHWY YIVOVTAL XPTCLULOTIOLWOVTAS TLG
SLOTNTEG TWV TPAYUATIKWOV APLOU®V.

» ['la Tov BaBpd Tov abpoiopatog Kat Yivopévou U0 TOAVWVIIWY LoXVOLV :

a) Av to aBpolopa §U0 pn UNSEVIKWVY TOAVWVUHWV elvat Eva pun Undevikd ToAVWVLHO , TOTE 0 BaBudg
TOV elval HIKPOTEPOG 1 (00G ATLO TO HEYLOTO TWV BABUWV TwV SU0 TOAVWVOUWV

) O BaBudg tov ywvopévou dV0 un Pndevikwv moAVWVOH®Y eival (006 pe To aBpolopa Twv Babpwv twv
TOAVWVUUWV QUTWOV.
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AOKNOELC

16.1 Aivetat to moAvmdvupo P(x) = —3x* + 5x3 — 6x% + 7x + /5.
Na ypayete TouG OpOUG, TOUG CUVTEAECTES, KABWG KoL TOV 0TABEPO GPO TOU TTOAVWVULOU.

16.2 Atvovtat ta moAvwvupa P(x) = 2x — 1 kat Q(x) = x? + x — 1, va UTTOAOYIOETE TA TTOAVWDVL AL

W PX+Qx) P2PE-QX) YVPE QX  §PXE QX -3PX & P*(x) +2Q(X)

16.3 Atvovtat ta moAvovupa P(x) = x? — 5x + 2 kat Q(x) = x3 + 3x + 1, va voAoyioete Ta :

) P(x) +Q(x) B)2P() -3Q®) YIPX-Q® 8 [P(X]*  (ZxoAwo)

16.4 Atvovtat ta moAvwvopa P(x) = x3 —3x + 1 kot Q(x) = 2x3 + 3x, va umoloyioete Ta TOALGVL A

) Px)+Qx) PP -Q® VP Q) 8)Qx -2PX)

16.5 Atvetal to moAvwvupo P(x) = (923 — 42)x3 + (922 — 4)x — 31 + 2. Na Bpeite Tov fabud Tov
TOAVWVULOV YL TIG SLAPOPES TIHEG TOU A € R (ZxoAwo )

16.6 Aivetaito molvwvupo P(x) = (a® — 2a? — 3a)x3 + (o® — 3a)x? — (a? —2a—3)x —a + 3
Na Bpeite Tov Babuod Tov TOAVWVUHOL YiX TIG S1A@OopPES TIUES TOL o € R

16.7 Atvetar to moAvwvupo P(x) = (A% — 1)x? + (JA| = Dx+ A+ 1. Na Bpeite to A € R wote 10
TOAVWVUUO Vo elvat pndevikov Badpov.

16.8 Aivetal to moAvwvupo P(x) = (4p® — x> + 4 (uz — %) x—2u+1

Na Bpeite yia ol Tiun tov p € R to moAvwvupo P(xX) eivat to undevikd.  ( ZxoAwko )

16.9 Aivetar to moAvvupo P(x) = (o — 1)x? + (a? —a)x + o + 2a — 3
Na Bpeite yia mowa Ty tov o € R to moAvwvupo P(x) eival to undeviko.

16.10 Aivetar to moAvwvupo P(x) = (a2 — 40)x3 — (o? — 20)x? + (a®> —3a + 2)x + o — 4
Na Bpeite yia mowa Ty tov o € R to moAvwvupo P(x) eival to undeviko.

16.11 Aivetar to moAvwvupo P(x) = (a? — 1)x3 + (a? + 2a — 3)x* + («®> — a)x + 5 — 8
Na Bpeite yia ol Tiun tov a € R to moAvwvupo P(x) eival otabepo.

16.12 Aivetat to moAvwwvopo P(x) = A3 + 22 —60)x> + (A2 +A—6)x— A+ 2 .
Na Bpeite yia ol Tiur tov A € R to moAvwvupo P(x) eival otabepod.

16.13 Aivetat to moAvwvupo P(x) = (a? — 1)x? + (Ja] — Dx + o? — 30 + 2
Na Bpeite yia ol Tiur} tov a € R to moAvwvupo P(x) va elvat :
a) UNSEVIKO TTOAVWVUO B) otaBepd un pundevikd TOAVWVL O

NIKOX K. PAIITHXZ ZeAida 75




25.08.2020 AnokAgioTika oTo lisari.blogspot.com Page 76 of 134

16.14 Aivovtat ta moAvwvupa P(x) = (a? — 30)x3 + x2 + a kat Q(x) = —2x3 + a?x? + (a3 — Dx + 1
Na Bpeite yia ota tipr) tov a € R ta moAvwvupa P(x) kot Q(x) eivat ioa . ( ZxoAwkd )

16.15 Atvovtat ta moAvwvupa P(x) = a?x3 + (o + 5a)x? + a’x — 10 kat
Q(x) = 4x3 + 2(a — 1)x? — 20x — a® + 3a. Na Bpeite yia mota Tipn} tov o € R ta moAvwvupa P(x)
kat Q(x) sival loa .

16.16 Aivovtat ta moAvwvupa P(x) = (o — 2a — 3)x3 + (a? — 2a)x? — (a® — 4)x + 2
kat Q(x) = (9 —20)x% + (4 — 3)x + o — 1].
Na Bpeite yia ol Tiur tov o € R ta moAvwvupa P(x) kat Q(x) eivat loa .

16.17 Aivovtat ta moAvwvopa P(x) = Ax? — (A —k)x+ pu— 22 kot Q(x) = (u—)x* +4x+ Kk + A
Na Bpeite yia Toleg TIHEG TWV K, A, 1 € R ta moAvwvupa P(x) kat Q(x) eivat ioa .

16.18 Aivetat to moAvwvupo P(x) = x3 —x? +x— 1.
a) Na Bpelte ™V aplOunTIKN TLU TOU TOAVWVUHOL Yid X = 3
B) Na egetaoete av oL apbpot 1,2 kot — 1 givat pifeg Tov TOAVWVUOV.

16.19 Aivetat to ToAvwvupo P(x) = x3 —kx? +5x+k, k € R
Av T0 moAvwvupo €xet pida to 2, va Ppeite To k. (ZxoAko )

16.20 Atvetai to ToAvwvupo P(x) = x3 + x> +kx+2, ke R
Av o ToAvwvupo £xeL pida To —2, va Seiete 6TL k = —1

16.21 Aivetat to ToAvwvupo P(x) = —x3 + x> —Ax+ A% +20, A€R
Av To ToAvwvupo £xeL pida To 3, va Bpelte Tov aplOuo A

16.22 Aivetar to moAvwvupo P(x) =3x3 +ax? + Bx—6, a,ER ( ZxoAikd )
Av 1o ToAVWVL O £xEL pileg TOUG aplBpoVs —2 kat 3, va Bpeite Ta a Kot B

16.23 Atvetal To moAvwvupo P(x) = 2x3 + ax? — Bx+ 12, o, ER
Av 1o ToAVWVL O £xeL pileg TOUG aplBpols —2 kat 3, va Bpeite Ta a Kot B

16.24 Aivovtat ta moAvwvopa P(x) = x2 — 2a+ 1)x + 2B kat Q(x) = x? — (B + 2)x + 5a. Na Bpeite
Toug apBpovs o, € R wote to 3 va eival kown pida twv P(x) kat Q(x) .

16.25 Aivetar to moAvwvupo P(x) = x3 + (o® + 1)x% + (o? — a)x — o, o € R. Na Bpeite yia moleg
TIEG TOV a € R 1 apOun Tk T tov P(x) vy x = —2 elvation pe 4.

16.26 Aivetar to moAvwvupo P(x) = 5x? + 3ax + o — 2. Na Bpeite yia moleg Tipég tov a € R
M apBuNTIKN TIUT TOV TTOAVWVVUOV Yo X = —1 elvat ion pe 1. (ZxoAwkod )

16.27 Aivetar to moAvwvupo P(x) = x? + 2x + 5. Na Bpeite to a € R wote va toyVet P(a— 1) = 13
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16.28 Aivetar to moAvwvupo P(x) = —3x% + (A — 1)x + A(A + 1). Na Bpeite Tig Tiuég tov A € R ya Tig
omoieg loyvel P(1) —4A+1=0

16.29 Aivetar to moAvwvupo P(x) = 2x3 + Ax? + ux+ 6 . Av P(=2) = —12 kato apBuds 1 sivar pida
TOU TOAVWVULOU , TOTE va Bpeite T A, L € R (Zx0Ako )

16.30 Aivetar to moAvwvupo P(x) = (A — 4)x* + px3 —x? —x—2 . Av P(1) = —4 xaio aptBpdg —1
elvat pt¢a Tov TOAVWVLHOVL , TOTE Vi Set€eTe OTL A = 5 kot p = —1

16.31 Aivetar to moAvwvupo P(x) = —x3 + ax? + Bx+ 4, o, € R. Na Bpeite ta o, € R wote
va toyVovv P(—1) = 10 kat P(2) = -2

16.32 Aivetai to moAvwvupo P(x) = (a — 1)x3 + ax? — (3a — B)x + 3B

Na Bpeite ta o, B € R to moAvwvupo P(x) va €xel pida o 2 katn aplOunTikn T tov yux x = —1
va elval 6.
16.33 Atvovtat ta toAvwvupa P(x) = ax® — 4x + 10 ko Q(x) = —2x3 + a?x + a? — 7a.

Na Bpeite yia mola Ty touv o € R 10 dBpolopa Twv moAVwVOP®Y, Elval To UNSEVIKO TTOAVWVUO.
16.34 Na Bpeite moAvwvupo P(x) yia to omoio oyt (2x + 1)P(x) = 2x3 — 9x? — 3x + 1 ( ZxoAwo )
16.35 Na Bpeite moAvwvupo P(x) yua to omoio toyxvel (2x — 3)P(x) = 2x3 + 7x%> — 17x + 3

16.36 Na Bpeite moAvmvupo P(x) yia to omoio oyvet (x — 3)P(x) = x3 — 3x? — 4x + 12

16.37 Av yia To moAvwvupo P(x) eivat P(3x + 5) = x3 — x2 4+ 12, va Seifete 6tiT0 —1 lvan pida
tov P(x)

16.38 Av yia To moAvwvupo P(x) toxvel P(x — 1) = x% + 2x — 5 161e va Ppeite :
a) To ToAvwvupo P(x)
B) To ToAvwvupo Q(x) yia To omoio woyVel P(x) - Q(x) = 2x3 + 5x% — 16x + 6

16.39 Aivetat to ToAvwvupo P(x) = x3 — 2x

a) Na Bpeite to moAvwvupo Q(x) = P(2x) —P(x—1)

B) Na Bpeite Tov Babuo, Toug 6POUG, TOUG CUVTEAESTEG Kal ToV oTtabepd dpo tov Q(X)
Y) Na e€etdoete av ot aplBpol —2 kot — 1 elvan pideg Tov Q(x)

16.40 Aivetar to moAvwvupo P(x) = Ax3 + (A — w)x% — 4Ax + 3. Av P(=2) = 15 kato apiBudg 1
elvat pila Tov TOAVWVLUOV , TOTE :

a) Na Bpeite Toug aplOpove A kat pu

B) Atvetatl moAvwvupo Q(x) ywx to omoio oxvel (2x — 1)Q(x) = P(x). Na Bpeite To moAvwvupuo Q(x)
¥) Na AVoete v e€iowon P(—1) - nux — 18 - cuvx = P(Q(—Z))
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17. Awaipeon IoAvwvoupwY

A. TavtomTa g Awipeong

[ k&Be (evyog moAVWVOHWY A(X) kat §(x) pe 8(x) #0

vTtdpyovv §Vo povadikd ToAvwvuua T(x) Kot v(x) i 41, AEYS‘E,(XL SHTPETEDG,
T0 6(x) SLapeng,

to (x) TnAiko,

™

TéTOL, WOTE

T0 v(X) voéAoLTTo TNG SLaipeon g

AG) = 8(%) - T(x) + v(X) ] y B,

6mov to V(x) N elvat To PNdevikd TOAVWVULO 1 £xeL BaBuod pikpdtepo atmod tov Badud tov 6(X) .

B. TéAcwa Awaipeon

H Saipeon 6Yo moAvwvipwy Aéyetal TéAela, — ~
0T TO UTOAOLTIO TNG Elva PN eV . ‘Otav n Swaipeon eival téAela,
TOTE N TAVTOTNTA TNG Slalpeong

Znv eplmTwon auth AEUe OTL :
o A(X) Stupeiton peto 6(x) 1
10 8(x) Supel to A(X) 1) Ax) = 6(x) - m(x)
70 8(%) elvat Supéme tov A(X) 1
0 §(X) elval mapayovtag tov A(x)

ypapeTal

[. YTié6Aowmo ¢ Awxipeong P(x): (x — p)

To vroéAoimo tng Sialpeong evog ToAvwvopov P(x) peto x — p eivan oo pe v
T TOL TOAVWVUROL Yia X = p . Eivar nAady v = P(p)

H tavtéta ¢ Staipeong tov P(X) pe to moAvwvupo x —p etvat P(x) = (x — p) - (x) + v(x) .
Emeldn o Stapéng x — p elva 1oV BaBpov, to vmoAomo g Staipeong Ba eival Eva otabepd
ToAVWVUHO V. ETot ) tavtotnta ¢ Staipeons yivetat: P(x) = (x —p) -m(x) +v.

OEToupE X = p OTNV TIAPATIAV® LOOTNTA KOL TIPOKVUTITEL:

P(p)=(p—p) m(p) +ve P(p) =0-m(p) +v e Pp) =v.
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A.To x— p mapdyovrtagtov P(x)

‘Eva toAvwvupo P(x) €xeL mapdyovia to X — p av kol pévo av to p eiva pida
Tov P(x). AnAadn) av kat pévo av P(p) = 0

m 'Eotw 6TLT0 X — p elvat mapayovtag tov P(x), tote toyvel P(x) = (x — p) " m(x) .
Oétovpe X = p oV apamavw wotnta ka: P(p) = (p—p) -m(p) © P(p) = 0-m(p) © P(p) =0

m 'Eotw 6tLTto p eivat pia tov P(x), SnAadn Oa .oxver P(p) = 0

Tote amd TV TawTOTHTA TG Slaipeons Tov P(X) HE TO X — p €XOUVUE :

P(x) = (x—p) nx) +ve P =x-p) nx +Pp) P =x-p) 1
IOV onuaAivel 0TLTO X — p elvat tapayovtag touv P(x) .
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AoKNoELC

17.1 Na ylvouv ol Slap€oels Kol va ypagel o€ kaBe meplmtwon 1 Tautotnta 6 Slaipeong:

o) (2x3 —3x2 —x+7):(2x + 3) B) 2x3 +3x% +3x+1):(2x+ 1)

Y) (x* —2x3 + 5x% —4x + 6): (x? — 2x + 3) &) (x*—x3+2x2 +x+1):(x*—x+1)
17.2 Na ylvouv ol Slap€oels Kot va ypagel o€ kaBe meplmtwon 1 Tautotnta 6 Slaipeong:
o) (x3—6x%+7):(x+1) B) (2x3 + 7x% —9): (2x + 3)

v) (3x* — 5x3 — 10x% + 20x — 8): (3x — 2) &) (x3+2x* +4x+3):(x* +1)

17.3 Aivetat to moAvwvupo P(x) = 3x3 + 7x% — 18x + 8
a) Na amodeifete 6t To 3% — 2 elvat Stapétng tov P(x)
B) Na mapayovtomomoete to P(x)

17.4 H Swaipeon tov moAvwvopov P(x) peto x? + 1 SivetmAiko 3x + 2 kot vmoéromo —x + 3
Na Bpeite To moAvwvupo P(x)

2 _x+ 2 katvmorotmo —2x — 6

17.5 H Swaipeon tov moAvwvopov P(x) pe 1o x? + 3x SivetmmAiko x
a) Na Bpeite To moAvwvupo P(x)
B) Na amodeifete 6tLTO X2 + 2 elvan mapdyovrag tov P(x)

Y) Na apayovtomowoete to P(x)

17.6 H Swaipeon tov moAvwvopov P(x) pe 1o x? — 3x SivetmAixo x? +x+ 9 katvméroumo 21x + 9
a) Na Bpeite To moAvwvupo P(x)

B) Na amodeifete 6t To X% + 3 Staupei to P(x)

P(x)

x2+3

Y) Na amiomouoete Tov TUTO TNG ouvaptnong f(x) =

17.7 Me ) BonBewx Tov oynpatog Horner va Bpelte To MNAIKO KL TO UTTOAOLTIO TWV SLALPEGEWV:

o) (x3—2x2+3x—1):(x—2) B) (x3 —5x%+7x—3):(x—2)

V) —x®2+x+1):(x+1) 8 (2x3 — x> +7x+5):(x+ 1)

17.8 Me ) BonBewx tov oynpatog Horner va Bpelte To MNAIKO KoL TO UTTOAOLTIO TWV SLALPEGEWV:
o) (x3—2x2 +x—-1):(x—2) B) 2x3 —x?+3x—2):(x—1)

V) (x*+2x3 —x2—3x—1):(x+ 1) &) (x°—x*+x—-2):(x—2)

17.9 Me ) BonBewx tov oynpatog Horner povo, va amodei&ete 4TL To TOAVWVLHO
P(x) = 2x3 — 5% —6x— 9 Swpeitape to (x — 1)(x — 3) katva Bpeite To mAixo.

17.10 Me t BonBewa Tov oynuatog Horner povo, va amodei€ete 0TL TO TOAVWVULO
P(x) = 2x* — 6x3 + 5x? — 3x + 2 Swpsitar pe o (x — 1)(x — 2) kat va Bpeite To mnAiko (ZxoAud)
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17.11 Me ) BonBewa Tov oynuatog Horner povo, va amodei€ete 0TL TO TOAVWVULO
P(x) = x* + 2x3 — 3x? — 8x — 4 Swupeitar pe to (x + 1)? kL 0N HETE VA TAXPAYOVTOTION|OETE TO P(x)

17.12 Aivetar to moAvwvupo P(x) = 2x3 — 3x? + x — 5. Na Bpeite Ta umtdAOITA TwV Slatpécewv:

o) Px) + (x—2) BYP(x) + (x+1)

17.13 Aivetar to moAvwvupo P(x) = 2x3 — x% + 4x + 1. Na Bpeite Ta OO TWV SlapEGEWwV:

) Px) +(x-1) B) P(x) + (x +2)

17.14 Aivetai to moAvwvupo P(x) = 2x3 + x? — 15x — 18. Na e€etdoete molo amd Ta emdpeva
ToAVWVLHA gival Tapdyovteg Tou P(x) : a)x—3 B x+1 y) X+ 2

17.15 Aivetar to moAvavupo P(x) = x3 — x — 6. Na e€eTdoeTe 010 A6 T EMOUEVA TTOAVMVU LA Elvat
Tapdayovtes Tov P(x) : a) X —2 Bx+1

17.16 Aivetar to moAvavupo gx) = k?x* + 3kx? — 4. Na Bpeite 1o k € R wote 1o X — 1 va eivat
Tapayovtag tov g(x) (ExoAwkd)

17.17 Aivetar to moAvavupo P(x) = x3 + ax? — 2ax + a? — 17. Na Bpeite to € R wote 10 X + 1 var
elval mapayovtag tov P(x)

17.18 Aivetat to moAvwvupo P(x) = 2ax3 — (o + 3)x + 3a + 3. Na Bpeite 1o a € R wote To umdAoLmo
™G Swaipeong tov P(x) peto x+ 1 vaelvar 12.

17.19 Aivetai to moAvwvupo P(x) = A%x3 + x2 + (A + 1Dx + A% + 4. Na Bpeite To A € R wote 0
vTdAoLmo ¢ Staipeong tov P(x) peto x+ 1 vaeivae 3.

17.20 Aivetar to moAvavupo P(x) = x3 + ax? + Bx+ 4, a,B € R.Na Bpsite ta o, p € R
av 1o X — 2 eivat tapayovtag tov P(x) kaim Saipeon P(x) + (x — 1) agnvel vtdoAormo (oo pe 8

17.21 Aivetar to moAvwvupo P(x) = x3 +ax? +Bx—a+ 1, a,B € R.Na Bpeite ta o, € R
av To x — 3 elval mapayovtag tov P(x) kaitn dwaipeon P(x) + (x + 2) agnvet vmoroimo (oo pe — 5

17.22 Aivetar to moAvevupo P(x) = ax* +x3 + fx? —x — 2. Na Bpeite ta o, fER avta x— 1
Kal X — 2 elval mapayovtes tov P(x)

17.23 Aivetar to moAvovopo P(x) = Ax3 + Qu—1Dx?+ A—wWx+1, A,p € R.NaBpsiteta A, p € R
av 1o X — 1 elval mapdyovtag tov P(x) katn dwaipeon P(x) + (x + 1) apnvet vmoAoimo (oo pe 4

17.24 Aivetai to moAvwvupo P(x) = ax® + (2 — 1)x? + (a —B)x+1,a,B € R. Na Bpeite ta o, B € R
av 1o X — 1 eivat mapayovtag tov P(x) kot Swaipeon P(x) + (x + 1) agrnvel vmtodotmo ico pe 4

17.25 Aivetar to moAvwvupo P(x) = x3 —xx? + A —1)x+5, A,k € R. Na Bpeite ta A,k € R
avto (x—1)-(x+ 2) eivar mapdyovtag tov P(x)

17.26 Atvetar to moAvwvupo P(x) = 2x3 + Ax? + (u—2)x+ 3, A,pn € R. Na Bpeite ta A, p € R
avto x%+x—2 eivarmapdyovrtag tov P(x)
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17.27 Atvetar to moAvwvopo P(x) = x3 +ax? + Bx+B—a+1, a,p € R. NaBpsite ta o, f € R
avto x? +x— 6 sivau mapdyovtag Tov P(x)

17.28 Aivetai to moAvovopo P(x) = x3 +Ax? + 6x+, A,u € R. Na Bpeite ta A, p € R
avto (x — 3)? eivar mapdyovtag Touv P(x)

17.29 Aivetar to moAvwvupo P(x) = x3 + ax? + Bx— 12, a,B € R. Na Bpeite ta o, € R
avto (x+ 2)? eivar mapdyovtag Touv P(x)

17.30 Aivetar to moAvwvupo P(x) = 6x3 — 7x® + ax+ B, a,B € R. Na Bpeite ta o, € R
av 1o 3x — 2 elvat tapdyovtag tov P(x) kain Swaipeon P(x) + (2x — 1) agrnveL vmtdoAotmo (oo e 3.

17.31 To vmoAoumo ¢ Staipeong tov P(x) pe to x + 1 eivat 7 kat to vmoAotmo ¢ Saipeong touv P(x)
pe to x — 4 elvar —3 . Na Bpeite To uméAoumo g Staipeong P(x) + (x? — 3x — 4)

17.32 To vmoAotmo g Staipeong tov P(x) pe to x + 1 eivar 3 kat to vméAotmo tng Staipeong tov P(x)
peto x — 2 elvar —3 . Na Bpeite To uméAoumo g Staipeong P(x) + (x? —x — 2)

17.33 Aivetat to ToAvwvupo P(x) yia to omoio oyvel P(4x —5) = x3 —2x2 + 7x + 6.
a) Na amodeiete 0tito P(x) €xel mapayovtato x + 1
B) Na Bpeite To voAoLmo ™G Staipeong P(x) + (x — 3)
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18. lToAvwvupkes EElowoels kat AVICWOoELS

A. lToAvwvuun E€locwon

‘Evag aplBuog p Agyetal pida tng
eElowong, av Kal povo av:

[ToAvwvuuikn eglowon Babpov v ovopdlovpe
o,p’ +a,_1p L+t oypt+ayg=0

KGO e&lowomn TG HopPTS
o, X"+ oy X T+t x+a=0,a, #0.

B. Ocswpnua Aképaiwv Plwv

Eotw 1 moAvwvupik) e€iowon a, - X¥ + o1 X" 1+ -+ oy - X+ ag = 0 pe
aKEPOLOUG CUVTEAECTTES. Av 0 aképatog p # 0 elvan plla g e€iowong,
10tE 0 p €Elvan Stoupéng Tov otabepol dpov oy

Avo p # 0 sival pila ¢ e§lowong, Tote N €&lowon emaAnBevetal yia x = p, dnAadn woyVet:

Y v—1 _ _ \Y v—1
ap’ +o,_p T Frtaptoyg =00 =—a,p’ —a,_1p’T " — o — P
& ay = p(—a,p’ - VTE— e —ay)
0o—=2P vP v—1P 1
r ’ 7 4 7 4 _ V_1 _ V_2 _ _
Emedn ot p, oy, atp, ..., &, €lval akEPaLOL, EMETAL OTL KAL O AplOPOG —a, P y_1pP -+—ay Oa

elval aképatog. OTATE amd TNV TEAEVTALX LOOTNTA CUUTIEPAIVOUE OTLO P ElvaL SLALPETNG TOV Q) .
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AOK1OELC

18.1 Na Avoete TIS €lowoELS :
o) 5x* = 6x2 B)x3+2x2—9x—18=0 Vx3+x2-2=0 8§ x3—7x+6 =0 (TxoAd)

18.2 Na Avoete TIG ElowoELS :
o) x3 +3x2 —10x =0 B)x*+8x=0 y) x> = 9x3 §)x3+2x2—x—2=0

18.3 Na Avoete TiS €€lowoElS :
a)x3—16x=0 B)x*+27x =0 Y)x?(x—2) =9(x —2) 8) x*+5x3+6x2 =0

18.4 Na Avoete TIS EloWOELS :
W)x3—3x242x—-6=0 PB)x3—-x2-9x+9=0 y)2x3—-5x2=5-2x &)x>—-2=2x*+x
18.5 Na Avoete T1§ e€lowoelg :

2
0x*—15x*—=8=0 B)(x-1°-9x-13+8=0 V)6(55) +5(57)—6=0 (ZxoAws)

18.6 Na AVoete TIG €§lOWOELS :
)xb+7x3-8=0 B)x*—9x2+8=0 Y)(2x—5)*-10(2x—5)2+9=0

18.7 Na Bpelte Tig aképates piles Twv e§loWOEWV:
)x3—3x2+x+2=0 B)3x3+8x%?—15x+4=0 ( ZxoAd )

18.8 Na Bpeite T1g aképates piles Twv eElOWOEWV:
o) 2x* +2x3 —5x2 —x+2=0 B) x3—6x+5=0

18.9 Na AvBovv oL e§lowoelg:
a)x3—3x2—6x+8=0 B)x3—x?>—-3x+2=0 V) xX34+4x%>—7x+2=0

18.10 Na AvBovv ot e§lowoelg:
o) x3 + 3 = 2x(1 —x) B)x3—6x>+11x—6=0 y) x3—=2x2-5x+6=0

18.11 Na AvBovVv ot e§lowoelg:
) 2x3 —x2—-7x+6=0 B)3x3 —5x? —11x—3 =0 y) x3—3x2—10x+24=0

18.12 Na AvBovlv ot e§lowoelg:
)2x3—-x—-1=0 Bx}—7x—6=0 y) x3=3x+2=0

18.13 Na AvBovVv ot e§lowoelg:
o) xt—2x3-7x2+8x+12=0 B)x* —x3—4x?-2x-12=0

18.14 Na AvBoVv oL e§lowoelg:
o) —xt—x345x2—x+6=0 B)x* —6x>+8x—3=0
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18.15 N AuBovv oL e€lowoelg:

o) 3x(x—1)%?=x+5—(x—3)? B) (x—1)3—15x =3 —3(x—2)(x+ 2)
18.16 Na AvBovv ol e€lowoelg:

1 17 4 1 1 1 3 1
O() 7X3+?X2+3X—§= B) EX4+ZX3_EX2_ZX_§=0

18.17 Aivetar to moAvwvupo P(x) = x3 + ax? + (3a— 1)x—8a, a € R.Av 1o x — 2 eivau mapdyovtag
TOV TTOAVWVVUOV TOTE :

a) Na Bpeite To a

B) Na Avoete Vv e€iowon P(x) =0

18.18 Aivetat to moAvwvupo P(x) = ax3 + (B—1)x> —3x— 2B+ 6, o,B € R.Avto x — 1 elval
TAPAYovVTag TOU TOAVWVOHOL Katn Swaipeon P(x) + (x + 1) aprvel vmtoAoumo (oo pe 2

a) Na Seiéete 0T a = 2 ko B =4

B) Na Aoete v e&iowon P(x) =0

18.19 Aivetar to moAvwvupo P(x) = x* + ax3 + Bx? —16x— 12, a,B € R. Avta x + 1 kat x — 2 ivat
TIAPAYOVTEG TOV TIOAVWVUUOV TOTE :

o) Noa Bpelte TI§ TIHEG TV a KoL B

B) Na Avoete Vv e€lowomn P(x) =0 (ZxoAko )

18.20 Aivetar to moAvwvupo P(x) = x* + ax? + Bx+ o, a, B € R.Av 10 X + 2 ivau mapdyovtag Tov
TOAVWVUHOL KatT Swaipeon P(X) + (x — 1) agnvel vtoAotmo ico pe — 18

o) Noa Bpelte TI§ TIHEG TwV a KoL 3.

B) Na Avoete Vv e€iowomn P(x) =0

18.21 Aivetarto moAvwvupo P(x) = x* —3x3 + 2x2 + ax + B, a,B € R. Avto x — 2 eivar mapdyovtag
TOUL TTOAVWVUHOL KaLn Swaipeon P(x) + (x — 1) apnvel vtéAowmo (oo pe — 2

a) Na Bpeite TIg TIHEG TwV a KoL 3.

B) Na Avoete Vv €§lowomn P(x) =0

18.22 Na Bpeite Ta onpeia TOUNG TWV YPAPIKWOV TIAPACTACEWY TWV TIAPAKATW CLUVAPTCEWV
Ue Tov afova X'X:
o) f(x) = 2x* + 16x B) f(x) =x3—3x%+4 NI =x3—x2—x+1

18.23 Na Bpelte Ta onpEla TOUNG TWV YPAPIKOV TIHPACTACEWY TWV TAPAKATW CUVAPTI|CEWV
1e Tov aéova X'X:
o) f(x) = 3x3 — 3x% —5x — 2 B) f(x) = 4x3 —3x—1 (Zxolkd)

18.24 Na Bpelte Ta oNpEld TOUNG TWV YPAPIKOV TIHPACTACEWY TWV TAPAKATW CUVAPTI|CEWV
UE Tov afova X'X:
o) f(x) = 3x3 + 8x% — 15x + 4 B)f(x) =x*+3x3—x*-9x—6
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18.25 Oswpovpe T cuvaptnon f(x) = 2x3 + ax? — 11x — 2a. Av 1 ypa@ikn TG Tapdotacn Siépxetal
atd to onueto M(—1,6) toTE va Bpeite :

a) TV T tov o € R

B) Ta kowd onpeia TG ypa@kng mapdotaong g f pue toug afoveg x'x, y'y

18.26 Oswpovue T cuvaptnon f(x) = 2x* — x3 + ax? — 5x + 6. Av 1 ypa@wkn ™ Tapdotaon Siépxetay
atd to onueio M(—=2,0) tote:

a) Na Sei&ete 0t o = —14

B) Na Bpeite Ta KOwd onpeia TG ypa@ikng mapactacng e f pe toug déoveg x'x, vy .

18.27 Na Bpeite Ta KOWVA ONUEIN TWV YPAPIK®V TAPACTACEWY TWV TAPAKATW cuVApTNoewV f kal g:
o) f(x) =x3 —6x% +1 ko g(x) = x? +3x— 20

B) f(x) = 2x3 + 7x% xou g(x) = x* +8x + 12

V) f(x) = 2x3 +x—3 kot g(x) =x3+2x+ 3

18.28 Aivovtat ot cuvaptioslg f(x) = 2x3 + ax? — 13x + B kat g(x) = x3 — Bx? + ax + 10.

Av Swaipeon f(x) + (x — 1) apnvervmoroimo (oo pe — 12 kan g(x) £xeL mapdyovta 1o X + 2,va Bpeite:
) TS THEG TwY a,B ER

B) Ta KOWE oNUElN TWV YPAPIKWOV TTAPACTACEWY TWV oLVAPTHoEWY f KoL g

18.29 Na Bpeite TO TTPOOTUO TWV TTAPAKAT® YIVOUEVWV YIX TIG SIAPOPES TLUEG TOU X :
o) P(x) = (x — 1)(x? — 6x + 8) B)P(x) = (3x— 1)(x*> —4)
Y PE) = (1 —x3)(x%-5x+6)(x* +2) 8§ P(x) = (3x? —x—2)(—x*+ 6x—9)

18.30 Na Bpelte To TPOOTUO TWV TAPAKATW YIVOUEVWOV YIA TIG SLAPOPES TIUES TOV X :
WP =2-3x)E>—-x—-2)(x*—x+1)
B)P(x) = (—x*+4)(x* —=3x+2)(x* +x+ 1) ( ZxoAko )

18.31 Na AVOETE TIG AVIOWOELS :
) (x—3)x?—4x+3)<0 B> —-4D(—x*+3x+10) =0 y)(x*—=7x+12)(—x*>+5x—6) <0

18.32 Na AVOETE TIG§ AVIOWOELS :
o) (x+2)(x*—-3x+2)<0 B) (x? —1)(x* —5x+6) >0 VE*+1DE—x—-2)<0

18.33 N AVoETE TIG AVIOWOELS :
o) (x—2)(2x%> —3x+ 1D(x?>—-x—-2)>0 B) (x3 —x)(—x*+x—-5)=>0
Y)(8—x)(1+x)?%(10—-x)<0 8) (x> —10x)(x> —49) < 0

18.34 Na AVOETE TIG AVIOWOELS :
W)x(x?—x—6)(x2—x-2)<0 B)x*O-xN2->0 VNVR2-xE*-3x+2)(-x*+2x—1)=0

18.35 Na Bpelte TIg KOWVEG AVOELS TWV AVICWOEWY
x+2)(x*—4x) <0 k. (x—2)x*+4x+3)>0
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18.36 N AVoETE TIG AVIOWOELS :
o) x3 +4x2—12x =0 B) x3 + 3x? < 4x + 12 y) x* > 8x

18.37 N AVoETE TIG AVIOCWOELS :
o) x3 —5x% +4x >0 B)x3+6x2+10x+3<0 Y)B) —x3+3x+2<0

18.38 N AVoETE TIG AVIOCWOELS :
) 2x3 —x2—7x+6>0 B) x> —4x*> +5x—2<0 Vxt—x3-7x*+13x—6>0

18.39 Noa AVOETE TI§ AVICWOELS :
) x*—6x3+11x2 —6x>0 B)3x3+3x2+10>x*+15x y)x*-2<x(1-x)—-x°3

18.40 Na AVOETE TIS AVIOCWOELS :
o) 2x° —162x < 0 B) (x> —x2+2x—-2)(x2-9) >0 y) 2x3 —5x2 —6x+9 >0
8§)x3—4x*-3x+18<0 (ZxoAko)

18.41 Na AVGETE TIG AVIOWOELS :
) x3+2x2+3x+6>0 B) x* —6x3 +22x2 —30x+ 13 <0 Yx3-3x+2<0
Hxt—x3+x2-3x+6=0 (ZxoAko)

18.42 Aivetar to molvwvupo P(x) = 3x3 + ax? —2x+ a+ 15, a € R.Avto x — 2 eivat map&yovtog
TOU TOAVWVUHOU TOTE :

a) Na Bpelte o a

B) Na Aoete tnv avicwon P(x) <0

18.43 Aivetar to moAvwvupo P(x) = kx3 +Ax?> +x—1, K,A € R.Av 1o x% — 1 elvar mapdyovtag Tov
TOAVWVUUOU TOTE :

a) Na Bpeite Toug aptBpovg k, A

B) Na Aoete tnv avicwon P(x) < 0

18.44 Aivovtat ta moAvwvopa P(x) = 3x3 + ax? —10x — 3B+ 1 kat Q(x) = x> —5x* +Bx+a+ 2.
Avn Swaipeon P(x) + (x — 2) apnvel vmodowmo (oo pe — 29 kat 1o Q(x) £xeL mapdayovta to x — 1:

a) Na Bpeite Tig TIpEG Twv a kat B

B) Na Avoete v avicwon P(x) = Q(x)

18.45 Aivetar to moAvwvupo P(x) = 3x3 + ax? —13x+ B, o,p € R.Av 1o x + 1 elvar map&yovtag Tov
ToAVWVUHOL KaLn Staipeon P(x) + (x — 2) apnvel vodowmo (oo pe — 24

a) Na Bpelte TI§ TIHEG TV a KoL B

B) Na Aoete v avicwon P(x) < 0

18.46 Aivetar To moAvwvupo P(x) = x3 + ax? — 13x — 5a, a € R.Avto x — 1 eivar mapd&yovtag tov
TOAVWVUUOV TOTE :

a) Na Bpelte To a

B) Na Aoete tnv avicwon P(x) > 0

¥) Na Bpeite to mpdonpo Tov yvopévov A = P(=99) - P(—V/3) - P(v/2) - P(W/7) - P(2020)
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18.47 Na Bpsite ta Staotpata mov 1 ypagkn Tapdotacn g f(x) = x* — 5x3 + 3x% + x Bploketan
K&Tw amo tov agova X'X . (ZxoAkod )

18.48 Na Bpeite ta Staotipata mov 1 ypa@k mapdotaon g f(x) = x* —7x3 + 17x% —17x + 6
Bploketal Mdvw amod tov déova x'X .

18.49 Na Bpeite ta Staotipata mov 1 ypagkn mapdotaon g f(x) = x* — 5x3 + 5x — 1 Pploketat
TAVW aTo ToV dEova X'X.

18.50 Na Bpsite Ta Stothipata Tov N ypagu tapdotacn T f(x) = x3 —x — 6 Sev Bploketal Tdvw
ato Tov aéova X'X .

18.51 Na Bpsite ta Staothpata mov 1) ypagk Tapdotacn g f(x) = 6x3 + 4x? — 7x — 11 Bpiloketan
KATW amd TV ypa@kn Tapdotaon g ouvdptnong g(x) = 3x* + 4x — 5

18.52 Na Bpsite ta Staotipata mov 1 ypagkn Tapdotacn g f(x) = x* + 6x BplokeTon mévw amd v
Ypa@iy mapdotacn TG cuvaptnons gx) = 2x3 + 2x% + 3

18.53 Na Bpsite ta Staotiuata mov 1 ypagkn Tapdotaocn g f(x) = x* + x3 — 3x? + x Bploketan
KATw amd v evbela y = 5x + 4

18.54 H ypagum Tapdotaon g ovvdptnong f(x) = 2x3 + ax? — 17x + 4a Siépyetal amd 1o
onueio K(3,—36)

o) Na Bpelte mv tiun tov a € R

B) Na Bpeite Ta Staotnpata oL 1) Ypa@kn tapdotaon ¢ f Bploketal:

B1) mavw amo tov afova x’x

B2) k&Tw amd TV ypa@ki Tapdotacn g ouvdaptnong g(x) = x3 — 7x — 36
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19. Eélowoelc Kat AVIGWGELC TTOL avAyovTal

o€ [ToAvVwVUIKEG

P M e€icwon Aéyetal KAAOHATIKN 0TV £XEL €V TOUVAGYLOTOV KAAG X, OTOV TTAPOVOUACTH
TOV 0TO(0V VTIAPYEL TTOAVWVULO TOV X .

» Muwx eicwon Aéyetal dppntn OTAV TTEPLEXEL LI TOVAAXLOTOV pila, IOV £XEL WG VTIOPPLN TTOCOTNTA
TAPACTAOT) TOV X.

AOKNOELG

19.1 Na AVoete TiG €§lOWOELS :

3x2—1 2 x2—3x + 2 x2 2 4
a) - = _ ==
x—1 x¢—1 X x—1 x+4+1 x+—1

19.2 Na AVoete TIG €§lOWOELS :
2

2X 4 X—6 X X—2 X x2—7x+9

= + = -1 + — =
X B) x2—6x+5 x—-5 x-—1 Y)X—?) X—6 x2—9x +18

2 _
a) X —
19.3 Na AvBovv ol e§lowoelg:
o) 2nu3x + ovv?x + 2nux—2 =10 B) 2nu*x — 3nudx — 3ouvx — 3nux+4 =0 (ZxoAwd)

19.4 Na AvBovv oL e§lowoelg:
o) 2npudx — Snux —4nux +3 =0 B) 26uv*x — 3oVv3x — 40UV?X + 3oUvx +2 =0

19.5 Aivetat To moAvwvupo P(x) = 2x3 + ax? + Bx+ 2, a,B € R.Av 1o X — 2 sival TapdyovTag Tov
ToAVWVUHOL Kaln Swaipeon P(x) + (x + 1) apnvel vmoAoumo (oo pe — 6

a) Na Selete 0Tt a = =5 kat =1

B) Na Avoete Vv €§lowomn P(x) =0

¥) Na Aoete v e€lowon 2cuviw + 5np?w + ouvw —3 =0
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19.6 Na AvBovv oL aviowoeLg :

X—2 2x+1 x2—x—2
o)

>0 <0 —_—
x+1 B)X—S_ y)xz+x—2

<0 (ZxoAwo)

19.7 Na AuBovv oL aviowoELS :

>0 — <0 TTX 0 5250
O()X+5_ B)Z—X v) x+3 )X+2
19.8 Na AuBoUv oL aVIoWOELS :
X —5 5x x+2)3—x) 2x —1
a) <0 B <0 y) —————=0 §) 5———<
x+9 3x—1 x+9 —4x+3
19.9 Na AuBoVv oL avicwoELS :
Xx—3 -0 (X —1)(—X +X+6) <D x(x?+ 3x - 10)
) x2+4x -5 B) —-2x—8 - —X2+4X—4 -
19.10 Na AuBoUv oL aviowoELg :
0 X—3X<O 7)(2—)(—6<0
02 5” B a1 = Vg 2 =
19.11 Na AuB0oVV oL aVIGWOELS :
2x+3>4 X —2 <4 x2—3x—10+2<0 5 % o 2
o()x—l B)3)(+5_ Y) x—1 - )3X—5_X—1
X
> 2 > ZxoAko
) x—1°x+2 Xt i1Zxm_n (FxoMxs)
19.12 Na AvBoUV oL avIoWOELS :
3x 1 4 1 x2
R B o< g

19.13 Na AuBoUv oL avVIoWOoELS :
3x — 1 x2—5 2x2—4x +5 X 3 13

> > > —<

) X+2 =2 B) -2 =4 v) X2+ 2 =1 8)X+3+ x T x%2+3x
19. 14 Na AvBoUv oL aviowoELg :

14x 9x — 30 5 4+4 x+42

< <

O‘)x+1 e Vs S1ex
19.15 Na AVoete TI e€lOWOELS :
o) Vx3 = —4x B)V3x—2=4 Y) Vhx—1=—-4 ) Vx+3=x+1
Vx+3=vV10—-x+1 D Vx++Vx+20=10 n)\/_——+3 ) V1+2vVx=vx+1
Dx+3vx—10=0 ) ¥Z+3¥x-6=0 ( Zxohikd )
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19.16 N Avoete TI§ EELOWOELS :

o) Vx =4 B)Vx—3=5 Y) V2 —x=+/3-2x HVx+1=vVxt+x+1

19.17 Na Aoete TI§ eELOWOELS :

QA Vx—3=2 B)Vx?+4x—5=4 Y)Vx+3=x—-3 §)x—V14—-2x=3

19.18 Na AVoete TI e€lOWOELS :

Q) Vhx+10=8—x B) Vx? —2x + 6 =2x—3 Y) Vx+2+2=vx+14
Hx+vVx—2=0

19.19 Na AVoete TI§ e€lOWOELS :
O)VIZ=2x+2=x PVx+8—-Vx—4=2 PVI+4/x=1+Vx 8)x—-5Vx+4=0
&) VxZ—43x—4=0

19.20 Na Avoete TIG eElowoELS :

)Vx—1=x-1 B) Vx +8=8x-5 y)Vx—1+vV2—-x=1 8Vx+Vx+2=2

19.21 Na AVGETE TIG AVIOWOELS :

o) V2x —3 <1 -3x B)vx—3>x—5 (ZxoAko )

19.22 N AUGETE TIG AVIOCWOELS :
o) V2x — 1 <9 —3x BVx—6—-v2—-x<0 y)Vx—3=x-5 Hx—2—-vVx>0

19.23 Na AVOETE TIG AVIOWOELS :

a)V2x+1<5 B)Vv3x+1<+Vx+3 Y)V2x—1>x+2 S Vx?—x—12<x

19.24 Na AVGETE TIG AVIOWOELS :

)Vx+2<x B)Vx2+1<+Vx+3 Y)VxZ+1>x 8) Vx2 +9 < 2x
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( )

20. EvéooyoAika Ospata
E¢ctaoccwv ota [loAvwvuua

20.1 Afvetat To ToAvwvupo P(x) = 2x3 + 3x% — 3x — 2
a) Na AVoete v e€iowon P(x) =0
B) Na Avoete v €€iowon P(ouvvx) =0 (TEA PEOYMNOY 2012)

20.2 Aivetat To ToAvwvupo P(x) = 2x3 — 5x% —4x + 3
a) Na Avoete v e§lowon P(x) =0
B) Na Avoete v €§lowon P(ouvvx) = 0 (TEA PEOYMNOY 2012)

20.3 Atvetat to moAvwvupo P(x) = x* — (a —3)x® —Bx* —x—2 ,a,BER
Av T0 ToAvwVL O ExeL TTapayovTa To X + 1 kat to vmoéAomo ¢ Swaipeong P(x) + (x — 1) eivar —4
a) Na deiete 0TL a =4 ko =1
B) Na AMoete v e€lowon P(x) =0
P(x
Y) Na AVoete v avicwon ( ; <0 (TEA PEOYMNOY 2012)

X —

20.4 Aivovtat ot cuvaptiosls f(x) = x3 — 6, g(x) = 6x% — 11x
a) Na Bpebovv ot TETUNHEVES TWV oNpEiWY TOUNG TOUG
B) Na BpeBolv oL Tpay HATIKEG TILES TOV X Yo Tig omoieg 1 Cr BplokeTar kaTtw amd v C4

(TEA AIAHYOY 2013)

20.5 Aivetain ouvéptnon P(x) = 6x3 —Ax? —4x+ 4, A € R katto onueio A(—1,—-9) avikeLotnV
ypa@ixn mapdotacn s P(x)

a) Na amodeiete oTL A = 11

B) Na Avoete Vv €§lowomn P(x) = 0 kat va Bpeite To onpeio TOUNG TNG YPAPIKNG TAPAGTACTG TNG
ouvvaptnong P(x) pe tov aova y'y

Y) Na Bpelte Ta SlacTipata oTa 0Toia 1 YPA@LIKN TapaoTact s ouvaptnong P(x) Bploketal mavw
amo Tov dfova Twv X (TEA HPAKAEIOY 2013)

20.6 Aivetatl o moAvwvupo P(x) = ax3 +x% + 8a® — 4, a € R, mov eivar 3°v BaBpov kat éxet pia to —2
a) Na dei€ete otL aa = 1

B) Na Avoete Vv e€lowomn P(x) =0

Y) Na AVoete v avicwon P(x) > (x+ 2)(x + 5) (TEA KOMOTHNHE 2013)
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20.7 Aivetar o moAvwvupo P(x) = x3 + ax? —Bx—6, a,B € R.Avto —1 sivau pida Tov ToAVwVOHOL
katn Saipeon P(x) + (x — 1) agnvel vtdéAoumo (oo ue — 8

o) Na Seiete 0tt a =2 xat =5

B) Na Avoete Vv e€iowon P(x) =0

P(x
y) Na Avoete v avicwon 4x + 7 > (—)2 (7o TEA TIEPIETEPIOY 2013)
X —

20.8 Aivetat To moAvwvupo P(x) = 3x3 +5x% +x—1
a) Na kavete v Swaipeon P(x) + (3x — 1) kot va ypapete v TautdTnTA THG Slaipeons
B) Na Avbein avicwon P(x) =0 (30 TEA XEPPQON 2013)

20.9 Aivetar to moAvwvopo P(x) = x* + ax3 + Bx? —16x— 12 ,a,B € R.Avto —1 sivat pila Tov
moAVwWVOHoL Kaln Swaipeon P(x) + (x — 1) apnvelL vmoroumo (oo pe — 24

a) Na 8eiéete 0Tt a = 4 ko B =—1
B) Na kdvete TV Siaipeon P(x) + (x% —x — 2)
Y) Na AvBein avicwon P(x) < 0 (1o TEA XANION 2013)

20.10 Aivetat to moAvwvupo P(x) = 2x3 —x? — 8x + 4
a) Na Avoete Vv €€iowon P(x) =0
B) Na Aoete TV e€icwon 2np3x — ouv?x — 8nux — 3 = 0 (TEA PEOYMNOY 2013)

20.11 Aivetar to moAvwvupo P(x) = 3x3 + ax? — 13x+ B, a,B € R.Avto x + 1 eivar mapdyovtag tov
ToAVWVUPOL KatT Swaipeon P(X) + (x — 2) agnvel vtdAotmo (oo pe — 24

o) Na Seiete 0Tt aa = —4 koL B = —6

B) Na Avoete Vv avicwon P(x) <0 (TEA PEOYMNOY 2013)

20.12 Aivetar to toAvwvupo P(x) = 2x3 + ax? + Bx— 20, a,BER. AvP(-2) =0
katn Swaipeon P(x) + (x + 1) apnvet vmoroimo (oo pe — 16

a) Na Sei€ete 0Tt a = 12 koL B =6

B) Na Avoete Vv €§lowon P(x) =0 (TEA PEOYMNOY 2013)

20.13 Aivetar to moAvwvupo P(x) = 2x3 + ax? — Bx+ 6, o, P € R. Av 10 2 eivar pida Tov TOAVWVO OV
kot Saipeon P(x) + (x — 1) agnvet vmtoAormo (oo pe — 4

a) Na Seiéete 0Tt a =1 ko f =13

B) Na Avoete Vv e€iowomn P(x) =0

¥) Na AvBein e€iowon 2npdx + nu?x — 13nux+ 6 =0 (TEA 2013)

20.14 o) Aivetar o moAvwvupo P(x) = x3 +ax? —2x—6 , a# 0

al) Na BpeBei to nAiko g Staipeong P(x) + (x? — 2)

a2) Na Bpebel n Tiun Tov o WoTE 1) TponyoLpevn Slaipeon va eival TEAELX

a3) Na AVoete v avicwon P(x) <0

B) Mpoodiopiote 6Aa Ta TOAVWVLpA 2°° BaBuov F(x) wote F(0) =0 kot F(x) —F(x—2) =4x ,Xx€R
(TEA KAPAITZAX 2013)
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20.15 Aivetat to molvwvupo P(x) =x3 + (k—2)x? + Ax + 6

a) AV TO TTOAUWVULO £XEL TTAPAYOVTA TO X — 2 KL TO LUTIOAOLTIO TNG Slaipeons pe to x — 4 elvar 10,
VA UTIOAOY(OETE TA K KOL A .

B)Tw k = —2 kat A =1 va Aboete v avicwon P(x) < 0

y) Na Aoete Ty e€iowon /P(x) — (x—3)2 =x—1 (140 TEA IMEPIZTEPIOY 2013 )

20.16 Aivovtal ta toAvovopa P(x) = (a— Dx3 +x2 — B+ Dx—4 ko Q(x) = x> —Bx? —x+2a—1,
ue o, B € R, ta omoia €gouv kowvn AVomn 1o —1
a) Na Seiéete 0Tt a = 2 ko B =3

P(x
B) Na Bpeite To edio oplopoV TG ovvaptnong f(x) = Q((x)) KOl VO TNV OTTAOTIO|OETE .
Y) Na Aoete v avicwon f(x) > 0 (TEA PEOYMNOY 2013)

20.17 Aivetaito moAvovupo P(x) = (a — B)x* +2x3 + (o +4)x* +x—2 ,a,BER

Av 10 TOAVWVULHO EYEL TTAPAYOVTA TO X + 2 Kat elvat 3°v BabBpov , Tote :

o) Na Selete ot a =1 kat B =1

B) Na Avoete Vv avicwon P(x) > 0

¥) Na kdvete v Siaipeon P(x) + (x? — 3x + 1) kat va ypdete TV TAUTOHTNTA TNG Statipeong
(TEA PEOYMNOY 2013)

20.18 Aivetat to moAvwvupo P(x) = 2x* — 3x3 — 4x? + 3x + 2
a) Na AMoete Ty e€iowon P(x) =0
B) Na Aoete tnv avicwon P(x) <0 (MOYZIKO 'EA KOMOTHNHZX 2013)

20.19 Atvetat to moAvwvupo P(x) = x3 + ax? + Bx+ B —4a—5, a,BER.Avto x+ 1 eivar
TIAPAYOVTAS TOU TTOAVWVUHOV KoL 0 6TabePHS TOL 6pog eival —6

a) Na 8eiete 0TL o = —2 kot B = —9

B) Na mapayovtomomBei to P(x) katva Seifete 0TI TéUveL Tov G€ova X'x 0€ 3 SLAQOPETIKG oNUEia
Y) Na AvBein avicwon P(x) < —2x(x + 1)

8) Na amodeiete 6Tt P(Mub) < —2nud(Mmud + 1) , yiakabe 6 € R (MOYKAMIZAY 2014)

20.20 Aivetat to moAvwvupo P(x) = 2x3 + ax? + Bx—2, o,B € R.AvTo x — 1 elval mapd&yovtag Tov
ToAVWVVRHOL KatT Swaipeon P(x) + (x + 1) agpnvet vtdAoumo oo pe 2

a) Na 8eiéete 0TL a = 3 kot = —3

B) Na Avoete v avicwon P(x) > 0 (TEA AQAEKANHZQN 2014)

20.21 Aivetat to moAvwvupo P(x) = x3 + ax? — 5x — 3a , To omoio éyel pilato — 1
a) Na Seifete 0tL a0 = 2
B) Na Avoete Vv e€lowon P(x) =0

Na A8t ai P&)
v) Na AvBsei n avicwon ——

<6 (TEA AQAEKANHZON 2014)
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20.22 Aivetat to ToAvwvupo P(x) = (A — 4)x* + px3 —x? —x—2 . Av P(1) = —4 kaio aptBpdg —1
elvat pila Tov ToAVWVLUOV , TOTE :

o) Na Seiete 0Tt A =5 kat p=—1

B) Na Aoete Vv aviocwon P(x) > x* + 4 (TEA PEOYMNOY 2014)

20.23 Aivetat to ToAvwvupo P(x) = x3 + Ax% + (A + 1)x + 12 to omoio éxeL mapdyovta to X + 3
a) Na Sei&ete 0tL A = 3

B) Na Aoete v e&iowon P(x) =0

Y) Na AVoete v avicwon P(x) > 0 (TEA PEOYMNOY 2014)

20.24 Aivetai to moAvwvupo P(x) = ax3 + x? + 8a? — 4, a € R, mov sivat 3°° faBpov
Kal exeL plla to —2

a) Na Seiete otL a = 1

B) Na Avoete Vv e§lowomn P(x) =0

Y) Na AVoete v avicwon P(x) <0  (AMEPIKANIKH TEQPI'IKH XXOAH 2014)

20.25 Atvetat to moAvwvupo P(x) = 2x3 —ax? + 12x+ B, a,B € R.Avto x — 2 sivat mapdyovtag Tov
ToAVWVOHOL Kat 1 Staipeon P(x) + (x — 1) apnvet vtoéAotmo oo pe 1

a) Na 8eigete 0Tt a =9 ko = —4

B) Na Avoete v avicwon P(x) < 0 kat va ypayeTe To SLAGTNHA 6TO OO0 1] YPAPLKN TAPACGTAON TNG
ouvvaptong P(x) Bploketatl k&dtw amd Tov afova x'x

Y) Na AVoete v e€iowon P(ouvx) = 0. [Toleg amd tig Avoelg s e§iowong avtng Bplokovtat HeTady
Twv apBpwv 671t kot 6721 ; (MPOTYIIO NEIPAMATIKO I'EA HPAKAEIOY 2014 )

20.26 Atvetat to moAvwvupo P(x) = x3 + ax? + Bx+ 6, a,B ER
a) Av o apBuodg 1 eivae pida tov P(x) katoxvel P(3) = 12, va dei€ete 6Tt a = 0 kot B = —7
B) Na Aoete v avicwon P(x) > 0 (TEA AQAEKANHZQN 2014 )

20.27 Atvetat to molvwwvopo P(x) = x3 +x? +kx+2, ke R

a) Av To ToAvwVUHO £xeL pila To —2, va Seiete 0TL k = —1

B) Na Bpebei To mnAiko kot To umtoAotmo ¢ Swaipeons P(x) + (x + 1) kal va ypa@el n tautotTnTa
™6 Stalpeong

Y) Na AvBein e€icwon P(x) =0 (TEA AQAEKANHZIQN 2014)

20.28 Aivetatto moAvwvupo P(x) = (0> — Dx* + (a+ Dx3> + x>+ @B —-Dx+6 ,a,BER
Alvetal 6TL To ToAVWVL RO lval 3°0 Babpov kat To vtdéAotmo ¢ Swaipeons P(x) + (x — 1) elvar —4
o) Na Seiete ott a =1 xat § = -3

B) Na Avoete Vv avicwon P(x) <0 (TEA AQAEKANHZQN 2014)

20.29 Aivetar to ToAvwvupo P(x) = ax3 + x? + 8a? — 4, a € R, mov eivat 3°° faBpov
Kol gxeL plla to —2

a) Na Seiete otL a = 1

B) Na Avoete Vv €§lowon P(x) =0

Y) Na Aboete v avicwon P(x) > (x + 2)(x + 5) (TEA PEOYMNOY 2014)
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20.30 Aivetar to moAvwvupo P(x) = x* + ax® +Bx? —2x+4 ,a,BER

Av 10 ToAvwvupo éxel Tapdyovta to X — 1 kat to voAotmo ¢ Saipeons P(x) + (x + 1) sivae 6
a) Na Seigete ot a = —1 kaw 3= —2

B) Na Avoete Vv e€iowon P(x) =0

¥) Na AVoete Ty g€iowon ouvvix — ouv3x + 2nu?x — 2cuvx + 2 =0 (TEA PEOYMNOY 2014)

20.31 Aivetat to moAvwvupo P(x) = x* + (ovv® — nub)x3 + (ouv?8 — nu?8)x + nub ,8 € [0, ]
a) Av to ToAvwvupo £xeL pifato 1, va Bpeite to O

1
B) Av 6 =T, va Aoete Ty ghlowon —— 3 >P(—1), yuax # 3 ('EA AQAEKANHZQN 2014)

20.32 Aivetat to moAvwvupo P(x) = x3 +ax? + (B—2)x+a+ 15, o,B € R.Av 1o x + 2 sivau
TAPAYOVTAS TOU TTOAVWVOHOL Kaln Swaipeon P(x) + (x — 3) agnvel vmoAotmo (oo pe 35

a) Na 8eiéete 0Tt a = —1 ko f =3

B) Na Aoete v e&iowon P(x) =0

Y) Na ypayete To Stdotnua 0to omolo 1 ypa@kn Tapactaoct tng ouvaptnong P(x) Bploketal katw
ato Tov aéova X'x

8) Atvetar to moAvwvupo Q(x) = yx3 +8x2 +x+7, v,8 € R. Na Bpeite tay, § av woxVeLn oxéon
P(x) = 2Q(x) —x3 — x ( AZXKHZIOAOTIO 2015)

20.33 Aivetat to moAvwvupo P(x) = Ax3 — 6x%2 + 11x —x, k,A € R. Av 1o 1 eivat pila Tov TOAVWVOHOV
kot Swaipeon P(x) + (x + 2) agnvelL vtdAotmo ico pue — 60
o) Noa Selete 0Tt Kk =6 koLt A =1
B) Na Avoete Vv €§lowon P(x) =0
P(x)

Noa AvBel ( - <0 T'EA BOAOY 201
Y) Na AvBein avicwon 2t oxt3 ( OAOY 2015)
20.34 Atvetat to moAvwvupo P(x) = ax® + Bx? —2x+a+7, o, € R.Avto —2 sivat pida Tov
ToAVwVLROL Kat 1 Staipeon P(x) + (x + 1) agrvelt vtoAotmo ico pe 8
a) Na Seigete 0Tt a =1 ko f=—1
B) Na Avoete Vv avicwon P(x) < 8 (TEA BOAOY 2015)

20.35 Aivetat to moAvwvupo P(x) = ax® + (B—1)x> —3x— 2B+ 6, o,B € R.Av 1o 1 eivar pila Tov
ToAVWVLUNOL kKat P(—1) = 2

a) Na Bpelte ta o, B

B) Na Avoete Vv avicwon P(x) > 0 (TEA BOAOY 2015)

20.36 o) Na AvBsin avicwon x3 + 2x%> +3x+6 > 0
B) Na Avbein e€lowon Vx+3 =vV10—x+ 1 (TEA BOAOY 2015)
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20.37 Aivetar to ToAvwvupo P(x) = x3 +ax? —x—2, o € R, mov éxetpilato 1

a) Na Sei€ete 0tL a0 = 2

B) Na Aoete v e&iowon P(x) =0

Y) Na Bpeite to vmtdroimo ¢ Swaipeons P(x) + (x — 2) kot va ypaPete TV TauTtOTNTA TNG Slaipeong
(TEA AGHNQN 2016)

20.38 Aivetat to moAvwvupo P(x) = 4x3 +4x% — 11x— 6

a) Na Bpeite to vtoéAoimo g Staipeong P(x) + (x + 1)

B) Na amodeifete 6TLTO X + 2 €lval TAPAYOVTAG TOU TTOAVWVUUOV
Y) Na Aboete v e€lowon P(x) =0 (30 TEA APAMAZ 2016)

20.39 Aivetat to moAvwvupo P(x) = 2x3 — 5x% + x + 2

a) Na Bpeite to vtoéAoimo g Staipeons P(x) + (x — 1)

B) Na Bpeite To vmoAomo ¢ Staipeong P(x) + (x — 2) kat va ypaPete TV TauTdTNTA TNG Stdipeomng
y) Na Avoete v avicwon P(x) > 0 (TEA EPETPIAX 2016)

20.40 Atvetat to moAvwvupo P(x) = x3 +x%2 +ax + B, o,P € R.Av 1o vmdAoimo G Siaipeong
P(x) + (x + 3) elvat —8 kain Swaipeon P(x) + (x — 1) apnvel vmoAotmo (oo pe 4

o) Na Seiete 0Tt aa = —2 kot B =4

B) Na Bpeite ta Staotipata mov 1 ypa@ikn ¢ P(x) elvat kdtw amd v evbeia y = 3x + 1

y) Na Aoete Ty eéiowon vx—1=vV2+x—+v3—x  (TEA OEZZAAONIKHE 2016)

20.41 Atvetat to moAvwvopo P(x) =x3 — (6 —wx? —7x+p, pER

a) Na Bpelte To U, av 1o X — 2 €lval THPAYOVTAS TOV TIOAVWVULOU

B) Na Aoete Vv e€iowon x3 —7x+6 =0

y) l'a p = 6, va Avoete TV avicwon eP® > 1 (TEA KOPINOOY 2016)

20.42 Atvetat to moAvwvupo P(x) = 2x3 + kx? + Ax— 2, k,A € R.Av 1o x — 1 elval mapdyovtag Tov
ToAVwVVRHOL KatT Swaipeon P(x) + (x + 1) apnvet vtdAoumo oo pe 2

o) Na Seiete 0Tt k = 3 kat A = —3

B) Na Avoete Vv e€iowon P(x) =0 (TEA KOPINOOY 2016)

20.43 Aivetar to moAvwvupo P(x) = x3 +ax? + Bx—2, a,B € R.Avto x — 1 givar mapdyovtag Tov
ToAVWVUHOVL Kat 1 Saipeon P(x) + (x + 1) agnvel vtdéAoimo oo ue — 8

a) Na Sei€ete 0Tt a = —2 xat =3
B) Na Aoete tnv avicwon P(x) =0
P(x)

y) Na Avoete Vv avicwon <x+5 (40 TEA KOZANHZ 2016)

x2—6x+5
20.44 Atvetat to moAvwvupo P(x) = x* + ax® + px? —3x— 2, a,B ER.AvTo x+ 1 sival mapdyovtag
TOL TTOAVWVUHOVL Kat 1 Saipeon P(X) + (x — 2) agnvel vtdéAoLmo oo pe 36

o) Na Seiete 0tt a =3 kat B =1

B) Na Avoete Vv €§lowomn P(x) =0

Y) Na AVoete v avicwon P(x) > 0 (TEABOAOY 2016)
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20.45 Atvetat to moAvwvupo P(x) = x3 +ax+ B, a,B € R.Avto x — 2 sivau mapdyovtag Tov
TIOAVWVULOV KAL T apLOUNTIKT T TOU ToOAVWVUHOU Yo X = —1 elvat 12
a) Na Seiete 6t a = =7 koL B =6
B) Na Avoete Vv e€iowon P(x) =0
P(x)
<0
-1

8) Na Aoete v €iowon P(x2+1) =0 (10 TEA TIANNITZQN 2016 )

y) Na Avoete v avicwon

20.46Aivetal to ToAvwvupo P(x) = (a? — 1)x* + % (a+ Dx3 + (a—1)x%? —3ax+ B, a,B € R.AvTo
ToAVWVUHO givat 3°0 Babpov katn Staipeon P(x) + (x — 1) apnvel voéAowmo (oo pe — 4

a) Na Seiéete 0Tt a =1 ko = —2

B) Na Bpeite To mAiKo kot To vIEéAOLTO TG Staipeons P(x) + (x? + 1) kot oTtnVv cuvéyela va ypdapete

v TavtoTa ™S Evkieldelag Alaipeong.
Y) Na AVoete v avicwon P(x) < —4x —2 (1o TEAKOZANHZ 2016)

20.47 Aivetaito moAvwvupo P(x) = x3 + ax? + Bx+ 3, a,B E R.Avto x+ 1 sivat mapdyovtag Tov
ToAVWVUHOUL Kal 1 Staipeon P(x) + (x — 1) agnvel vtdéAoimo oo pe 4

o) Na Sei€ete 0Tt aa = —1 kat =2

B) Na Avoete Vv €§lowomn P(x) =0

Y) Na Aoete v avicwon P(x) < 0

P(x
XZ(—)l >x+5 (TEA AIMNHZ EYBOIAZX 2016 )

6) Na AVoete v aviocwon

20.48 Aivetat to moAvwvupo P(x) = 2x3 + (a + B)x? + 2a+5B)x + 3, o, € R. Av T0 TOAV®VL O
Stapebei pe to x + 1 agnvetvmoéromo 0 katn Swaipeon P(x) + (x — 2) apnvet vmoAotmo (oo pe — 9
a) Na 8eiéete 0TL o = —7 ko = 2

B) Na Avoete Vv €§lowon P(x) =0

Y) Na Bpeite ta SlaoTuata oTa 0TIolo 1) YPAPIKN TTHPACTAGT TOU TOAVWVUHOV BploKeTaL TAVW

amo Tov afova X'X (TEA MANTOYAIOY 2016)

20.49 Aivetat to moAvwvupo P(x) = 2x3 + ax? + 12x+ B, a,B € R.Avto x — 2 sivat mapdyovtag Toy
ToAVWVUHOVL Kat 1 Saipeon P(x) + (x — 1) agnvel vtdAormo (oo pe 1

a) Na Sei€ete 0Tt o = —9 xaL B = —4

B) Na Aoete tnv avicwon P(x) <0

¥) Na AVoete v e€iocwon P(ouvix) = 0 ( 1o TEATIETPOYTIOAHX 2016 )

20.50 Atvovtat ta moAvwvopa P(x), Q(x) yia Ta omola toxvouv

P(a) =B, P(B) =a pe a # B kat P(P(x)) =Q(x)+x, VXER

a) Na 8ei€ete 0tLoLapBpol a kat B eival pifeg Tov ToAvwvVOpoL Q(X)

B) Av to T(x) elvat to mnAiko tng TéAelag Swaipeong Q(x) + (x — a) , va dei€ete 6Tt M(B) =0
¥) Na Seifete 611 To moAvmvupo x? — (a + B)x + af eivau mapdyovtag Tov moAvwvpov Q(x)
(MPOTYTIO AYKEIO ANABPYTQN 2016)
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1
20.51 Atvetal to moAvwvupo P(x) = x4 4520143 _9.3M752 4 osdy g , AER
a) Av X — 1 mapdyovtag Tov TOAVWVUHOU , va Sel€eTe OTL A = >
B) Na ypdete tov TOT0 ToL TOAVWVULOL P(X) Kat va SeiEete 6tLTo (X — 1)2 eivan Tapdyovtag tov P(x)

P(x
Y) Na AvBein avicwon x(—)l >0 (TEA AGHNQN 2016 )

20.52 Aivovtatl ta moAvwvopa P(x) = 12x3 —20x?> —x+9 , Q(x) = 11x3 —17x> —x+ 5
a) Na Awbein avicwon P(x) < Q(x)

B) Na kavete tnv Saipeon P(x) + (3x — 2) kaL va ypaPeTe TNV TAVTOTNTA TG Slaipeong
Y) Na Avbein e€lowon P(x) = 0 (TEA ZAKYNOOY 2016)

20.53 Aivetat to moAvwvupo P(x) = x* — (a = 3)x3 +Bx? —x—2, a,BER.AvTo x + 1 eivar
TAPAyovTag ToU ToOAVWVOHOL Katn Swaipeon P(x) + (x — 1) a@rveL vmtodolmo (oo pe — 4

a) Na Seiéete 0Tt a = 4 ko f=—1
B) Na Aoete v e&iowon P(x) =0
Y) Na AVoete v avicwon P(x) > 0 (10 TEA AIBAAEIAX 2017)

20.54 Aivetat to moAvwvupo f(x) = x3 — 2ax? + x+ 6, o € R. Av 10 TOAVGVLO StatpeiTal ue To X — of
a) Na 8eigete o0TL a = 2
B) Na BpeBovv ot Tiég Tou X wote T Cr va Bploketal kKATtw amd Tov diova x'X

V(X
Y) Na Bpebei to medio oplopov g g(x) = % ( LISARI ITPOXOMOIQZXH 2017 )
20.55 o) Na Aoete TV e€iowon 2x3 — 7x% —28x — 12 =0
B) Na AVoete v avicwon 2x3 —7x2 —28x—12>0  (TEA APAMAZ 2017)

20.56 Aivetatto moAvwvupo P(x) = 2x3 +x? — 13x + 6.

a) Noa Sel€ete OTL TO TOAVWVUHO EXEL TTAPAYOVTA TO X — 2 KL VX YPAYETE TNV TAVTOTNTA TG
Suaipeons P(x) ~ (x — 2)

B) Na Avoete Vv e€iowomn P(x) =0

v) Na Aoete Ty e€iowon 2np30 + nu?8 — 13nud + 6 = 0

8) Na Avoete v avicwon P(x) =0 (ITIOYKAMIXZAX ITPOXOMOIQZH 2017)

20.57 Atvetat to molvwvupo P(x) = 2x3 —5x% +x + 2.

a) Na Bpeite To vmoAoimo g Staipeong P(x) +~ (x — 1)

B) Na Bpeite To TAiko kat To vtdéAoimo NG Staipeons P(x) + (x — 2) kat va ypa@ei n tavtédT TR
™¢ Slaipeong

Y) Na AVoete v avicwon P(x) >0  (TEA 2017)

20.58 Aivetat to moAvwvupo P(x) =x3 + (B+ 1)x—2, BE R.Avto —1 eivar pida Tov TOAVWVOHOV
a) Na Seifete 6tL B = —4

B) Na Avoete v avicwon P(x) > 0

Y) Na Aoete v e€icwon P(mux) =0 (TEA AGHNQN 2017)
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20.59 Atvetat to molvwvupo P(x) = A3 —40)x3 + (A2 = 20)x—2A+2, A€R

a) Na Bpeite Tov Babpd Tov TOAVWVOHOL YA TIG SLAPOPES TILESG TOU A

B) Ma A =1 va kavete v Saipeon P(x) + (x — 1) kat va ypaete TV TALTOTNTA TNG Staipeons .
P(x) +3

= A =0 (TEA KOZANHZ 2017)
X¢—4x + 3

Y) Na Avoete v avicwon
20.60 Aivetar to moAvwvopo P(x) = (A% + 20)x* + (A + 2)x3 + 3x2 — 11x, A €R
a) Na Bpeite Tov Babpd Tov TOAVWVORHOL YA TIG SLAPOPES TILEG TOU A
B) M'a A = 0 va Bpeite To vOAOLTO TNG Slaipeons P(x) + (x + 1)
Y) Na Avbein e€iowon P(x) =6

P(x)—6

—_ <
216 = 0 (TEA KOZANHX 2017)

6) Na AVoete v avicwon
20.61 Aivetat to moAvwvupo P(x) = 2ax?* — 3ax3 — 3ax? + 2ax + Ina, a € R to omoio éxel
Tapayovta to X + 1

a) Na Seiéete otL a = 1

B) Na Bpeite To vdAoumo ¢ Siaipeong P(x) + (x — 1) kat va Aoete v e€lowomn P(x) — v = Ine?

P(x)
T <0 (FTEAMYTAONIAZ 2017)

Y) Na AVoete v avicwon

20.62 Atvetat to moAvwvopo P(x) = (A2 — Dx* — A - 1Dx3 + x> —=7x+ 22 + 5, A € R 1o omoio

elvat tpitov Babpov

o) Na Seiete 0Tt A =1

B) Na Bpeite Ta onueia mov N ypa@kny mapactaon tg P(xX) tépvel tov agova x'x

Y) ‘Eotw 1o moAvwvupo Q(x) = x3 — (u+ Dx? + (u—1)x + 2,1 € R 10 omoio éxel mapdyovta 1o X — 2

y1) Na Seifete 6TL U = 2 kalva ypapete Ty TawtotnTa TS Slaipeons Q(x) + (x + 3)

x2—6x+19 2x%+x—6
Q(x) +55 + P(x)

y2) Na Avoete TV avicwon <0 (OE®E 2017)

20.63 Aivetar to moAvwvupo P(x) = ax3 + (B—1x? —3x— 2B+ 6, o, € R.Avto 1 eivar pila Tou
ToAVWVUHOUL Kat 1 Staipeon P(x) + (x + 1) agnvel vtdéAormo oo pe 2

o) Na Sei€ete 0Tt aa = 2 ko B =4

B) Na Bpeite To TAiko ¢ Saipeong P(x) ~ (x + 1)

Y) Na AVoete ™y avicwon P(x) > 0 (TEA ZEPPON 2017)

20.64 Atvetat to moAvwvupo P(x) = x3 + 2ax? —Bx—1, o,B € R.Avto x — 1 eival mapdyovtag Tov
ToAVwVLROUL Kat 1 Staipeon P(x) + (x + 1) agnvet urtodowmo ico pe 2

o) Na Seiete 0tt a =1 kaL =2

B) Na Aoete v avicwon P(x) < 0

Y) Na Bpeite ta onpeia mov n ypa@kn mapdotaon s P(x) tépvel tov déova x’x (TEA ZEPPQN 2017)
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20.65 Aivetat to moAvovupo P(x) = x3 —5x* + ax+ B, a,B ER
a) Av to P(x) éxet mapayovta to (x + 1) kat otav Statpeitat pe to (X - 2) a@nvet vmorotmo —9.
Na BpebBovv Ta a, .

B) Av o = —4 xatL B = 3 va Bpeite Ta SLACTNHATA OTA OO (A 1] YPAPLKT TTapacTact Tov P Bploketal
TAvVw oo Tov dfova Twv X 'X. (1°TEATITOAEMAIAAX 2018)

20.66 Aivetal to moAvmvupo P(x) = ax® + Bx? — 2x + o+ 7. Av 1o X + 2 eivar mapdyovtag Tov P(x)
KoL To uTtdAotmo ¢ Swaipeons P(x): (x + 1) eivae 8

a) Na Seiéete otito a =1 kot f=—1

B) Nat kdvete T Staipeon tov P(x): (x% — 2x) kot va ypdete TV TawTOTNTA TNG Slaipeong

Y) Na AVoete v avicwon P(x) < 8  (TEA HITEIPOY 2018)

20.67 Atvetal to moAvwvupo P(x) = x3 — 6x% + 11x — 6.

a) Na emaAnBevoete dtL o aplOpog 1 elvat pida Tov ToAvwvUpoL P(X)

B) Na Bpeite To TmAiko ¢ Swaipeong, P(x): (x — 1).

Y) Na AvBein avicwon P(x) <0 (TEA EEAIIAATANOY ITEAAAX 2018)

20.68 Atvetat to moAvwvupo P(x) = x* + (a— Dx3 = (B+2)x* +x—6, o,BER

a) Av To ToAvwvupo P(X) €xel wg mapdyovtd tov to (X + 3) kain apduntikn T tov P(x) yio x =1
elval lom pe —8, va Bpelte TI§ TIHES TWV TAPAUETPWV o KoL [3.

B) AvioyVet ¢ = 2 xou B = 3

B1) Na exteréoete T Staipeon tov P(x) pe to x? + 1 kot 61 GLVEXELR VX YP&PETE TNV TOLTOTHTA

™¢ EukAeiSelag Siaipeong.

B2) Na Bpeite To StdoTnpa 0TO OTIO(O 1) YPAPLKT TIapdoTaot Tou P(X) elval «<k&tw» amd Tov agova X X
( EKITAIAEYTHPIA AOYKA 2018)

20.69 Atvetat to moAvwvupo P(x) = 2x* +3x3 +ax? +Bx+2, o,BER

Av 10 TOAVGOVL O €xEL TapdyovTta To X2 + 1

o) Na Seiete 0Tt a = —4 ko B = -3

B) Na exteAéoete T Staipeon Tov P(x) pe 1o X% + 1 kot 6T GUVEXEL VA YPAPETE TNV TAVTOTNTA
™¢ EukAeildelag Siaipeong.

2
¥) Na AVoete v avicwon 2x3 + 3x% > 4x+ 3 —— ywx x > 0 (TEA HPAKAEIOY 2018)
X

20.70 Atvetat to moAvwvupo P(x) = x* —ax® + Bx? —3x+2, a,BER

AV T0 TOAVGOVL O €xel Tapdyovta To X — 1 kot Swupeitar(tédeia) peto x2 + 1
o) Na Seiete 0tL a = f3

B) Na Sei€ete 6T P(x) = x* — 3x3 +3x% — 3x + 2

Y) Na AVoete v e§iowon P(x) =0 (2°TEAXOAAPTOY 2018)

20.71 Atvetar to moAvwvupo P(x) = x3 —x2 + ax + B.
a) Avto P(x) €xeLpileg toug aplBpovg —1 kat 3, va Seifete 6TL ¢ = =5 ko B = —3
B) Na AvBein egiowon P(x) =0 (1°TEA AIBAAEIAX 2018)
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4 )

KE®PAAAIO 5

ExOetikn kot AoyaplOpikn
ruvaptnon

21. Exfetukn) Zuvdptnon

A. Avvaypeig pe Mpoaypatikd Ex@émm - 1810 teg Avvapewv

B H SVvaun evog mpaypatikol aplbpol a € R pe ekBEtn Oetikd aképato v € N* opiletal wg €&n¢:

al = a Kot oV =a-a-aa, avv>1

B Av a # 0 tote opifovpe:

=1 Kal 1

B Av 0 ekB€G elval pntdg, SnAadn TG HOPENS % , e L E Z koL v € N*, ToTE 0plloUpE :

<=

a

u 4
YT Kol oV =0 Kol e8IKOTEPQ

N =

=V«

(04

B O faoikeg 1810TNTEG SUVANEWY ATTOSEIKVUETAL OTL LoYVOLV Kol Yl SUVAUELG LE TIPAYUATIKO EKOETN:

o1 - X2 = K11X2 oX1: X2 = oX17X2

(aX1)¥2 = gX1%2

(a B* = a® - ¥ (
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B. Exfetukn) Yuvdpmmon

B Eotw a évag Betikds apdpds. ‘Onwg sidape yia kdBe x € R opiletain Svvaun oX.

Emopévwg avtiotoyilovtag kdBe x € R ot SYvaun oX opifovpe T cuvdptmon :

ffR-> R pe f(x) = o,

1 oTola otV MEpimMTWon mov eival a # 1 Aéyetal gkbetua) ouvdpnon pe Bdon To a

B Ava = 1, tote €xoupe N otabepr ovvaptnon f(x) =1

B Qo peAetioovpe ™ cuvaptnon f(x) = X . Alaxpivoupe 800 TEPIMTWOOELS :

f(x) = o, a>1

B To medio oplopov TG elvat to R
B To oUvoAo Tipwv ™G eivat to Stdotnua (0, +o0)

B Elval yvnoilwg avéovoa oto R. AnAadn yua kabe
X1,X; € R oyVet: avx; < X, 16T 0X1 < aX2

B H ypa@wxn ¢ Tapdotaon TEUVEL ToV aEova Y'Yy 0TO
onpeio A(0, 1) kat £xel aoVUTITWTT €VOElA TOV APVNTIKO
nuaéova 0x’

f(x) = oX, 0<a<l1

B To medio oplopov ¢ etvatto R

nuagova 0x

a*

A(0,1

B To oVvoAo TV TG elval to Stkotnua (0, +0) ; y=a 0<a<1
B Elvai yvnoiwg @bivovoa oto R. AnAadn yia kabe i \
X1 ,X; € R oyVeL: av x; < X, tote 0X1 > X2 ; | (0,1)
B H ypa@wn g Tapdotaon TEUVEL TOV aEova Y'Yy 0TO
onpeio A(0, 1) kat £xel aoVUTTWTN €VOela TOV OETIKO 5 i >
X1 X2 10 X
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AOKNOELC

21.1 7o (810 cVoTNHA AEOVWV VO KAVETE TIG YPAPIKEG TAPACTACELS TWV TAPAKATW CUVAPTOEWV :
o) f(x) =3%, g(x) =3%+2, h(x) =3%-3

B) () = 3%, g(x) = 3¥2 , h(x) = 3¥*2

V) =eX, gx) =eXt2  h(x)=e X, k(x) =e X +2 ( ZxoAwko)

21.2 7o (810 cVoTNUA AEOVWY VO KAVETE TIG YPAPIKES TAPACTACELS TWV TAPAKATW CUVAPTOEWV :
) f(x) =2%, gx)=2%+1, hx)=2%¥-1

B) () = 2%, g() =2¥71, h(x) = 2%*H1

o= @) s o= ()

X
—a
21.3 Na Bpeite yia oleg Tipég tov o € R opiletat oe 6Ao0 to R 1 ouvapmon f(x) = (Zcx — 1)

[l toleg TWég Tov am ouvdaptnom eivat: a) yvnoilwg @Bivovoa  B) yvnoiwg abfovoa ( ZxoAwd )

21.4 Alvetain ocuvdpmon f(x) = (4 — 23X, LeR..
a) Na Bpelte yla ToleG TIHEG TOV A oplleTaL ) CLVAPTHON
B) Na egeTdoeTe AV VTTAPXOLV TIHES TOU A YA TIG OTIOLEG 1) GUVAPTNON Elvat yvnolwg adiovoa

Y) Na Bpeite to A woten C; va Sigpxetal amo to onueio K (1 ,%)

21.5 Na Bpsite yiax moieg Tipég tov A € R novvdpmnon f(x) = (3A—9)%, A€ R
a) opiletatoe 6Ao to R B) elvar ekBetikn  y) eivat yvnoiwg adfovoa ) eivat yvnoiwg @bivovoa

21.6 Na Bpeite yia moleg Tipés tov A € R 1 ouvvdapmon f(x) = (242 — 51+ 2)X, A€ R
a) opiletatoe 6Ao to R B) elvarekBetikn  y) eivan yvnoiwg adfovoa ) eivat yvnoiwg @bivovoa

21.7 Na Bpeite yia moleg Tipég tov A € R novvdapmon f(x) = A% — 41+ 4%, A€R
a) elvat yvnoiwg avéovoa oto R B) elvar yvnoiwg @bivovoca oto R

+ X
21.8 N Bpeite ya moteg Tipeg tov A € R 1 ovvaptnon f(x) = (m) ,AER

a) opiletatoe 6Ao to R B) elvar ekBetikn  y) eivat yvnoiwg adfovoa ) eivatl yvnoiwg @bivovoa

A+ 1\¥
21.9 N Bpeite ya moteg Tipég tov A € R 1 ovvaptnon f(x) = (m) ,AER

a) oplletatoe Ao o R B) elvatekBetikr) ) elval yvnolwg avgovoa  §) elvat yvnoiwg @Bivovoa

1-51\%
21.10 Na Bpeite yia moteg Tipég tov A € R 1 ovvaptnon f(x) = ( Tl ) ,AER

a) oplletatoe Ao o R B) elvatekBetikr}  y) elvat yvnoilwg @Bivovoa

KkkKKEkkKEKEkKEKEkKKEKkKKEKKKEKEKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKK KkkKKKKKkK
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21.11 Na AvBovv ol e€lowoelg :

% 1\% 1 1\ | 3\ 64
a) 2% = 64 B) 5) =% Y) 2 =4 0) 3 =31 €) ) = 27
0274 = oxtl 5y 32X = 161X 0)3X° X2 =1  (IxoAwd)

21.12 Na AuBovv ot eElowoEls :

3 3 o 2_3x—4
«) 5X13 =25 B)2-5¥T3 _50=0 y)(z) =5 §) 6X X4 =

5x+1 2X X . e2x—13 x+3 x—1 x2+2x—1 x2+4x
£) 3 =9 0 5%-5 =25 mV5s =5 0) 27 =9
21.13 Na AuBovv ot eElowoEls :

2x—1 X+6
3 5 1

O() 2X—1 — \/i B) (E) — (E) Y) 3X2—4X+6 =27 6) 3X2—3X — 5

2 X 3 4_5X x+1 Z_X
£) (5) = (E) p3¥=812"K  peom2=3%t g (43X T=1
21.14 Na AuBovv oL eElowoElS :
O() (3X2—9)X+2 =1 B) 8|2X—7|—5 =1 Y) 2X3+3X2—6X—8 =1
21.15 Na AvBoVv ot e€lowoels :
o) (55— V5) (e —1) =0 B (132+ - 1) (373 - ) = 0
y) (2124 - 2) (334 - 3) (x? — 4x+3) = 0 8) (X +3) (2% - 8%"2) = 0
21.16 Na AvBovv ol e§lowOoELS :

1

) 2XF2 42X 3 4. x4 x71 = By3¥*2 = 24371 4~
y) 2X+3 —x+2 4 oxH1 = y4g 8) 32 +5.3% 4 3x~1 _3x=2 = 128

21.17 Na AvBovv oL e§lowoElS :
W22Xtl_4.2X=0  p2-45-5-2+2=0 y)3%*t1-26-3x-9=0 (ZxoAwd)

21.18 Na AvBovv ol e§lowoelg :
@) 7?X —8-7X+7 =0 B) 22X —3.2%t3 1128 =0 y)2X—5-V2Xxt4 164 =0
21.19 Na AvBovv oL e§lowoelg :

@) 22X —10-2X+16 =0 B)9X—2-3X-3=0 V) 2X—5-V2X4+4 =0

21.20 Na AvBovv ot e§lowoelg :
7

_ — 4, 45
QA l-5VaZi1=0 B +I T =ommr o y) 21 - 3% 4 5%F3 = 3x+4 4 5x+2
1 1
§) 32X 4 9X = 114X~ 1 4 gx+1 ) 4X —3X2=3%"2_22x-1  (ZyoAwd)
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21.21 Na AvBovv ol €§lowoelg :
(X) 72 . 3X—2 — 9 . 2X+1 B) 3X+3 _ 20 . 5X—1 — 5X+1 + 18 . 3X—2
Y) 9X+1 =2. 4X+1 —6- 32X+1 6) 2X+3 _ 3X+1 — 5X+3 —3. 2X+2

21.22 Na AvBovv oL eElowoEls :

2 1 x+1 1 2x—4
) 5X75x+6 1 p) 72x—4 5 7x+1 Y) (E) < (5) (ZxoAwo )

21.23 Na AuBovv ot eElowoEls :

5\ 32X 5\ 3X—7 1 x%—x 1
0 82+l > gl3—x g (5) S (_) ) ( ) <o 8oy

9 5
) 1 x2+42x 1 x%2—x—6 )
g) 5X 77 . 58> 5 1 4) (E) < (5) ) 93X 72x78 < 7%
21.24 Na AuBovv ot eElowoELS :
x2+3 x2—7x+6 X X 2¥—
o) 3 < 81 B) 4 > 1 V) (2X=V2)(eX¥+3)<0 8) g =0
21.25 Na AvBoVv oL e§lowoelg :
Q) 22X —5.2X44>0 B)y4*—5-2%t1 16 <0 V) 2X+237X>09
§) 2X+3 4 15.3%x71 < 3x+2 _ X £) (x2—3x—4)-(eX—1)- (2X=16) < 0
21.26 Na AvBoVv oL e§lowoelg :
2 2
) 3¥+2 —2.3x+1 4 3X < 36 By s¥tl +2.5% <7 V) 4X+8<6-2%
§) 25X —4-5X—5>0 £) 27X —3-9X 1 3Xt2 _ 2750
21.27 Na AuBovv Ta cuoTuaTA
2x+1 _ . 24y—1 X _ X. .y — X. _
8 =32-4%Y 3¥ 42V =11 {e.e =1 {2 2Y =8 .
Zx0A
O‘{s.s><—y=52y+1 ){3X—2Y=7 VX oY = 2 Mo 4oy = ¢ (EXOAKO)

21.28 Na AuBovv Ta cuoTuaTA :

){ZX +3Y =13 {53x+1 .5Y—X = 25 v {9x+1 — 3y+3
3:-2X_-2.3Y=—¢ 72X—137X—y=7 4X+y=82X

21.29 Na AvBovv Ta cuoTuaTA

. {4x—2 9y=3 1 8) {5x+1 — 25y—3 9 {27X2—4X+3 —1
3X.3¥73 =9 9xty = 27.3Y Xx—y=4

21.30 Na AvBovv Ta cuoTuaTA :
3V —2¥=1 2X.5Y =250
o B {

3y + 16 27X =11 2V .5X = 40 (ZXO}\lK(’))

NIKOX K. PAIITHXZ LeAida 106




25.08.2020 AnokAgioTika oTo lisari.blogspot.com Page 107 of 134

21.31 Na Bpeite To eSO OPLOUOV TWV TAPAKATW CUVAPTI|CEWV:

o) f(x) = VeX — 1 B) f(x) = Ve2X 4 eX -2 Y) f(x) = V4&X + 2X =20
1 X+a
21.32 Aivetain ovvapton f(x) = (Z) — 8. Avn C; SiépyetaL amod to onpeio K(—3,—4) tote:

a) va Bpelte TNV TN TOV TIPAYHATIKOV aplOpov o
B) va Avoete Vv aviocwon f(x) =0

Y) va Aboete TV eklowon e3X + 5 - e2X + f(— ?) -eX =0
-3 _1\"
21.33 Aivetain ovvapton f(x) = (2 2 — 1) ,AER
a) Na Bpelte yla oleg TIHEG TOV A 1) cuvapTnon elvat yvnolwg @Bivovoa oto R
B) Na Bpeite to A woten Cr va Siépyetal amd to onueio K(2,9)
Y) Tt v Tiun tov A ov Bprkate, va AVoETE :

V3
Y1) ™V e€lowon f(x) + f(x + %) =1+ EY

Y2) v avicwon f(—2x) —4f(—x) +3 <0

21.34 Atvetaun yvnoing av&ovoa cuvdptnon f(x) = A3 —A1—5)X pe A€ R
o) Na Bpelte TIG SUVATES TIHEG TNG TTAPAUETPOU A

B) Na Woete Tqv aviowon (7 - 3¥F1 4 5X+3) < p(3x+4 4 5x+2)

Y) Na Bpelte to A woten C; va Siépxetat amd to onpeio K(1, 19)

8) Av A = 3, va AVoete v e§iowon f(x) + f(—x) = 2

2 X
,AER
5o1)
a) Na Bpeite ya moteg Tinég tov A 1 f elvat: o) yvnolwg adéovoa  ay) yvnolwg @Bivovoa
B) Ma A =8 va AVOETE TIG AVICWOELS :
2f(2x) + 3

5f(x)

21.35 Aivetain ovvaptnon f(x) = (

15
B1) f(x) +fx+1) < T B2)

, , 20 + 2%
21.36 Aivetain ovvaptnon f(x) = a3/ AER

a) Na Bpelte yla moteg tipeg tov A M f elvar o) yvnolwg adovoa  ay) yvnolwg @Bivovoa
B) Twa A = —3 va AVOETE TI§ AVIOWOELS :
3f(2x) +3

10f(x)

f(x) + 3 (%)y =4

36(—x) + 2 (3) s

10
Br) 3FC0 +flx+1) < - B2)

y) 'a A =17 va AVoete TO0 CLOTNUA :
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21.37 Aivetain ouvvdptnon f(x) = 5% +x
a) Na amodeiéete otin f eivat yvnoilwg adéovoa oto R
B) Av a < B va amodeifets 61t 5% — 5B < g — @

2_
v) Na Aoete Ty eiowon 55 "1 4x2 =5xt1 4t x4 2

21.38 Atvetain ouvéptnon f(x) = eX + x3
a) Na amodei§ete otin f eivat yvnoilwg adéovoa oto R

2
B) Na Aoete tqv aviowon (x + 1)3 — (x% + 1)3 > X" T1 — x+1

21.39 Aivetaun ovvédptnon f(x) = x3 + a- 32-X ue o € R, g omolagn C; téuvel tov aéova y'y
OTO ONUELO PE TETAYUEV] —T72

a) Na amodeiéete 6TL o0 = —8

B) Na peAetoete v f wg TTpog TN povotovia

¥) Na AVoete v e€iowon x3 - 3X—2 =g

21.40 Alvetain ovvdptnon f(x) = eX +x—1

a) Na amodeiete otin f eivat yvnoilwg adovoa oto R
B) Na AVoete Vv e€lowon eX =1 —x

V) Av a < f va amodsitete 6t e® —eP < f—a

, , 3
8) Na Aoete v avicwon eX” —eX > x — x3
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22. AoydpiBuol

A. Opiouég AoyapiBuov

B AoydpiBuog tov apBuov 0 > 0 peBaona ,omov 0 < @ # 1, ovopdleTal o TPAYUATIKOS aplOpog X
yla tov omoio oyvel X = 0 kot cupBoAiletal pe log, 6. AnAady :

a¥=0 © x=1log,0

B [oodVvapa autd onpaivel 6tLo log, 6 eival o ekBETNG 6TOV OTOI0 TTPETEL VX VP WOGOVUE TOV O
ywx va Bpovpe tov 0.

HBAYO<a=#1,0>0Ttoteylakdabe x € R amd Tov THPATAVW 0PLOUO TOV AoYapiBov TIpoKUTITOLV:

log, 1 =0 Kat logoa=1 kat | log, of =x Kalt 198,90 — g

B. Aekadikdg AoyaplOuog

B O AoydapBpog pe Baon to 10, SnAadn o logq 0, Aéyetaun Sekadukd AoyaplOpog 11 kowvog Aoydpilpog
kot cupBoAiletal amAovotepa log 6 . Emopévwg toyvet :

logh=x 10X =0

oY

I'. ®uokog 1) Neméplog AoydpBpog

B O AoydapBpog pe Baon to e, SnAadn o log, 6, Aéyetau @uokds Aoyaplbuog 1 veméplog Aoydplluog
Kot oupfoAiletat amrlovotepa In O . Emopévwg oyvet :

no=x @eX=0

o)
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A. 1816 teg Aoyap(Buwv

B Av 0 <a#1,toteywxomoovodnmote 01,0,,0 >0 kat k € R oxV0ouv oL LBLOTNTES :

log,(0, - 0;) =log, 0, +log, 0,

‘Eotw 6tieivar log, 8; =x; © aX1 =0; ko log, 8, =x, © o¥2 =0,
Apa Ba £xoupe :

o102 =0, 0, K1TX2 =9, - 0,

OTIOTE ATO TOV 0PLOUO TOV AoyapiBpov Ba Exovue :

log, (061 - 0,) = x1 + X, & log, (06, - 6,) = log, 61 +1log, 6, .

log,(0,:0;) = log, 6, log, 0,

‘Eotw 6tieivar log, 8; =x; © a1 =0; ko log, 8, =x, © o*2 =0,
Apa Ba €xoupe :

oX1:0%2 =0,:0, © oa¥17 %2 =90,:0,

OTIOTE ATIO TOV 0PLoUO TOV AoyapiBpov Ba Exovpe :

logq(01:0;) = x; — x; & loge(01:6;) = log, 81 —log, 6;

log, 0¥ = x-log, 0

‘Eotw 6tLeivat log, 8 =x © o =0 & X =K
oTdTE a6 TOV 0pLopd Tov AoyapiBpov Ba éxovpe : log, 8K = k- x © log, 6% = k- log, 8
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E. AoyaplOuikny Tuvaptnon

B Eotw a €vag BeTikog aplOpdg Sta@opetikdg TG Lovadag.

1N omoia Aéyetal AoyaplOukn ocuvdptnon pe Bdon To a

f(x) =log,x ,a>1

B To medio opiopoV ¢ eivatto (0, +0)
B To oVUvoAo TIHWV TNG eivat To Stdotnua R

B Eivatyvnoing avéovoa oto (0, +00) . AnAadi yio kaBe
X1,Xp € (0,4) woydeL: av x; < x, 1oTe log, x1 < log, X,

B H ypa@wxn ¢ Tapaotaon TEUVEL TOV GEova X'X 0TO
onpeio A(1, 0) kat £xel aoVUTITWTT €VOElA TOV APVNTIKO
nuaéova Oy’

f(x) =log,x ,0<a<1

B To medio opiopoV ¢ eivatto (0, +0)
B To oVvoAo TIHwV NG elval To Staotnua R

B Eivat yvmoiwg @bivovoa oto (0, +0) . AnAadn yix k&Be
X1,Xp € (0,+) woyleL: av x; < X, tote log, x; > log, X,

A(1,0) xat €xel acvpumTwTn gvBeia Tov BeTiko nudEova Oy.

NIKOX K. PAIITHXZ

B H ypa@wn ¢ mapdotaon TERVEL TOV d§ova X'X 0TO onpeio

log.x,

log.x,

B Oa peAetioovpe tn ovvaptnon f(x) = log, X . Atakpivoupe §V0 TEPITTWOELS :

'Ontwg eldape yia kabe x > 0 opiletaio log, x. Emopévwg avtiotolyifovtag kabe x € (0, +0)
oto log, x opt{oupe t ovvapmon: f:(0,+o) - R pe f(x) =log, x ,

y=log,x, a>1

4

y:|(}ga){, O<a<]

O
log.x,

log,x,
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AoKNOELC

22.1 Na vmoAoyioete Toug AoyapiBpoug :
a) log, 4 B) log, 8 y) logs 81 0) logs 125 €) logZ% Qloggl 1)loggy9

22.2 Na vmoAoyioete Toug AoyapiBpoug :
) log, 16 B) logs 25 V) logsVs  8)loge3 €) log7% O logys1  m)logg8

22.3 Na vmoAoyioete Toug AoyapiBpoug :

1
a) log10 B) log100 y) log 100 ) logl €) Ine OIlnl 1n)lne* 0) lnel5
22.4 Na Bpelte TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWV :
a) log(In e!?) B) In(logs 5) y) elid §) 101087 £) 1001085 7) 3In2
22.5 Na Bpelte TI§ TIHEG TWV TAPACTACEWV :
_ _ 1 —1na2 _ In3 1
a) A = 2Ine + In1 31nez B)B=Ine* —e +21n\/E

22.6 Na Bpelte TIG TIHES TWV TTAPACTACEWY :

a) loge 2 + loge 18 B) log4 + log 25 y) log, 24 —log, 3 0) log 60 — log 6
€) log4 — log400 ¢) logv900 — log 3

22.7 Na Bpelte TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWV :
o) log2 + log 5 B) logg 12 + logg 3 Y In(v2-1)+In(vV2 + 1) 8)log V2 + log V5
€) log, 30 —log, 15 () log70 —log7

22.8 Na Bpeite TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWY :
a) 3log2 +log125 B) 2log5 + log 20 + log 2 Y) 2log 40 — 4 log 2

6) log4 + log 20 — 3log 2 €) log300—%10g9

22.9 Na Bpelte TIG TYHEG TWV TTAPACTACEWV :

1
a) log5 +log6 —log 3 B) 2log5 +log12 —log3 y)510g16+10g75—10g3

22.10 Na Bpelte TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWV :
a) log2 +1log40 — 2log4 B) 2log20 +log4 —4log2  y)2log, 5 + log, 6 —log, 3 —log, 25
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22.11 Na Bpelte TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWV :

L 10g25 — S 10g8 log5 + Slog 2 — 2 log 4 log 2 +1og 12 — log 3
) 5 log 3 %% B)log °8 8 log 14 —log 7
1
5 2log 6 — 7log 16 log 7 +3 log 2 log 5 +log 6
) log 48 — 4 log 2 € log 2 + log 28 1 +log 3
22.12 Na Bpelte TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWV :
In2 +1n4 — 3In3 2log 20—1log 5 —log 16 In(2e?) +1n2 -2
0 In2 —1In3 B 1 —log 2 v) In4 +1n5
5 log V125 + log v27 —log V8
) log 15—log 2
22.13 Na Bpelte TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWV :
log 70 +log 30 — 2 2log 5+1log 3 +4log2 -2 ln(9e4)—21n3—2
log 7 +log 3 B log 30 +2 log 20 — 3 v) In(2e?) —In2+1
22.14 Noa Bpelte TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWV :
) log(6 —v26) + log(6 + v26) B) log 40 — log(3 — V5) — log(3 + V5)
v) log(10 — 4v/5) + log(10 + 4V5) — log 2 §) 2In(2 ++3) +1n(7 — 4V3)

€) 2logz 6 —logs 24 + %log3 4

22.15 Na BpelTe TI§ TIHEG TWV TAPACTACEWV :

4log 3 3log 2 +log 5 —log 4
o) 101083 py101-logz ) (yio)"® e

102 log4—log8

22.16 Na Bpelte TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWV :

2=In5
1-log5 2log6 2log 6—log12 In24—3In2 €
a) 10 B) 10 y) 10 d)e €) Toologe
22.17 Na amodeiete OTL:
a)log32 + 2log4 —log 64 = log8 B)log3 + 2log4 —log12 = 2log 2
1 2

y)3log2+%log16=510g2 0)log4 +1og20 —3log2 =1 €) Eln4+§1n27—1n6=1n3
22.18 Na amodeiete OTL :
a)log, 3+ 2log, 4 —log, 12 =2 B) 3log2 +log5 —log4 =1

1 1 1
Y) 10§25 + - log8 ——log32 = 1~ log 2 5) 2108, 6-2l0g V3 _ )
£) 2log, (2 +V2) +log, (6 — 4v2) = 2 ( ZxoAkd )

22.19 To moAvmvupo P(x) = log2-x3 +log5-x% —log4 - x + A éxeLmapdyovta to x — 2 . Na Bpeite :
Q) TNV TN TOU TIPAYUATIKOU aplOpov A
B) to vmdéAoitto NS Staipeong tov P(x) peto x+ 1
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22.20 Zto (810 oot AEOVWV VA TAPACTIOETE YPAPLKA TIG CUVAPTNOELS :

a) f(x) = logx B) g(x) =logx—1 y) h(x) = log(x— 1) (ZxoAwd )

22.21 X710 (610 cvoTNUX AEOVWVY VA TIOPACTICETE YPAPIKA TIG CUVAPTHOELS :

a) f(x) =Inx B) gx) =Inx+2 Y) h(x) =In(x+ 1)

22.22 Na Bpelte Ta media 0pLlopol) TwV TAPAKATW CUVAPTNCEWV :

a) f(x) = log(2 — 10x) B) f(x) = In(x+ 3) + In(2 — x) y) f(x) = logs(x? — 6x + 8)
5-—x

— 2 _
) f(x) = log(16 —x*) ) f(x) =1In N

22.23 Na Bpeite Ta media 0plopol) Twv TAPAKATW CUVAPTNCEWV :

2X —4

o) f(x) = log(x3 — 8) — 7log(x? — 6x +9) B) (x) = log — Y) f(x) = In(eX —e)
8 (0 =1 e*—1

) (x) =1In 2
22.24 Na Bpelte Ta media 0pLlopol TwV MAPAKATW CUVAPTNCEWV :
o) f(x) = In(eX — 1) B) f(x) = In(16 — 2%¥) V) f(x) = log(32% — 4 3% 4 3)
22.25 Na Bpelte Ta media 0pLlopol TwV TAPAKATW CUVAPTNCEWV :
o) f(x) = log(5 — |4 —x|) B) f(x) = In(—x? + 4x + 5) Y) f(x) = log(—x3 + 7x + 6)

x%4+2x — 8 " 1
800 = In*—5—— ) 1) = log ((5) —55) 0 f(x) = In(4X — 10 - 2% + 16)
22.26 No amodel€eTe OTL OL TAPAKATW OCUVAPTNOELS EVAL TIEPLTTES :
1 —
@) f(x) = In(x + Vx2 + 1) B) f(x) = In T x ( ZxoAwod )
7 —X

22.27 Atvetain ovvaptnon f(x) = nux-In 7T
X

a) Na Bpeite To medio oplopoV TG GUVAPTNONG
B) Na 8eigete 6TLn f elval aptia

6 —x
22.28 Aivetain ovvaptnon f(x) = log
6 +x
a) Na Bpeite To medio oplopov TG cuvapTnong
) +f(®)

B) Na AMoete TV e€iowon e@?x — 3 oov 2x

Y) Na amodeiete 6Tin f eival mepirm)
6) Na peAemoete v f w¢ Pog ™ povotovia.
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22.29 Na AvBovv oL e§lowaoelg :

a) log(x+ 1) +log(x—1) =log2 B) log(x—1) +logx=1—-log5

Y) logx? = (logx)? 8) log(x? + 1) —logx = log 2 (ZxoAkd )
22.30 N AvBovv ol e€lowoelg :

a)logx—1=0 B) log(x+5) =0 Y) In(x+ 1) + In(x — 2) = In4

8) log(x — 6) +log(x—7) =1 —1log5 €) 2logx — log(x + 6) = log3

22.31 Na AvBovv oL e§lowoelg :
o) log(x+30) =2 PB)log, (x> —9) =4 y)log(x+6) =log(2—x) §&)log(x? — 6x) = log(18 — 3x)

€)1 —log(x —2) =1log30 Olnx—In(x—2) =In(x—3) —In(x—4)
22.32 Na AuBovv oL eElowoElS :
a)log(x—4)=1 BInx—e) =1 y) log(x? —4x+4) =0 6) logx = log(1 — x)
In(x?+x+1) =In(x+2) Q) log(4x —3) = log%
22.33 Na AvBoVv oL e§lowoelg :
a) log(3 —x) + log(1 —x) = 3log2 B) log(2x — 5) + log(2x — 1) = log5
Y) 2logx —log(5x —4) =0 8) log(x—3) +log(x+6)=1
1 ) 1 ) 1-log 2
s)i-log(x -16) -1 =log3—7-log(x + 16) Q) logx =log 3 — log(x — 2)

log 5

22.34 Na AvBovv ol §lowoElg :

a)In(2X - 8) = ln(ZX_2 +4) B) x-log2 = log(2X + 4) — log(2X'|'1 - 1)
Y) 2-log(2x — 1) —log(3x — x?) = log(4x —3) —logx &) log(1+x) =1+ log(1—x)

22.35 Na AvBoVv ol e§lowoelg :

a) log(x—6) +log(x—7) =1—1log5 B) 2logx —log4 = log(x— 1) —log 3

Y) 2log(2x — 1) — log(3x — x?) = log(4x — 3) — logx 5) % log(x — 1) = logx — log 2

22.36 Na AvBoVv oL e§lowoelg :
) In(9X+3X—-5) =0 B)10g(32¥72 +10) = 1 + log(3*~1 - 1)

22.37 Na AvBovv ol €§lowoelg :
o) logVx = ,/logx B) In*x — 5In’x+4 =0 ( ZyoAiké )

22.38 Na AvBovv oL e§lowoelg :
o) In’x —3Inx+2=0 B) log?x —logx—2 =0 y) log?x +logx? =3 =10
8) log*x — 10log?x+9 =0

22.39 Na AvBovv oL e§lowoelg :
o) In?x—4Inx—5=0 B) log?x — 5logx+4 =0 ) log?(x+1) —2log(x+1)+1=0
8) In*x —7In’x + 6 =0 £) log3x + 2log?x —logx—2 =0
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22.40 Na AvBovv oL e§lowoelg :

a) In?x —Inx? —3 =0 B) log3x? — 2log?x3 — 6logx +20 =0  y)2logx+1 4 plogx+2 _ 43
logx +1 2 4
logx logx — —
glogx _4.3logx { 3¢ — -
v) * logx logx +2  log?2x + 2logx
22.41 No amoSeifete 611 x108° = 5logx
KO 6TT GUVEXELX va AUoETe TNV eklowon 52108X = 5 4 4. x1085 (ZxoAkd )

22.42 Na amodeifete 6t1 x1082 = 2logx

KoL 0TI GUVEYELX va AVoETe T eElowon  2108% + x1082 = 16

22.43 Na amodsifete 6t1 x1083 = 3logx

KoL 0TI GUVEXELX va AVoETE T eElowon 9198% — 10x1083 + 9 = 0
22.44 Na AuBovv ol eElowOoELS :

) 5% = 21-x ) 3x~1 = pl+x (ZxoAikd )

22.45 Na AvBoVv ol e§lowoelg :

@) 5% =7 B)3-5%¥—12=0 y) 517% = 2x+3 §) 25 —5*tl 1 6=0

22.46 Na AvBoVv oL e§lowoelg :
) 3X—2 — ox+1 B) sx—1 _ 192X v) 214x _ oX

X—a
LU 0TIolaG 1 YPA@IKY TTAPACTHOT) SIEPXETAL ATIO TO

22.47 Alvetain ovvaptnon f(x) =1In
onueio M(2,—1In3)

a) Na amodeiete 6Tt a0 = 3

B) Na Aboete v ekiowon e2f() —36f(X) 4+ 2 =0

X

log (3x —14)
log (x —4)
a) Na Bpeite to medio oplopov g ovvaptnong f.
B) Na Bpeite Ta onpeia ota omoia n ypa@wkn mapdaotaon g f téuvel v evbeia y = 2

22.48 Aivetain ovvaptnon f(x) =

2—x
2+X
a) Na Bpeite o medio oplopov ¢ ovvaptnong f.
B) Na amodei&ete 0tin ouvaptnon f elval eplrt)

22.49 Aivetairn ovvaptnon f(x) = In

¥) Na AWoete v e€iowon x3 +5x% +3x—8 = f(— %) + f(— %)
22.50 Atvetain ovuvdptnon f(x) = log(x — 1) — log(x? — 2x) kot g(x) = 1 —log(x + 1)
a) Na Bpeite Ta media 0pLopoV TWV GUVAPTICEWY

B) Na Bpeite TNV TETUNUEVT] TOU ONUEIOV TOUNG TWV YPAPLIKDV TOUG TAPACTACEWY

Y) Na Aoete 1§ e€lowoelg f(x) = 0 kat g(x) =0

8) Na amodeifete 6Tt f(4) — 3g(1) + 4 =log 30
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, . logx
22.51 Aivetaun ovvaptnon f(x) = FE—
— logx

a) Na Bpeite To medio oplopov g ovvaptnong f.
X
B) Na amodeiéete 4TI f<10X+_1) =X ,ywakabe x # —1

¥) Na Aoete v e&iowon xf(X) = 1¢logx—6

22.52 Na AVoeTe Ta CLOTHHATA

log(xy) = 4log2 {X'y=8 {y:Zx
® {logx -logy = 3(log 2)? B) logy = 2-logx Y) 2logy = logx + log 2 (ZxoAuco )

22.53 Na AVoete Tt CUOTNHATA :

{10gx+logy=3 {lnx+lny=3 {X+y=100
© logx —logy = —1 B) Inx + 2lny = 4 v) logx —logy = log4

22.54 Na AVoEeTE TA CLUOTHHATA

o(){log(6x —4y) =1 8) {log(y —x) =1—log5 ) {logy —logx = 2 —log50
Inx—y)=0 logx + log6 = logy + log2 log(y +1) +logx =1

22.55 Na AVoete Ta ovoTHHOTA

o {x +y=65 8) {log(y -x)=1 ologx | slogy — 13
logx + logy = 3 logx —logy = log3 4logx 4 glogy — g7

22.56 Na AVoETE TIS AVIOWOELS :

a) logx? > (logx)? B) log(x? — 4) < log 3x y) x108% > 10 ( ZxoAko)

22.57 Na AVoETE TIS AVIOWOELS :

o) Inx > 0 B) Inx > 1 Y) log(2—x) <0 8) log(x? —6x+9) <0

g) log(1 —x) < log(x + 3) O In(x+9) > In(x? + 2x — 3) D In(2X+1) <In(16 + ZX_4)
22.58 N AUOETE TIG AVICWOELS :

a)logz;(x—12) < 2 B) log,(2x — 6) = 4 y) logs(x + 7) < logs(3 —x)

8) In(x+5) <In(9 —x) e)In(5—-[x+1]) <0 Q) 2Inx = In(x —2) + In(x+ 6)

22.59 Na AVoeTe TI§ avIoWoELS :

o) log (2X + %) < -1 B) (2logx — 2)(3logx + 3) = 0 Y) (5%¥ = 25)(1 — logx)(2x?> = 5x +2) < 0

Inx

0) <1 €) (logx+1)(3 —logx) - Inx < 0

1 —Inx

22.60 Na AVoeTe TIG aVIOWOELS :

a) log(x + 2) + log(x — 2) < log(4x + 1) B)In(4 —x)+In(x—1) =>1In2
(x—4)-Inx>0 0 logx <0 logx <0
N & nx )1—logx E)X—Z
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22.61 No AVOETE TIG AVICWOELS :

o) log?x —3logx—4 =0 B) In?x < Inx y) 2ln?x —5lnx+3>1
22.62 No AUOETE TIG AVICWOELS :
2lnx —1
o) log?x—2logx—3>0  PB)log’x—logx3>+2<0 y) log?x < 4 E—
22.63 N AUOETE TIG AVICWOELS :
X X—2 < 2x+1 X _ oXx+3 23" —4
@) 3% <5 B) 22 >3 v) 4% = 2X+3 4 15 < 0 5) >1

22.64 Aivetaun ovvaptnon f(x) = In(2X — 5) . Na Bpeite:

a) To TeSI0 0PLOUOV TNG CUVAPTNONG

B) Ta onpeia topung g Cr pe ToUG AEOVES

Y) Ta Staotnuata ota omoian Cr elvat mavw amd tov afova x’x

22.65 Aivetain ovvaptnon f(x) = ln(e2X — 6eX +8)
a) Na Bpeite To medio oplopov TG cuvapong.

B) Na Avoete v avicwon f(x) = In3

Y) Na Aoete v e€iowon f(x) = x + In3

22.66 Alvetain ovvdptnon f(x) = In(eX — 2).
a) Na Bpeite to medio oplopov TG cuvapTnong
B) Na Avoete v e€lowon f(x) + x = 3In2

Y) Na AVoete v avicwon f(x) + x = 3In2

e2x_1

22.67 Al ’ f() =1
tvetaim ovvaptnon f(x) =1In eX 4 5

a) Na Bpeite To medio oplopov TG cuvapong.
B) Na Avoete v §lowon f(x) = 2In2
Y) Na Bpeite ta Staompata ota omolan Cr elval mavw amo tov déova x'x

e*—3
eX+5
a) Na Bpeite To medio oplopoV TG GUVAPTNOTG .

22.68 Aivetain cuvaptmon f(x) = x+In

B) Na Bpeite Ta SLKOTNHATA OTA OTIOLX 1) YPAP KT TIAPACTACT) TNG GUVAPTNOTNG EVAL KATW ATIO TOV X'X

22.69 Alvovtal ol cuvapthosig f(x) = ln(e2X —2eX+3) xat g(x) = In3 + In(eX — 1)
a) Na Bpelte ta media oplopov Twv cvvaptnoswyv f, g

B) Na Bpeite Ta onueia topng twv Ce, C,
Y) Na Aoete v avicwon f(x) > 2g(x)
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22.70 Aivovtat ot cuvaptiosig f(x) = In(eX — 1) kot g(x) = ln(Zel_X - 2)
a) Na Bpeite ta medla oplopov Twv cuvaptioewy f, g

B) Na amodei&ete 6tLol C¢, Cg €xouv éva HOVO KOO onpeio

Y) Na AVoete v avicwon f(—2x) > g(x + 1)

8) Na amodeitete 6Tt g(1 — x) = f(x) + In2

22.71 Aivetain ouvdpnon f(x) = In(eX — &X)

a) Na Bpeite To medio oplopoV TG CUVAPTNOTG .

B) Na amodeifete 6T f(x) = x + In(eX — 1)

Y) Na AVoete v e€iowon f(x) = x

6) Na Bpeite ta Staotnuata ota omolan C; Pploketal mavw amo v evbeia y = X + 2In2

22.72 Atvetain ouvdptnon f(x) = log(x? — 4x + a) ,a > 0 wote va oyvetl f(6) = 2f(4). Na Bpeite:
a)Tov aplopud a

) to medio oplopov ™G oUVAPTNONG

Y) ta Staotnpata ota omolan Cp elval kKATw amod Tov déova x'X

§) ta onpeta toung g Cr pe v evbeia y = 2logb

X X

22.73 Aivetain ovvaptnon f(x) =In PTEE

a) Na Bpeite To medio oplopov TG GUVAPTNOTG .
B) Na Avoete v €§lowon f(x) = —2In2
Y) Na AVoete v avicwon f(x) < 0

16-2*X—8

a) Na Bpeite To medio oplopoV TG GUVAPTNOTG .

B) Na Bpeite Ta onueia toung g Cr pe tov déova x’x
Y) Na AVoete v avicwon f(x) < In4 — In3

22.74 Aivetain ovvaptnon f(x) =In
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N
23. EvéooyoAika Ospata

E€ctacewv otic EKOeTIKEG KL

AoyaplOpkeEC ZuvapTNOELC
\ Y

23.1 a) Na amodeiete 6t x108Y = ylogx | vx y >0
xlogy 4 ylogx =20

log(yx -y) =1

y) T ta x,y mov Bprjkate, va Aoete v e€iowon log(x? +ylogd —110) =1 , 6> 0
(TEA PEOYMNOY 2012)

B) Na AMVoete To oo { Vx,y>0

23.2 Aivetawn ovvaptnon f(x) = log(4* — 8) — x - log2 — log7

a) Na Bpeite To medio oplopov .

4x — g

7 - 2%

Y) Na AVoete v e€lowon f(x) =0 (TEA PEOYMNOY 2012)

B) Na amodeiéete ot f(x) = log

23.3 Aivetatn ovvaptnon f(x) = x + log(2* — 2) — x - log5 — log3
a) Na Bpeite To medio oplopov .
4% _ 2. 2%
3
Y) Na Aoete v avicwon f(x) =0 (TEA PEOYMNOY 2012)

B) Na amodeiéete 6Tl f(X) = log

2Kx
4 Al ; f(x) =—5——
23.4 Aivetaim ovvaptnon f(x) NI # 0

a) Na egetdoete av elvat adpTia 1] TepLTT)
B) Na amodeil&ete 0TI pEYLOTN T TG lvat 1 Kot va BpelTe TNV TN TOL X YL TV OTIolx auTn
ETIITUYXAVETAL

Y) ZT0 StmAavo oxNUa VTTAPXEL T YPAPIKN TIapdoTaot TG f
ywk =1, aAA& povo yux x = 0.

Na cuumANPWOETE OAN TNV YPAPLKN TIHPAOTACN

6) Na €€eTdoeTE WG TTPOG TNV LLOVOTOVIX TNV CUVAPTNON
g(x) = k(x? + k*)f(x) — 2013  (TEA KAPAITZAZ 2013)

23.5 Aivetain ocuvdptnon f(x) = log(x? — 4) — log(6x) + %10g4
a) Na Bpelte To medio oplopov g
B) Na Avoete v avicwon f(x) < 0 (30 TEA XEPPQON 2013)
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23.6 Aivetaitn ovvaptnon f(x) = (2 — |a)X.

a) Na Bpeite Tig TIHEG TOU o € R yia TIg omoieg ) ouvdaptnon eival yvnoiwg avovoa .
B) T a = 0 va AVoete TIG EELOWOELS :

BL) (2 —la)*** = (2 — |al)**

B2) (2 — |af)TOV*H2nX = (2 — |q)1 (TEA PEOYMNOY 2013)
, , e?X_4eX +3
23.7 Alvovtat ot ouvaptioelg f(x) = Inx , g(x) = —

a) Na Bpebovv ta media oplopol) Toug.
B) Na BpeBovv oL Tpay HATIKEG TILEG TOV X Yo TIG omroieg M Cy PplokeTan Tavw atod Tov dgova X'x
Y) Na Awbein eglowon f(g(x)) =0 (TEA AIAHYOY 2013)

X —X X
kat g(x) =

e

23.8 Alvovtat ot cuvaptioelg f(x) = 5

a) Na amodeiete 0ti 1 cuvaptnon f elvat aptia.
B) Na 8eigete 6TL M CLVAPTNON g Elval YVNOLwG av§ovoa

3 3
Y) A@ot amodeifete 6Tt g(In2) = 7 AOoete v aviocwon g(x) = Y

6) OEWPWVTAG YVWOTI TNV QVIOOTNTA o +— = 2 Tov LoYVEL YIX KABE BETIKO TpaypaTikd aplOuo a, va
a

Avoete Ty e€lowon f(x) = ouvx (TEA HPAKAEIOY 2013)

23.9 Aivetain ovvaptnon f(x) =log2 + log(4* +9) — 1 —log(2* + 1)
a) Na Bpeite To medio oplopov g
B) Na Avbein e€lowon f(x) =0 (TEA 2013)

23.10 Aivovtat ot cuvaptriosts f(x) = In(eX — 1) , g(x) = In(eX + 2)
a) Na Bpebolv ta media oplopov Toug.
B) Na ovykpivete tig Tipég f(In2) , g(—1)
Y) Na Abein e€lowon f(x) +x =1n2 + g(x)
5 + logx
8) Na Avbein e€lowon x 3 = 100°Flogx (TEA KAPAITZAY 2013)
23.11 Aivovtat ot ouvaptioetg f(x) = In(eX* — 1) , g(x) = 2lnx?> —In12.
@swpolpe kat v Tapdotacn A = f(In3) — g(V/6)
a) Na Bpebolv ta media oplopov Toug.
B) Na Avoete v avicwon f(x) > In(e — 1)

2
Y) Na amodei§ete 6Tt A = In 3 Katott A<O

8) Na AvBsin eElowon f(2x) = In(eX + 1) (TEA KOMOTHNHEZ 2013)
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x—1
x+1
a) Na kavete v Swaipeon Q(x) + (2x — 1) kot va ypayete T TavtOTTA TG Staipeong

B) Na Bpeite To Medio oplopov TG CLUVAPTNONG

¥) Na AVoete Ty e€iowon f(x?) + f(x) = In(2ex) —In5 — 1

6) Na BpeBovv ot teTunpéveg yia tig omoieg 1 Gy Bploketat mdvw amd tnv evbeia pe e§lowon y = 1
(70 TEA NEPIZTEPIOY 2013)

23.12 Alvetaun ovvdptnon f(x) = In KoL To ToAvwvupo Q(x) = 3x3 —5x% +12x— 5

23.13 Aivovtat ot suvaptioeig f(x) = In(e?* — 2eX + 1) , g(x) = In(eX — 1)

a) Na Bpebolv ta media oplopov Toug.

B) Na Bpeite Ta Staotnpata mov 1 Cr BplokeTal mMavw amod Tov agova X'x

Y) Na Avoete v e§lowon f(x) = g(x) + 2In2 (140 'EA NEPIZTEPIOY 2013)

23.14 Alvetow to moAvwvupo P(x) = (4% — 4°t2)x3 + ouvB(20uvB — 3)x? —x—1, pne 6 € (0,2m) . Av
TO TTOAVWVLHO glval 2°° Babpov kat o 1 eivat pida Tov ToAvwVOHOV, v BpelTe TOUG aplBovs K kaL O .
(30 TEA XEPPQON 2013)

23.15 Aivovtat ot suvaptioets f(x) = In(e?* + 5e¥ — 14) , g(x) = x + In(1 — 2e7¥)

a) Na BpeBolv ta media oplopov Toug.

B) Na Sei€ete 6t g(x) = In(e* — 2) ka f(x) — g(x) = In(e* + 7)

Y) Na AVoete v e€lowon f(x) = g(x) + 2In3

8) Na beigete 0Tun C¢ Bploketau mavw amd v C,; yuakdBe x € Ar N A, (1o TEA XANIQN 2013)

23.16 Aivetain ouvéptnon f(x) = In? (%) + Inx

a) Na Bpeite To medio oplopov .
B) Na Sei€ete 611 f(x) = In?x + Inx
Y) Na Aoete v avicwon f(x) > f(e) (TEA PEOYMNOY 2013)

23.17 Aivetain ovvéptnon f(x) = e®x+In2 _

a) Na 8ei&ete 0TI N Ypa@K) TG TAPAOTAOT SIEPXETAL ATTO TNV APXT] TWV AEOVWV
B) Ma a = —In4 va deifete 6T f(X) = 21-2%x_ 3
Y) Na Avoete v e€iowon f(x) = =327 X (TEA PEOYMNOY 2013)

23.18 Aivetain ouvvaptnon f(x) = In(9% — 27) — In6 — x - In3
a) Na Bpeite To edio oplopov .
9% — 27
6 - 3%
Y) Na Aoete v e€iowon f(x) =0 (TEA PEOYMNOY 2013)

B) Na amodeifete 6TL f(x) = In

23.19 Aivetain ovvaptnon f(x) = ln(eZX —1) —In(eX+5)

a) Na Bpeite To medio oplopov .

B) Na Avoete TV e€lowon f(x) = In4

Y) Na Aoete v avicwon f(x) > 0 (TEA PEOYMNOY 2013)
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23.20 Aivetain ouvaptnon f(x) = In(x? — 2x + 3)
a) Na Bpeite To medio oplopov g ouvaptnong f.
B) Na Sei€ete 6Tin avicwon f(eX) > In(eX + 1) petatpémetal Ioodvapa ot avicwon

e2X —3eX +2 >0 v omola kat va AVGETE.

Y) Na AVoete v e€iowon f(qux) = In (GUVZX + %) (TEA HPAKAEIOY 2013)

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx KKK KKK KKK

23.21 Aivetain ovvaptnon f(x) = In (1 - e_lx)

a) Na Bpeite o medio oplopov ¢ Kat va amodei§ete 0TL elval yvnolwg avovoa
B) Na amodel&ete OTLT Ypa@IKN TNG TTAPACTAOT lval € 0AOKAT|POU KATW Ao TOV afova X'X

Y) Na AVoete v avicwon f(2x) — f(x) < x — [In2 + In (eX - %)

8) Na amodeitete ott f(In2) + f(In3) + f(In4) + --- + f(Inv) = —Inv, ve N (IIOYKAMIZAZ 2014)

23.22 Aivetain ovvapton f(x) = a + In(e* — 2)

a) Na Bpeite To medio oplopov TG GUVAPTNOTG .

B) Na Bpeite to ax avn C¢ Siépxetar amd to onpeio A(In3, 1)

Y) NaAVoete v e€iowon ya a = —1. (TEA AQAEKANHZON 2014 )

23.23 Alvovtat ot cuvaptioels f(x) = x + ln(e2X — 1) , g(x) =1In6 + In(e* — 1)
a) Na Bpebolv ta media oplopov Toug.
B) Na Avoete v e€lowon f(x) = g(x)

2013 2014

x3+2 4-7x
Y) Na Avoete v avicwon (M) < (m) (AMEPIKANIKH T'EQPTIKH XXOAH 2014)

X X

23.24 Alvetain ocvvaptnon f(x) =In m

a) Na Bpeite To medio oplopov .
B) Na Avoete v €§lowon f(x) = —2In2
Y) Na Aoete v avicwon f(x) < 0

X

8) Na Seigete ot f(x) = (x — 1)In2 + In (MMPOTYTIO NEIPAMATIKO T'EA HPAKAEIOY 2014 )

2% +2

23.25 'Eotw Ypapupiko cOotnua 2x2 e ayvwotous o, B € R yia to omolo oyvet

1
JDZ = 2D, -e* +eB+ D} —2Dg-e+e?=0 (1), D=ez 086+ 208> (9
1

a) Na amodeiete 0TI To oVOTNUA £xEL povadikn Avon v (o, B) = (e2 , E)

B) I'a ta a, f Tov TPOTNYOUHEVOL EPWTHHATOS Vo AVoeTe TV avicwon In(a - B) — In(ax) > In(Bx) — 2a
X

Y) O@ewpolpe v cuvaptnon f(x) = (ZB - %)

Y1) Na peAeTiOETE TNV GLVAPTNON WG TIPOG TNV LOVOTOVIX

2e —1 ouvo
=)

1 ol , , 1
<Iln(2e—1)2 -1 ,0€ (0, —) va Seiete 6TL oLVO > 7

Y2) Av woxveLn oxéon In ( 5

(TIOYKAMIZAS 2014)
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23.26 Aivetain ocuvaptnon f(x) = In(3x — 5)

a) Na Bpeite To medio oplopov ¢

B) Na Bpeite To onpeio Toung g Cr pe Tov aova x’x

Y) Na Bpelte Tig TIHEG Tou X yia Tig omoieg ) G BplokeTal KATw amd TOV Afova X'X
(TEA AQAEKANHZQN 2014)

X+
) —8.Av1 C; Siépxetat anod to onpeio M(—3,—4)

23.27 Atvetoun ovvdpnon f(x) = (%

a) Na Bpeite Tnv TIu Tov Tpaypatikov aplopol a
B) Na Aoete v avicwon f(x) = 0

¥) Na Aboete Ty eEiowon e2* + 5e* + (- g) =0  (TEA AQAEKANHZON 2014)

23.28 o) Na Avoete v e€lowon 4* —17-2X4+16 =0

1-2%
B) Na Bpeite To medio optopol g ovvaptnong f(x) = In (ZX — 16)

Y) Na AVoete v e€lowon f(x) = —In4 (TEA AQAEKANHZQN 2014 )

23.29 Aivetain ovvaptnon f(x) = log(x — 6) + log(x + 1)
a) Na Bpeite To medio oplopov g
B) Na AvBein egiowon log(x — 6) + log(x + 1) = 3log2

1 x%—2x 1 x2—x 4+ 10
Y) Na AVoete v avicwon (Z) > (?) (TEA AQAEKANHZQON 2014)

23.30 Alvovtai ot ocuvaptroelg f(x) = In (x - %) , g(x) = loglf9* — 3%)
a) Na Bpebolv ta media oplopov Toug.

B) Na Avoete v €§lowon f(x) + Inx = 3In2
Y) Na AVoete v avicwon g(x) —g(1) < log?2 (TEA AQAEKANHEZQN 2014 )

23.31 Aivovtat ot cuvaptioelg f(x) = In(e?* — 2e¥ + 1) , g(x) = In(e* — 1)

a) Na Bpebolv ta edia oplopov Toug.

B) Na Avoete v €€lowon f(x) = g(x) + In2

Y) Na AVoete v aviocwon f(x) > g(x) + 2In2 (TEA AQAEKANHEZQON 2014)

3
23.32 «) Na Ssifete 6L 81082 V3_3
3
B) Na Aboete TV eiowon 321082% — 2. 31082% _ glog; 3_p (TEA AQAEKANHZQN 2014 )
23.33 Alvovtat ot ouvaptiioetg f(x) = log(5-4X —2-25%) , g(x) = —2-5% 4+ 25.2x"1 _5
a) Na Bpebolv ta edia oplopov Toug.

B) Na AVoete v e€lowon 10f®) = g(x)
Y) Na amodeigete 6t f(—1) — f(0) — log|g(1)| — logl3 = -3 (TEA AQAEKANHZQN 2014)
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23.34 Aivetawn ouvvdptnon f(x) = ln(e2X +eX—6)

a) Na Bpeite To medio oplopov ng.

B) Na Aoete v e&iowon f(x) = In6

Y) Na Avbein aviowon f(x) > In(e* + 3) (TEA PEOYMNOY 2014)

4% -1
2X +5

23.35 Aivetaitn cuvaptnon f(x) = log
a) Na Bpeite To medio oplopov .

B) Na Avoete Vv e€lowon f(x) = log3 — log7

Y) Na Aoete v avicwon f(x) > 0 (TEA PEOYMNOY 2014)

23.36 Aivetain ovvaptnon f(x) = log3 + log(2 - 4* + 1) — x - log2
a) Na Bpeite To medio oplopov .

o 3 (24%+1)
B) Na amodeiéete 0Tl f(X) = logz—X
Y) Na AVoete v e§lowon f(x) = log9 (TEA PEOYMNOY 2014)

23.37 Aivovtat ot suvaptioetg f(x) = In(x? — 2x +3) , g(x) = In(e* — 1)

a) Na Bpebolv ta edia oplopov Toug.

B) Na Sei€ete 6tL f(2) + 3f(1) — f(3) = In4

Y) Na Avoete tqv aviowon f(eX) > g(x) + In3 (TEA PEOYMNOY 2014)

. , 1\* 1
23.38 a) Na Avoete v e§lowon (?) > ry

B) Na AMoete Ti§ El0WOELS :
B1) logx + log(x — 1) = log3 + 2log2

4\1=Vvx 3
2 (5) = = (TEA BOAOY 2015)

23.39 Aivetain ocuvdpmon f(x) = log(10¥ — 1) — 2logV6 + x
a) Na Bpeite to medio oplopov g

B) Na Avbein e§iowon f(x)= 0

Y) Na Avoete v avicwon f(x)< 0 (TEA 2015)

23.40 Aivetaun ovvaptnon f(x) = log(2* — 4) + log(2* + 1) — log3
a) Na Bpeite o medio oplopov g
(2*—-4) - (2*+1)
3
y) Na AvBein e§lowon f(x)= 1 — logs (TEATIENTAIIOAEQZ 2015)

B) Na amodeitete 6Tl f(X) = log
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x+e2

X2+e2

23.41 Aivetain ovvaptnon f(x) = In

a) Na Bpeite To medio oplopov ¢

B) N 8eitete 6tu ef(®) — ef(D) > (f(0)

Y) Na AvBein avicwon f(x) > Inx

8) Na Awbein e&iowon f(e*)= 0 ( AZKHZOAOTIO 2015)

23.42 Al : o) = Logx)°
. tvetaitn ovvapton f(x) = og x2
a) Na Bpeite To medio oplopov ¢

1
B) Na Avbein eglowon f(x) = Py

1
Y) Na AvBein avicwon _f(x) <1 (TEA BOAOY 2015)
23.43 Aivetain ovvaptnon f(x) = (k — 2)Inx
a) Avn C; Siépyetal amd to onueio A(e,4), va Bpeite To k
B) Ma k = 6, va Avbein eiowon f(x) + f(8x) =8
Y) Na AvBein avicwon f(x) > 12 (TEA BOAOY 2015)

Inx +1

23.44 Aivetain ovvaptnon f(x) = I — 1

a) Na Bpeite To medio oplopov .
B) Na Bpeite Ta onpeia topng ™M Cy pe Toug AEoveg.

Y) Na Sei€ete 6Tt f(%) = s

8) Na Avbein egiowon f(x) — 1 = Zf(%) (TEA BOAOY 2015)

23.45 a) Na AMoete v e€iowon log(x + 1) + log(x — 1) = log2
1 1
B) Na AvBein avicwon ?logzx + logﬁ > 1 (TEA BOAOY 2015)

eX —1

eX+1

23.46 Aivetain ovvaptnon f(x) = A ™G omoiagn C; Siépyetal amd to onpeio A (an ,%)

a) Na Bpeite To medio oplopov .
B) Na deigete 6TL A =1
Y) Na deiéete 6TL f(x) + f(—%x) =0

1
8) Na Avbein avicwon f(x) > > (TEA BOAOY 2015)
23.47 o) Na Avoete TV §lowon

10nHx " log2 1 7log10-logl0™ _ 315430 — Jog3) = 2MHX 4 21— Mkx _ 3
B) N AvBein eEiowon 2MX 4+ 21 =MiX = 3 ¢tqv x € [0, 1] (TEA BOAOY 2015)
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23.48 Aivetar to moAvwvupo P(x) = x3 +2Ax? —ux—1, A, p € R.Avto x — 1 eivai mapdyovtag tov

ToAVWVUHOUL Kat 1 Staipeon P(x) + (x + 1) agnvel vtdéAoimo oo pe 4
a) Na 8eiete oTL A = % Kot p =3
B) Na Aoete tnv avicwon P(x) =0

Y) Av x1 1 peyadOtepn pila g e€iowong P(x) = 0 xat log 2x; = a va umoAoyloBei n T g

Tapaotaong A = %logle + %log(Z + ,/2X1) + %log (2 + ’2 + ,/2X1> + %log <2 - [2+ ,/2x1>

oav oUVAPTNON TOV «. (TEA BOAOY 2015)

23.49 Aivovtatot f(x) =In(eX - 1) , g(x) = 2Inx? — In12, xou 1 mapdotaon M = f(In3) — g(/6)
a) Na Bpebolv ta edia 0pLlopoU TWV CLUVAPTCEWV .

B) Na det€ete 6TL M = ln% <0

Y) Na Aoete v avicwon f(x) > In(e — 1)
8) Na Aoete v e€iowon f(2x) = In(e* + 1) (TEA ZAKYNOOY 2016)

23.50 Aivovtat ot ouvaptioetg f(x) = In(eX — 1) , g(x) = Inx?.
a) Na BpeBolv ta media oplopol Toug.
B) Na Aoete Tig aviowoets f(x) >0, g(x) <0

Y) Na ovykpivete toug aptBpovg f(In3) , g (%) (40 TEA KOZANHZ 2016)

23.51 Aivetain ovvéptnon f(x) = In(e* — 1)

a) Na Bpeite To medio oplopov TG GUVAPTNOTG .

B) Na Avoete v avicwon f(x) > 0

Y) Na amodeiete 6Tt 2f(In9) = 3f(In5)

8) Na Aoete v e&iowon f(2x) — 1 = f(x) (TEA BOAQOY 2016)

23.52 Aivetaun ouvdptnon f(x) = In?x + In ue x>0

X +K
a) Avn C; Siépyetat amo to onpeio M(1, 0), va dei€ete 6TL kK = 0
B) Na Bpeite Tig TIHES TOU X Yl TiG omoieg N Cr BplokeTal kATw amo Tov afova X'X
Y) Av oxvel f(a) = f(B), a # B vaamodeifete 6tL a- B =e

§) Nat suyKpivete Toug apiBpots £(2) f(ez%) ( 1o TEA TIANNITZON 2016 )

23.53 Aivetain ouvvaptnon f(x) = —In(x + 1)

a) Na Bpelte To medio oplopoV TG oUVAPTNOTG .

B) Na ouykpivete Toug aplBpovg f(— %) , f(0), f(%)

Y) Na AVoete v e€iowon f(x) + f(x + 1) = f(1) (30 TEA APAMAZX 2016)
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23.54 Aivetaun ovvaptnon f(x) = log(10* —x) ,k € R.

) Av k1 OeTikr pila T eElowong 32X —3X — 6 =0 , va Selfete 6Tt k = 1
B) Na Bpeite To Medio oplopov TG CLUVAPTNONG

) Na 8eigete 6t 3 - 10f(D) + 20 - 101D + flog101) + "7 = 2016

8) Na Avoete v €€lowon f(2x) = f(x) + logll

&) Na AwBei n aviowon 10f®) <9 (TEA EPETPIAZ 2016 )

23.55 Aivetain ovvéptnon f(x) = In(4* + 2*¥ - 6) — ln(ZX+1 +6)
a) Na Bpeite To medio oplopov TG cuvapTnong

B) Na amAomowmBei o TUTOG TNG

Y) Na AvBein e€iowon f(x) = eln(zﬂx)) (TEA ©EXXAAONIKHX 2016)

23.56 o) NaAvBein e€iowon In?x —3lnx +2 = 0
B) Na Bpeite To medio opiopov g suvdptnong f(x) = Vin?x — Inx3 + 2
Y) Na AvBein avicwon f(x) < (1) (10 TEA KOZANHZX 2016)

4 —x
4 +x
a) Na Bpeite To medio oplopov TG cuvapTnong Kot va Selete OTL eivat TtepLTT)

B) Na Sei€ete 6t f(—2,2) + f(—1,1) + f(0) + f(1,1) + f(2,2) = 0
) Na Aoete ™ e&iowon e2f®) 4 3 = 4ef(®) (TEA KOPINOOY 2016 )

23.57 Aivetain ovvaptnon f(x) = In

23.58 Aivetain ouvdptnon f(x) = x + In(e* — 3)

o) Na Bpeite To medio oplopov TG GUVAPTNOTG .

B) Na Bpeite Tnv povotovia g .

Y) Na ovuykpivete toug apiBpovs f(In4), f(In5)

8) Na Avbein aviowon f(x) > In2 + In(e* — 2) (TEA KOPINOOY 2016)

23.59 Alvovtat ot cuvaptoelg f(x) = ln(e2X —2e* + 3) , gx) =In3+1In(e*—-1)
a) Na Bpebolv ta edia oplopov Toug

B) Na 8etéete 6tL f(x) = In2

Y) Na AVoete v e€lowon f(x) = g(x)

8) Na Avbein avicwon f(x) > 2g(x) (TEA AIMNHZ 2016)

23.60 Aivetain ouvdpmon f(x) = In(e? — keX +1),k,A € R. Av eivar f(0) = In2, f(In6) = In12 ,téte :
a) Na Selete 0Tt k=5, A =6

B) Na Bpeite To TMedio oplopov TG CLVAPTNONG

Y) Na Avoste Ty e€iowon f(x) = In10 — In(e* + 1)

6) Na Bpeite Ta Staotpata, ota omolan Gy BplokeTal Tdvw amo TNV ypa@Kn Toapdotacn

™m¢ g(x) = x + In2 (TEA MANTOYAIOY 2016)
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23.61 Aivetain ovvdpton f(x) = In(x + m)

a) Na Bpeite To medio oplopov TG cuvapTnong

B) Na 8ei&ete 6TL M CLVAPTNON ElVAL TIEPLTTN

Y) Na Aoete v e€lowon f(x) =1

8) Na Awbein avicwon f(e*) > x + In3 (T'EA MHAOY 2016)
X 2X

23.62 Aivetain ovvapton f(x) = ln;ﬁz—4
+

a) Na Bpeite To medio oplopoV TG GLUVAPTNONG

B) Na Aoete v e€iowon f(x) = —2In2

Y) Na Avbein aviowon f(x) <0

8) Na Sei€ete 6L f(x) = (x — 1)In2 + In(2¥ — 1) —In(2¥ + 2) (1o TEATIETPOYIIOAHZ 2016 )

23.63 Aivetain ovvaptnon f(x) = ln(x . ex_l) ,Xx>0
a) Na 8ei€ete 0TLyla kabe x € (0,1) woyvel f(x) < 0
B) Na Aoete TV e€iowon f(x) + 1 = x — In?x
y) Na ABein avicwon f(eX71) > x +2X -2
e
ouvl

8) Na Seiete 6TL YL KGOE O € (0 ,%) toxveL ovvl < In (ITPOTYIIO AYKEIO ANABPYTQN 2016)

23.64 Alvetat to moAvwvupo P(x) = e¥-x3 —x%2 +InA-x+ 3, k,A € R. Av To TOAV®VL O €XEL
Tapayovta to X + 1 kain Swaipeon P(x) + (x — 2) apnvel vtoéAoumo (oo pe 9

a) Na Seiéete 0T k =0 kAL A = e

B) Na Aoete v e&iowon P(x) =0

Y) Na amodeiete 60Tt Yoo x > 0, xIn5 = glnx 5y OTNV OLVEXELX VO AVGETE TNV €Elowon

P(25!"% — 4xIn5> — 6) = 0 (TEA MHAOY 2016 )

23.65 Aivovtat ot ouvaptioelg f(x) =log(2¥ — 1) , g(x) = (log5) - x + log6
a) Na Bpeite to medio opiopov g f

B) Na amodeitete 6Tt g(2) = 1 + log3 + log5

Y) Na AVoete v e€lowon f(x) =0

6) Na Bpeite TV T ™G TAPACTACTG 103 + (1) + g(1) —g(2) —log2
(1o TEATIETPOYTIOAHYX 2017)

logb + B)X
1 —logb

a) Na Bpelte yla moleg TIpEG Tov B, 1 cuvdpnon £xeL medio opopol to R

B) Na Bpeite yla oteg Tipég Tov 0, 1 ouvdpTnomn eivat yvnoilwg avéovoca oto R

23.66 Aivetain cuvaptnon f(x) = (

Y) Na Bpelte To B wote va Loxvel f(%) =43
§) T'a 6 =1 vaAvoete v e€lowon f(2x) + f(x +2) = 10 (TEA AEXAIOY 2017)
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23.67 Aivovtol oL CUVAPTNOELS

fx) =e X2_9, g(x) =In C7X h(x) =e?X—2eX+ 1, k(x) = ouvx — 1

e+x '’
a) Na Bpeite ta media oplopov Twv f , g

B) Na amodeifete 6TL Ol Ypa@ikég Tapaoctaoels Twv f , g dev téuvovtal

Y) Na Set€ete 0Tin f elvat aptia kain g elval epttt)

8) Na 8eiéete 6tL h(x) = 0. ' towa TIpr) Tou X o)VELT LOOTNTA ;

€) Na Bpeite Ta akpdTaTa ™G ouvaptnong K(x) katva Avoete TV e§iowon h(x) = k(x)
(1o TEA AIBAAEIAZ 2017)

23.68 Aivetain ovvdapmon f(x) = In(e* — 5) + x — In2 — In3

a) Na Bpeite To medio oplopoV TG CUVAPTNOTG .

B) Na Bpeite Ta KOwd onueia TG Ypa@ikng mapactaong e f pe tov agova x’x

Y) T toteg Tipég Touv X 1 ypagikny mapactaon s f Bploketal katw amo tov afova XX ;
(TEA APAMAX 2017)

In(2x — 3)
In(x — 3)
a) Na Bpeite To medio oplopov TG cuvapong.
B) Na Avoete Vv e€lowon f(x) = 2
Y) Av 3 <x <4 ,vaAldoete Vv avicwon f(x) <1 (TEAKOZANHZX 2017)

23.69 Atvetaun ovvapmon f(x) =

6 —X

4 +x

a) Na Bpeite to medio oplopov TG cuvapTnong
B) Na Avoete v e€lowon f(x —2) +f(x) =0
y) N AuBoVv oL avicwoELs :

23.70 Aivetain ovvaptnon f(x) =In

f(x)
y1) f(e*) < x Y2) EN > 1n3+/3 —In3 (TEA KOZANHZX 2017)

23.71 Aivetain ovvépmon f(x) = x + In(e* — 1)

a) Na Bpeite To medio oplopoV TG GUVAPTNOTG .

B) Na Avoete Vv €§lowon f(x) = In2

Y) Na AVoete v avicwon f(x) < x (TEA ZEPPQON 2017)

23.72 Atvetou e€lowon 1 + log(x? — 6x) = log20 + log(3x — 10)

o) Na Bpelte yla ToLeG TIHEG TOV X opileTaLm e§lowon

B) Na Aoete v e€lowon .

Y) Av x; = 10 1 AVon ¢ Tapamdvw e§icwong, va Bpelte T0 y WOTE va LOYVEL T OXEON

y
2log [(3) +4 = log2 + logx, ( TEA SEPPQN 2017 )

e2X _
eX +
a) Na amodei€ete 6Tl B =5 katva Bpeite To medio oplopov TG cLVEPTNONG .
B) Na Avoete v e€lowon f(x) = 2In2

Y) Na AVoete v aviowon f(x) =0  (TEAMYTAONIAX 2017)

omov B =1log300 — %log9 + eln3

23.73 Aivetain cuvaptnon f(x) = In
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23.74 Aivovtai ot ovvaptioels f(x) = ln(eZX — 4eX + 3) , g(x) =In3 +In(e* — 1)
a) Na Bpebovv ta media oplopol) Toug

B) Na Bpeite Ta KOWd onueia TG Ypa@ikng mapaoctacns e f pe tov agova x’x
Y) Na Bpeite Ta kowa onpeia Twv V0 YPAPIK®V TAPACTACEWV.

(AMEPIKANIKH T'EQPTIKH XXOAH 2017)

23.75 Alvetoun ovvéptnon f(x) = In (2 i <73 ix)

a) Na Bpeite To medio oplopoV TG CUVAPTNOTG .
B) Na Aboete Ty e&lowon 6e2f®) —11ef® 44 =0
Y) Na amodeiete 6Tt loxvel f(x) = 0 kat va e€etdoete mote woxveln wootta. (TEAAGHNQN 2017)

o _ 2 X
23.76 Alvetain ovvdaptnon f(x) = (19_ > ) ,XER,a # —In2
a) Na Bpeite yia moleg Tipeg tov o # —In2 1 f opidetan :
al) oto R
2 beruch e Bion ——— R
a2) w¢ ekBeTikn pe Baon 1~ 7ec oTo

B) Na amodeiéete 6TLyla a € (—In2,0)n f elvaryvnoiwg avéovoa oto R

Y) Av a € (—In2,In2) kot loxveL o +ad+a+1=0 téte:

y1) Na Seifete 6TL a0 < 0

Y2) Na AVoete v avicwon f((lnx)z) —f(lnx) <0

8) Na Sei€ete 6TL f(A%) — f(3A%) < f(4A%) — f(2A%) , A € R. II6Te oYVEL Y 1IOOTHTA ;
([MTPOXOMOIQXZH LISARI 2017)

23.77 Aivetaun ovvdptnon f(x) = In(e — e1—lnx)

a) Na Bpeite to medio oplopov TG cuvapong.

B) Na Sei€ete 6Tt f(x) =1+ In(x—1) —Inx , x> 1

In25 +3In2 — 2In10
2In2 4+ ln%

8) Na dei€ete 6tL f(2) + f(3) + - f(2017) = 2016 — In2017

g) 'Eotw 1 ouvdpmon h(x) = f(e3x) —f(e*)—x—In3, x>0

Y) Na e§etdoete av i oplovtia evbela y = TEUVEL TNV YPAPLKN TTapaoTaot ¢ fl

€l) Na 8eiete 6TL N Ypa@kn Tapactaon ™G h eivat €€’ oAokAnpov katw amd tov aéova x'x yux x > 0
€2) Na Bpeite To mAN 006 Twv onpeiwv Topng ¢ evbeiag y = h(3)x + 1 pe v vmepfoAn y - x = h(2)
(TIPOZOMOIQZH TTOYKAMIZAY 2017)
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, . _ 1\
23.78 Alvetaun ovvaptnon f(x) = In (1 — m)
a) Na Bpeite yia moleg Tipeg Tov X 1 ovvaptnon f opifetal o 6A0 to R. 'l TOLEG ATIO AV TEG TIG TIHEG
ouvvaptnon eivat yvnoiwg avéovoa oto R ;

1
B) Na Sei€ete ot f(—x) = E ya kabe x € R kal otn cLVEXELX ,
1

av 0 < a <1, vaAdoete v aviowon f(eX) - f(— 7) >1

1 Lo | -2
Y) Atvetai 0tL o = 710g381 +logz15 —logz5—e2~ + e Ind

1
Y1) Na Sei€ete 0TL a=e 2

v2) Na Avoete v avicwon In2 + In(f(2x)) < xIn2 + In(2* + f(x))
¥3) A@o¥ amodeitete 6t (2 +4/f(D)) - (2 — /(D)) =1,
va Aoete v eklowon (2 + ,/f(l))x + (2 - ,/f(l))x =4 (OE®E 2017)

23.79 Atvetat to moAvwvupo P(x) = x3 + ax? + B, o,B € R.Av 1o Ine sivat pida Tov ToAVWVOHOL Kot
n dwaipeon P(x) + (x —1og100) apnvel vtdoAotmo oo pe 16

a) Na 8eiéete 0TL a = 3 ko B = —4

B) Na Bpeite Ta Staotpata ov 1 ypa@kn tapdotaon s P(x) Bploketal mdvw amd tov afova x'X

Y) Na AVoete v avicwon P(Mux) =0 (AMEPIKANIKH TEQPTIKH XXOAH 2017)

23.80 Aivetat to 3% fadpov moAvwvupo P(x) = (Ina) - x3 — (Ina) - x% + %X +8P — 2B+1

ue a,BER, a = 1.AvTto X elval TApAyovTag TOU TOAVWVUUOV , TOTE :
o) Na Sei&ete 0tL B = Py

B) Na Bpeite TNV pikpOTEPN TIUY TOL A, av 1 e€iowon P(x) = 0 €xel pa TovAdytoTov un undevikn pida
Yiwma=e:

¥1) Na Aoete ™y avicwon P (ZX - %) <0

Y2) Av ywx To moAvwvupo Q(x) toxvel (x —1)Q(x) = P(x) + v, va Bpeite Toy, Tov fabuo tov Q(x) kot
0T oLVEXELA TO ToAVWVLHO Q(X) (1o TEATIETPOYIIOAHX 2017)

23.81 Aivetarto P(x) = (A% — 32+ 2)x?%17 + 2 —w)x™8? + A — 1)x3 — (x + 2)x® + (1 — Ina)x + 4
ue A,k,a €E R, a> 0, mov eivat 3°v BaBpov, EXEL AKEPALOVUG CUVTEAECTES KAL APV TIKT akEpala plla
UeyaAUTepN TOU —2, TOTE:

o) Na amodelete 0TL A=K =2, 0 =€
B) Na Avoete Vv avicwon P(x) > 0
Y) Na Avoste Ty e€iowon /x3 —P(X) —x=x+4

8) Na Bpeite To ABpolopd TWV GUVTEAEGTWYV Kal Tov oTtabepd dpo tov Q(x) = P(x) + (1
(TEA AEXAIOY 2017)

2

— x)2017
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23.82 Aivovtat ot ovvapthoeg: f(x) = In(3e¥ —2) , g(x) = Inx?
a) Na Bpeite Ta media oplopoV Twv cuvaptnoewv f kat g

2
B) Na Aoete v ekiowon f(x) = g(eX), x> In 3

¥) Navmodoyioete To a € R, ®oten Staipeon tov moAvwvipov : P(x) = x* — 2x3 + ax + Va — 1
pe (x- 1) vadivervmorowmo v = g(e) (1°TEANITOAEMAIAAX 2018)

eX+1
a) Na Bpeite To medio oplopov TG CLUVAPTNONG
B) Na Avoete v e€lowon f(x) =0
Y) Na Bpelte TIg TIHES TOV X TIOU 1] YPA@LKY Ttapactaon ¢ f eival katw amd tov aéova x'X
(TEA HIIEIPOY 2018)

2x_
23.83 Aivetaun ouvdptnon : f(x) = In (ex_l)

23.84 o) Na Avbein e€iowon:  (log10000)* = 8
2log 3+3log 2+log 5—log 10

2log 2+log 150—log 100

B) Na amoSeitete 61 =2 (TEAEZAIAATANOY [TEAAAT 2018 )

23.85 Alvovtat ot couvaptoelg f(x) = JZ — (%)X — (%)X kat g(x) =In (ﬁ) +a,a€eER

a) Na Bpeite ta media oplopoV twv f, g.

B) Na peretroete T povotovia Twv f, g ota media oplopov Toug.

Y) Na Sei€ete 0TI Ypaikn mapaotaon s f Siepxetal amod to (0,0) kat elvat «kKATw»
atd v evBeia ey =2

V5 +2

2
€) Na Sei€ete 6TL To onpelo X pe teTunuévn X = 1 tov §) epwTHATOC €ivat TO LovadIKo Koo onueio
Twv Ypa@Kwv tapactdcewyv twv f, g  ( EKITAIAEYTHPIA AOYKA 2018)

6) Av oL ypa@ikeg TapaoTacels Twy f, g Téuvovtat Tdvw otnyv gvbeia n: x = 1, va Seléete a =

3 +Inx
1 —Inx
a) Na Bpeite ta media oplopoV tTwv f, g.

B) Na Bpeite Ta kowvd onueia TwV Ypa@kwy Tapactacewy f, g

Y) Na Bpelte TIG TIHEG TOV X Yl TIG OTtoleG 1) Ypa@kn) Ttapactaon ¢ f Bploketal Tdvw amd tnv
evfela y—3=0

8) N anodeitere ot f(51a) f(519) f(507¢) > 27  (TEAHPAKAEIOY 2018)

23.86 Aivovtal ol cuvaptioels f(x) = kat g(x) = —Inx

23.87 Aivetain ouvvaptnon: f(x) = 2¥ — 27X

a) Na e€etdoete av n f elval aptia 1) TepLTTI). L€ TEPIMTWOTN TOV €lval KATL o T V0, Vo YpAWPETE TN
OUUUETPIlA IOV oYMUaTIlEL 1 YPA@IKN TNG TTapdoToon

B) Na Avoete Vv e€lowon 2f(x) = 3

y) Na dei€ete 0tin f elval yvnolwg avgovoa

6) Na ovykplivete, xwpig va Bpeite, Toug aplBpovg f(\/§) Kalt f(3 - \/§) (2°TEAXOAAPTOY 2018)
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23.88 Aivovtat ot ouvvaptroeig f(x) = x-Inx + 2% kot g(x) = Inx + Bx

a) Na Bpeite ta media oplopoV twv f, g.

) Alvetal OTL OL YPAPIKEG TOUG TTAPACTACELG TELVOVTAL OTA ONUEl PLE TETUNHEVEG 1 KaL e
Na dei€ete ot a =1, =2

Y) Na Bpeite Tig TIHEG TOV X YL TIG OTIOlEG 1] Ypa@ kN Tapactaon TG f Bploketal mavw amod tnv

AT TNV YPAPLIKI TAPACTACT) TNG &

8) Avn e€lowon f(x) —g(x) —4 = 0 €xeL pila tov BeTikd aplBud p, Tote va amodeifete 6TL £xel pila Kot
Tov avtiotpo@o tou.  (1°TEA AIBAAEIAX 2018)

2 "
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